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IMPORTANTE:
LEGGERE ATTENTAMENTE
E CONSERVARE
PER FUTURQ RIFERIMENTO.

UK

IMPORTANT:
KEEP FOR FUTURE REFERENCE,
READ CAREFULLY.

E
iIMPORTANTE!
LEER DETENIDAMENTE

Y CONSERVAR PARA FUTURAS
CONSULTAS.

®




L P ]

IMPORTANTE!
CONSERVE-O PARA
CONSULTAS FUTURAS.
LEIAATENTAMENTE,

GR

2HMANTIKO!
AIABATE MPOZEKTIKA TIZ OAHTIEX
KAl OYAAZTE TIZ ['TA ENAEXOMENH
ANAOOPA 2E AYTEZ 2TO MEAAON.

NL

BELANGRIJK!
VOOR HET GEBRUIK AANDACHTIG
DOORLEZEN EN BEWAREN
VOOR LATERE RAADPLEGING.

®
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_ IMPORTANT!
ALIRE ATTENTIVEMENT
ET A CONSERVER
POUR REFERENCE ULTERIEURE.

D

~ WICHTIG:
FUR ZUKUNFTIGES NACHSCHLAGEN
AUFBEWAHREN - BITTE DIESE
GEBRAUCHSANLEITUNG SORGFALTIG LESEN.
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(1) COMPONENTI

1. Ausilio perl'inserimento 11. Regolatore di rotazione a 21. Connettore cintura a
dell'ISOFIX (opzionale) 360° bretella
2. Punti difissaggio ISOFIX 12. Manopola perl'inclinazione ~ 22. Istruzioni nella copertura
(veicolo) 13. Base posteriore (e istruzioni
3. Poggi S possono essere inserite al
9gg|§testa 14, G}nda cintura suo interno)
4. Rivestimento del 15. Riduttore
seggiolino Y 23. Regolatore )
. 16. Guidacintura dell'imbracatura superiore
5. Imbottiture spalle 17. Linguetta della fibbia 24. Clip dell'imbracatura
6. B.retglle del'le spalle 18. Pulsante di sblocco rosso superiore
7. Fibbiadell'imbracatura 19. Regolatore altezza 25. Bracci di bloccaggio ISOFIX
8. Cuscinetto inguinale poggiatesta 26. Pulsanti ISOFIX
9. Pulsante diregolazione 20. Pulsante copertura 27. Spatolina
10. Bretellainguinale posteriore per le istruzioni 28. Elastico
(UK) COMPONENTS
1. ISOFIX Insertion Aids 11. 360° Rotation Adjuster 21. Shoulder Belt Connector
(optional) _ ) 12. Recline Handle 22. Back Cover instructions
2. ISOEIX Fastening Points 13. Base (instructions can be
(vehicle) 14. Belt Guide inserted into it)
3. Headrest 15. Seat “Cradleyou” insertedintol
@ 4. Seat Cover Reducer 23. Top Tether Adjuster
5. Shoulder Pads 16. Belt Guidance 24. Top Tether Clip
6. ShOU'de’St'EIPS 17. Buckle Tongues 25. ISOFIX Locking Arms
7. Harness Buckle
! 18. Red Release‘Button' 26. ISOFIX Buttons
8. Groin Pad 19. Headrest Height Adjuster
9. Adjustment Button 20. Instruction Back Cover 27. Reelf
10. Groin Strap Button 28. Elastic
(E ) COMPONENTES
1. AyudasdeinsercionISOFIX  11. Reguladorderotacionde360° 21. Conectordelcinturdn de
(opcionales) 12. Asadereclinacién hombro
2. Puntos de fijacion ISOFIX 13. Base 22. linstrucciones de la
(vehiculo) 14. Guiadel cinturén funda del respaldo (las
3. Reposacabezas 15. Reductorde asiento !nstrrt;;:aonesqtje)den
. insertarse en ella
4. Funda del asiento «Crladleyo_u» 5 23. Reguladorde anclaje
5. Almohadillas para el hombro 16. Gmaﬁielcmturon i ’ superior !
6. Coreas para loshombros 17. Lengiietasdela hebilla P X .

’ €8s para 10s 18. Botdn de apertura rojo 24. Clip de anclaje superior
7. HebllladglarnesA 19. Regulador dealtura del 25. IBrazos de bloqueo ISOFIX
8. Almohadillainguinal reposacabezas 26. BotonesISOFIX
9. Botondeajuste 20. Instruccionesdelboténdel ~ 27. Reelf
10. Correainguinal respaldo 28. Eldstico
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(P ) COMPONENTES

1. Ajudasdeinsercdo ISOFIX  13. Base 22. Instrugbes da capa
(opcional) 14. Guia do cinto posterior (as instrugdes
2. Pontos de fixacao ISOFIX 15, Redutor ‘Cradleyou’ da podem ser inseridas na
(veiculo) cadeira mesma)
3. Encostodacabeca 16. Guia do cinto 23. Ajustador do ponto de
4. Revestimento da cadeira 17. Linguetas da fivela fixagdo superior
:' EroteForeds de o';nbros 18. Botdo de libertacdo 24. Clipe do ponto de fixagdo
G Corsdeonie  Muemeho 7P M S
8. Almofada para avirilha ' e{]ljc%:tooc:a 2aabel:;r: ° . gg%?; de bloqueio do
9. Botdo de ajuste 20. Instrucdes - botdo da capa -
10. Alga para avirilha posterior 26. Botdes ISOFIX
11. Ajustador de rotacdo 360°  21. Conector do cinto do 27. Reelf
12. Manipulo para reclinagdo ombro 28. Elastico
EZAPTHMATA
1. BonBAuata ioaywyrg 11. Pubuiotrg Neplotpodrig 20. 08nyieg Koupriob Miow
ISOFIX (poaupeTikd) 360° KaAbppatog
2. Inuela otepéwong ISOFIX 12, Avakhwopevn Aapn 21. 30v8eopog Zwvng ' Quou
(6xnwa) 13. Bdon 22. 08nyleg omoAOKAADUUATOG
3. Mpooképaro 14. 08ny6¢ Zuvng (o1 08nyieg umopouy va
@ 4. Kdluppa Kabiopatog 15. Mewtrpag Kabiopatog e1oayBolyv og auto)
5. Bdreg 'Cradleyou’ 23. PuBLoThg Avw Mpdadeang
6. Tipdvreg 16. 08NyoS Zovng 24. KhmtAvw Mpdodeon
7. Noépmn Aouplod 17. TwooiSeg Nopmng 25. Bpayioves KAeldwpatog
8. Maghapdii BouBwvikig 18. Kdkkivo Kouprtt ISOFIX
Xwpag AmeheuBépwong 26. Kouprud ISOFIX
9. Koupmi Mpooapuoyng 19. PUBHIOTAG Y(oUg 27. Reelf
10. Aoupdkt BouBwvikrg Xepag Npooképarou 28. EAaoTikO
(NL) ONDERDELEN
1. ISOFIX-inbrengkapjes 11. 360°-rotatieversteller 21. Schouderriem Connector
(optioneel) 12. Handgreep ligpositie 22. Achterklep instructies
2. ISOFIX-bevestigingspun-  13. Basis (instructies kunnen erin
ten (voertuig) 14. Riemgeleider worden gestopt)
3. Hoofdsteun 15. Cradleyou’ stoelverklei- ~ 23. Toptetherverankering
4. Stoelbekleding ner . Versteller )
5. Schoudervullingen 16. R'efﬂgele'der 24, Tlc?ptetherverankermgs-
6. Schouderriemen 17. Sluitlippen =P ;
- 18. Rode ontgrendelknop 25. ISOFIX-vergrendelingsar-
7. Harnassluiting 19. Hoo ) 3 men
. . gteverstelling hoofd
8. Kruisbeschermer steun 26. ISOFIX-knoppen
9. Verstelknop 20. Knop van de achterklep ~ 27. R-elf
10. Kruisriem met instructies 28. Elastiek
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(F ) COMPOSANTS

1. Aides a linsertion ISOFIX rotation a 360 des instructions
(en option) 12. Poignée d’inclinaison 21. Connecteur des ceintures
2. Points de fixation ISOFIX 13. Base d’épaule
(véhicule) 14. Guide de ceinture 22. Capotarriére des
3. Appui-téte 15. Réducteur de sidge instructions (le mode
4. Housse de siége «Cradleyou » d’emploi peut y étre rangé)
5. Coussinets d’épaule 16. Guide de ceinture 23. Dispositif de réglage du
6. Sanglesdépaule 17. Languettes de la boucle Top Tether
7. Boucle du harnais 18. Bouton de déverrouillage 24, Clip du Top Tether
8. Coussin d’entrejambe rouge 25. Bras de verrouillage ISOFIX
9. Bouton deréglage 19. Réglage de la hauteur de 26. Boutons ISOFIX
10. Sangle d’entrejambe lappui-téte 27. Reelf
11. Dispositifde réglagedela  20. Bouton du capot arriére 28. Elastique
(D ) KOMPONENTEN
1. ISOFIX Einfiihrhilfen 12. Griff zum Zuriicklegen 21. Schultergurt-Verbinder
(optional) 13. Unterteil 22. Anweisungen auf
2. ISOFIX-Befestigungspunkte 14, Gurtfithrung derRiickabdeckung
(Fahrzeug) 15. Sitzverkleinerung (Anweisungen kénnen
3. Kopfstiitze ,Cradleyou® darin eingefiigt werden)
@ 4. Sitzbezug 16. Gurtfiihrung 23. Versteller fiir den oberen
5. Schulterpolster 17. Schnallenzungen Haltegurt
6. Schultergurte 18. Rote Entriegelungstaste 24. Clip firden oberen
7. Gurtschnalle 19. Hohenverstellung der Haltegurt .
8. Leistenpolster Kopfstiitze 25. ISOFIX-Verriegelungsbligel
9. Verstellknopf 20. Bedienknopf fiir die 26. ISOFIX-Tasten
10. Leistengurt Anleitung auf der 27. R-Elf
11. Einstellung 360°-Drehung Riickabdeckung 28. Gummiband
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(1) GiorDANI POLARIS SEGGI

APPROVAZIONE

Queste istruzioni utilizzano i seguenti
simboli:

Simbolo | Parola chiave Spiegazione

A PERICOLO! RISCHIO di gravi lesioni personali

A AVVERTENZA! RISCHIO di lievi lesioni personali

A ATTENZIONE! RISCHIO di danni materiali

® SUGGERIMENTO! | Note utili

POLARIS i-Size & stato progettato
esclusivamente per garantire la
sicurezza del bambino nel veicolo.

Testato e approvato secondo la normativa ECE R129
Dimensioni Metodo Direzione
del corpo diinstallazione diinstalla-
@ zione
40-105cm; ISOFIX + In senso
<18kg imbracatura contrario
superiore al senso di
marcia
76-105¢cm; ISOFIX + Nel senso
<18kg imbracatura di marcia
superiore
100-150cm Cintura di sicurezza
per adulti +1SOFIX Nel senso
Soltanto cinturadi | dimarcia
sicurezza per adulti

*ECE = Standard europeo per
dispositivi di sicurezza per bambini.

Il seggiolino per bambini & stato
progettato, testato e approvato in base
ai requisiti dello standard europeo per i
dispositivi di sicurezza per bambini (ECE
R129/03). Il sigillo di approvazione “E”

12

®
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(cerchiata) e il numero di approvazione
sitrovano sull’etichetta di approvazione
arancione (adesivo sul seggiolino).

/N PERICOLO! La certificazione
decade se si apportano modifiche
al seggiolino. Solo il fabbricante
puo apportare modifiche al
seggiolino. Le modifiche tecniche
non autorizzate possono ridurre
o eliminare completamente la
funzione protettiva del seggiolino.
Non apportare modifiche tecniche
al seggiolino.

/\ PERICOLO! Utilizzare POLARIS
i-Size esclusivamente per garantire
la sicurezza del bambino nel veicolo.
Non & assolutamente adatto per
essere utilizzato come seggiolino o
giocattolo in casa.

USO NEL VEICOLO
Seguire le istruzioni per 'uso dei
dispositivi avanzati di ritenuta per
bambini riportate nel manuale del
veicolo. Durante l'utilizzo, assicurarsi
di rispettare le restrizioni relative agli
airbag. Per informazioni sui sedili
del veicolo certificati per 'uso con i
dispositivi di ritenuta per bambini in
conformita con lo standard ECE R16,
consultare il manuale del veicolo.
Opzioni d’uso per POLARIS i-Size:

POLARIS Posizione di seduta del veicolo
Seggiolino di conISOFiX

sicurezza per i-Size NON i-Size
bambini

POLARISi-Size | +/ v

22/12/23 09:3€

A O < N/ m 0o N— >

= O S S5 T O

3 = T



™~ 9 ® D® — D D D 0]

¥ o wn

Il seggiolino per bambini puo essere
utilizzato come segue:

Rivolto in avanti (nella direzione di marcia) Niss

Rivolto all’indietro (in senso contrario alla direzione Sit
dimarcia)

Con cintura a2 punti per adulti No
With adult 3-point belt Si¢
On seats featuring: ISOFIX fastenings Sikee

Tl &n
42;395cm 76-150cm ];E @’

A - Quando usato come i-Size
(40-105cm).

Questo DARB ¢ adatto all’uso in veicoli
conformi ai requisiti ECE R14 e con
ISOFIX installato.

B - Quando usato come i-Size
(76-105 cm).

Questo DARB ¢ adatto all’'uso in
veicoli conformi ai requisiti ECE R14 e
con ISOFIX installato.

C - Quando usato come seggiolino
i-Size (100-150 cm).

Il dispositivo DARB ¢ adatto ai modelli
di sedili dotati di cinture a tre punti
per adulti conformi ai requisiti della
normativa ECE R16 e non & adatto a
modelli dotati esclusivamente di cinture
a due punti di ancoraggio per adulti.
(Osservare le norme vigenti nel proprio
Paese).

1. In senso contrario al senso di
marcia 40-105 cm:

3398_POLARIS_(C 07)_Libretto_v3.indd 13
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Non utilizzare sui sedili dei passeg-
geri con airbag frontale attivo.

2. Nel senso di marcia 76-150 cm:

Se ¢ presente l'airbag del passeggero:
Far scorrere il sedile del passeggero
completamente indietro e seguire le
istruzioni fornite nel manuale del vei-
colo, assicurandosi che l'airbag sia di-
sattivato.

INSTALLAZIONE

1. ISOFIX
1. Se il veicolo non & dotato di
serie di ausili per 'inserimento
dell’ISOFIX, fissare i due ausili per
'inserimento dell’ISOFIX (1), inclusi
nella confezione del seggiolino,
con l’apertura rivolta verso lalto, ai
due punti di fissaggio ISOFIX (2) del
veicolo. Se non si dispone degli ausili
per 'inserimento dell’ISOFIX (1),
ignorare questo passaggio.
® SUGGERIMENTO! | punti di
fissaggio ISOFIX si trovano tra la
superficie e lo schienale del sedile
del veicolo.
2. Premere i pulsanti ISOFIX (26) per
estrarre i due bracci di bloccaggio
ISOFIX (25) dalla base del seggiolino.
3. Spingere indietro il seggiolino fino
a quando non si sente un clic e non
compare il colore di sicurezza verde su
entrambi i lati degli indicatori ISOFIX.
4. Spingere indietro il seggiolino fino
a quando non si sente un clic e non
compare il colore di sicurezza verde
su entrambi i lati degli indicatori
ISOFIX.

®
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® SUGGERIMENTO! Rilasciare
il pulsante verso l’altro lato per
allentare i punti di fissaggio ISOFIX
su entrambi i lati. Riposizionando
i bracci di bloccaggio ISOFIX nella
base del seggiolino, 'ISOFIX puo
essere protetto.

2. IMBRACATURA SUPERIORE
1. Estrarre 'imbracatura superiore
premendo il pulsante del regolatore
dell’imbracatura superiore (23).

2. Tirare l'imbracatura superiore
abbastanza a lungo da agganciare la
clip dell’imbracatura superiore (24)
al punto fisso che si trova sul retro del
sedile del veicolo.

3. Assicurarsi che la cinghia di
stabilizzazione superiore sia ben
tesa e che lindicatore del regolatore
dell’imbracatura superiore (23)
diventi verde.

3. ROTAZIONE
1. Tirare il regolatore di rotazione
a 360° (11) con un dito e ruotare la
scocca del seggiolino.
2. Ruotare la scocca del seggiolino
in modo che sia rivolta in avanti o
all’indietro, a seconda dell’altezza del
bambino, finché non si incastra con
un clic.
® SUGGERIMENTO! La rotazione
pud essere limitata in caso di
installazione nel senso di marcia con
ISOFIX e imbracatura superiore (76-
105 cm).
A\ PERICOLO! Quando il seggiolino &
ruotato a 90°, 'utente puo sistemare

®
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il bambino in questa posizione,
ma non pud utilizzare questa
angolazione durante la guida.

4. ANGOLAZIONE DEL
SEGGIOLINO

La scocca del seggiolino C007 i-Size
puo essere utilizzata in 4 posizioni
quando ¢ rivolta in avanti e in 4
posizioni quando é rivolta all'indietro.
1. Tirare la manopola per Uinclina-
zione (12), quindi tirare il seggiolino
verso l'esterno per regolarlo.
Puo essere regolato in 4 posizioni per
l'uso in direzione di marcia. Ruotando il
seggiolino in direzione opposta al senso
di marcia, & possibile regolare il seggioli-
no al quinto e all’'ottavo livello.
40-87 cm: Per l'installazione in direzio-
ne opposta al senso di marcia, utilizza-
re dal quinto all’ottavo livello.
87-105 cm: Per l'installazione in direzio-
ne opposta al senso di marcia, utilizzare
il quinto livello.
76-10 5cm: Per 'installazione in direzio-
ne di marcia, utilizzare il quarto livello.
100-150 cm: Per U'installazione in dire-
zione di marcia, utilizzare il primo livello.
® SUGGERIMENTO! Nei modelli da
76 a 105 cm, ’ECRS potrebbe non
essere adatto a tutti i veicoli; gli
angoli di inclinazione potrebbero
non essere adatti al sedile del veicolo
durante la regolazione.

5.USO
1. Allentare le bretelle delle spalle (6)
premendo il pulsante di regolazione
(9) e tirare entrambe le bretelle delle

ST Wun D m o S NNT »n ‘
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spalle (6) in avanti, allentandole il piu

possibile.

2. Premere il pulsante di sblocco

rosso (18) per aprire la fibbia

dell’imbracatura (7) e collegare le
linguette della fibbia (17) all’elastico

(28) su entrambi i lati del rivestimento

in tessuto. Posizionare il bambino nel

seggiolino di sicurezza per bambini.

3. Avvicinare le linguette della fibbia

(17). Bloccare le linguette della fibbia

nella fibbia dell’imbracatura (7)

finché non si agganciano con un clic.

4. Tirare il regolatore dell’altezza del

poggiatesta (19), selezionare l'altezza

corretta del poggiatesta (3) e inserirlo
nella posizione adatta al bambino
rilasciando il regolatore.

5. Regolazione del poggiatesta (3)

nella posizione corretta. Assicurarsi

che la distanza tra la spalla del
bambino e la base del poggiatesta sia
inferiore a un dito. Tirare la bretella
inguinale (10) finché non appoggia in
modo aderente al corpo del bambino.

Assicurarsi che le bretelle delle

spalle siano leggermente piu alte o

alla stessa altezza delle spalle del

bambino.

/A AVVERTENZA! Prima di ogni

viaggio in auto, per garantire la

sicurezza del bambino, verificare
che:

« Il seggiolino per bambini sia fissato
nei punti di fissaggio ISOFIX (2)
su entrambi i lati con i bracci di
bloccaggio ISOFIX (25) e che
entrambi i pulsanti ISOFIX (26)
siano completamente verdi;

3398_POLARIS_(C 07)_Libretto_v3.indd 15
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« Ilseggiolino disicurezza perbambini
sia fissato saldamente;
L’'imbracatura del seggiolino si
adatti perfettamente al corpo del
bambino senza costringerlo e non
sia attorcigliata;

Le bretelle per le spalle (6) siano
regolate correttamente e non siano
attorcigliate;

Le imbottiture per le spalle (5)
siano nella posizione corretta sul
corpo del bambino;

Il seggiolino sia rivolto nella
direzione giusta per l'eta e la taglia
del bambino;

Le linguette della fibbia (17)
siano inserite nella fibbia
dell’imbracatura (7).

/\ PERICOLO! Se il bambino tenta
di aprire i pulsanti ISOFIX o il
pulsante rosso di rilascio, arrestare
il veicolo immediatamente o il
prima possibile. Controllare che il
seggiolino sia fissato correttamente
e assicurarsi che il bambino sia ben
assicurato. Spiegare al bambino i
pericoli associati alle sue azioni.

6. STOCCAGGIO
DELLIMBRACATURA

A CINQUE PUNTI
Quando il bambino raggiunge
un’altezza di 100 cm, la cintura di
sicurezza a cinque punti deve essere
riposta e il bambino deve essere
assicurato con la cintura di sicurezza
per adulti.
1. Aprire la fibbia dell’imbracatura
(7) come mostrato. Rimuovere il

®

®
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riduttore del seggiolino (15) e il
cuscinetto inguinale (8).

2. Allentare le bretelle delle spalle (6).
3. Aprire il rivestimento del seg-
giolino (4).

Ricollegare la fibbia dell’imbracatura
(7). Nascondere le bretelle per le
spalle (6) sotto il rivestimento e
nascondere lafibbia dell’imbracatura
(7) nel vano portaoggetti.

/A AVVERTENZA! Rimuovere il
riduttore del seggiolino quando il
bambino & piu alto di 75 cm.

7. UTILIZZO DEL SEGGIOLINO
DI SICUREZZA PER BAMBINI
Installazione in direzione contraria
al senso di marcia (40-105cm)

Installazione

Installare il seggiolino per bambini
con ISOFIX + imbracatura superiore.
Fissare la clip dell’imbracatura
superiore (24) al punto fisso sul
retro dello schienale del sedile del
veicolo; la posizione del punto fisso
& mostrata nell'immagine (una delle
posizioni A/B/C).

Installazione in direzione di marcia
(76-105 cm)

Installare il seggiolino per bambini
con ISOFIX + imbracatura superiore.
Fissare la clip dell’imbracatura
superiore (24) al punto fisso sul
retro dello schienale del sedile del
veicolo; la posizione del punto fisso
& mostrata nell'immagine (una delle
posizioni A/B/C).

/N ATTENZIONE! Per la sicurezza del
bambino, 'imbracatura superiore
deve essere stretta durante la guida.
Installazione in direzione di marcia
(100-150 cm)

®
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Installare il seggiolino per bambini
con ISOFIX + cintura di sicurezza per
adulti. Se non si dispone di ISOFIX,
ignorare questo passaggio. Installa-
re il seggiolino per bambini soltan-
to con una cintura di sicurezza per
adulti. Estrarre la cintura dal riavvol-
gitore ALR (Automatic Locking Re-
tractor). Far passare la cintura per le
spalle attraverso lo stesso lato della
guida della cintura (14) sul poggia-
testa, quindi tirare insieme la cintura
per le spalle e la cintura addominale
attraverso l’altra guida della cintura
(16) sulla base del seggiolino. Inse-
rire la punta della fibbia nella fibbia
del sedile del veicolo finché non si
aggancia con un clic. Seguire la di-
rezione della freccia per stringere
la cintura e inserire la cintura in ec-
cesso nell’ALR. Muovere il seggiolino
per bambini per assicurarsi che sia
fissato saldamente.

® SUGGERIMENTO! Mantenere la
cintura a bretella nella posizione
di guida della cintura tra la parte
esterna del collo e la spalla (al cen-
tro del punto a e del punto b).

/N AVVERTENZA! La cintura di si-
curezza per adulti non deve essere
attorcigliata o posizionata in modo
diverso.

® SUGGERIMENTO! E importante
assicurarsi che la cintura subaddo-
minale sia indossata in basso, in
modo che il bacino sia saldamente
agganciato.

® SUGGERIMENTO! La sezione del-
la cintura a bretella deve scorrere
diagonalmente all’indietro. L’alli-
neamento della cintura puo essere
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regolato con ’ALR del veicolo su en-
trambi i lati.

8. CURA E MANUTENZIONE
Rivestimento del seggiolino
Utilizzare solo rivestimenti POLARIS
Seat2 autentichi(4). Il rivestimento
del seggiolino (4) e parte integran-
te del seggiolino ed & fondamenta-
le per garantire un funzionamento
senza problemi del sistema. | rive-
stimenti del seggiolino di ricambio
(4) sono disponibili presso i conces-
sionari. Le imbottiture per le spalle
(5), il rivestimento del seggiolino
(4) e il riduttore del seggiolino (15)
possono essere lavati in acqua tie-
pida e sapone. Prima del lavaggio,
rimuovere tutte le parti in schiuma
dalle sezioni superiore e inferiore,
in quanto non devono essere lavate.
® SUGGERIMENTO! Utilizzare la
spatolina per il rivestimento del
seggiolino per assemblare piu facil-
mente il rivestimento.

Fibbia dell’imbracatura

1. Aprire la fibbia dell’imbracatura
(7) come mostrato. Rimuovere il cu-
scinetto inguinale (8).

2. Sollevare il rivestimento del seg-
giolino e tirare verso il basso la fib-
bia dell’imbracatura (7) lungo il ri-
vestimento del seggiolino (4).

3. Ruotare verticalmente di 90° la
piastra metallica sulle bretelle in-
guinali da (F). Far scorrere la pia-
stra metallica attraverso la fessura
dell’imbracatura in modo che (E)
sia in posizione orizzontale. Poi, la
fibbia dell’imbracatura (7) puo es-
sere estratta dalla fessura (D). Per
reinstallare la fibbia dell’imbraca-
tura (7), seguire i passaggi in ordine

3398_POLARIS_(C 07)_Libretto_v3.indd 17
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inverso finché la piastra metallica
non viene agganciata nella fessura
dell’imbracatura. Far passare la fib-
bia dell’imbracatura (7) attraverso
il cuscinetto inguinale (8) sul rive-
stimento. Assicurarsi che la piastra
metallica sia sotto la fessura (F) du-
rante ['uso.

/N AVVERTENZA! Tirare con forza la
bretella inguinale per assicurarsi
che sia ben salda nella scocca del
seggiolino.

Per garantire la sicurezza del bam-
bino, é assolutamente necessario
che la fibbia dell’imbracatura (7)
continui a funzionare correttamen-
te. I malfunzionamenti della fibbia
dell’imbracatura (7) sono solita-
mente causati da un accumulo di
sporcizia o da oggetti esterni: Quan-
do si preme il pulsante rosso di rila-
scio (18), l'espulsione delle linguet-
te della fibbia (17) richiede molto
tempo. Le linguette della fibbia (17)
non si agganciano piu (cioe, quando
si cerca dispingerlein dentro, si stac-
cano da sole). Le linguette della fib-
bia (17) si innestano senza fare uno
scatto. Le linguette della fibbia (17)
sono difficili da inserire (si avverte
una certa resistenza). Le linguette
della fibbia (17) si aprono solo se si
applica una forza estrema. Rimedio:
Immergere la fibbia dell’imbracatu-
ra in acqua calda contenente deter-
sivo per piatti per almeno un’ora.
Sciacquare accuratamente la fibbia
e asciugarla. Le parti in plastica e le
imbracature possono essere pulite
con acqua e sapone. Non utilizzare
detergenti caustici (come i solventi).

®
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SMALTIMENTO

®

Osservare le norme di smaltimento
dei rifiuti in vigore nel proprio Paese.

®

Smaltimento
degliimballaggi

Cassonetti per scatole di cartone

Rivestimento del
seggiolino

Rifiuti residui, incenerimento
dei rifiuti.

Da inserire nel cassonetto corri-
spondente in base all’etichettatura

Partiin plastica

Parti in metallo Cassonetto dei metalli

Cinture Poliestere

Fibbiaelinguetta | Rifiuti residui

AVVERTENZE

« ATTENZIONE! PRIMA DELL’USO
RIMUOVERE ED ELIMINARE EVEN-
TUALI SACCHETTI DI PLASTICA
E TUTTI GLI ELEMENTI FACENTI
PARTE DELLA CONFEZIONE DEL
PRODOTTO E COMUNQUE TE-
NERLI LONTANI DALLA PORTATA
DEI BAMBINI. S| RACCOMANDA DI
EFFETTUARE LO SMALTIMENTO
DI QUESTI ELEMENTI OPERAN-
DO LA RACCOLTA DIFFERENZIA-
TA IN CONFORMITA ALLE LEGGI
VIGENTI.

+« ATTENZIONE! Nel caso in cui il
Seggiolino risultasse deformato
o fortemente usurato deve esse-
re sostituito: potrebbe aver perso
le caratteristiche originali di sicu-
rezza. Fare attenzione che non ci
siano elementi sporgenti che po-
trebbero arrecare danni al bambi-

3398_POLARIS_(C 07)_Libretto_v3.indd 18
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no o alla tappezzeria del veicolo: in
questo caso non utilizzare il Seg-
giolino o in caso di dubbi rivolgersi
al fabbricante.

NOTE SULLA SICUREZZA
Avviso relativo ai dispositivi avanzati
di ritenuta per bambini della cate-
goria i-Size (40-105 cm). Questo &
un Dispositivo Avanzato di Ritenuta
per Bambini i-Size. E omologato ai
sensi del Regolamento ONU n. 129
per l’'uso in posizione seduta per
veicoli compatibili con i-Size, come
indicato dai fabbricanti di veicoli nel
manuale d’uso del veicolo. In caso di
dubbio, consultare il fabbricante del
Dispositivo Avanzato di Ritenuta per
Bambini o il rivenditore.

Awviso relativo ai Dispositivi Avan-
zati di Ritenuta per Bambini i-Size
migliorati (100-150 cm). Questo
seggiolino € un Dispositivo Avan-
zato di Ritenuta per Bambini i-Size.
E omologato ai sensi del Regola-
mento ONU n. 129 principalmente
per seggiolini auto i-Size, come in-
dicato dai fabbricanti di veicoli nel
manuale d’uso del veicolo. In caso
di dubbio, consultare il fabbricante
del Dispositivo Avanzato di Ritenuta
per Bambini o il rivenditore. PERI-
COLO! Leggere attentamente tutte
le istruzioni riportate in questo ma-
nuale e in quello del veicolo relative
ai seggiolini di sicurezza per bambi-
ni. Installare e utilizzare il seggiolino
di sicurezza per bambini come de-
scritto nel manuale di istruzioni. In
caso contrario, il bambino potrebbe
subire gravi lesioni o morire. Tene-
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re le istruzioni insieme al DARB per
futuro riferimento. PERICOLO! Poi-
ché i neonati prematuri e sottopeso
possono avere problemi di salute,
€ sempre necessario che un profes-
sionista preparato, come un medico
o il personale di una struttura ospe-
daliera, valuti 'idoneita del DARB
prima di lasciare 'ospedale o di uti-
lizzare il DARB.

ASSICURARSI che le bretelle che
fissano il DARB al veicolo siano ben
tese. Ogni bretella che trattiene il
bambino deve essere regolata in
base al suo corpo. Assicurarsi che le
bretelle non siano attorcigliate.

Se il bambino & alto 100-150 cm,
ASSICURARSI che la cintura di sicu-
rezza subaddominale del veicolo sia
indossata in modo che assicuri cor-
rettamente il bacino del bambino.
ASSICURARSI che il DARB venga so-
stituito se sottoposto a sollecitazioni
violente in caso di incidente.
ASSICURARSI che gli elementi rigidi
e le partiin plastica di un DARB siano
posizionati e installati in modo da
evitare il rischio di incastro in un se-
dile 0 in una portiera in movimento
durante l'uso quotidiano del veicolo.
NON apportare modifiche o ag-
giunte al DARB senza l'approvazio-
ne dell’autorita di omologazione.
E inoltre pericoloso non seguire le
istruzioni per l'installazione fornite
dal fabbricante del dispositivo di ri-
tenuta per bambini.

SUPERFICIE CALDA! Se il seggioli-
no non e dotato di rivestimento in
tessuto, deve essere tenuto lontano
dalla luce diretta del sole, altrimenti
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potrebbe essere troppo caldo per
la pelle del bambino.

« NON lasciare il bambino incustodi-
to nel dispositivo di ritenuta, nem-
meno per periodi di tempo brevi.

» ASSICURARSI che bagagli o altri
oggetti che potrebbero causare le-
sioni in caso d’urto siano fissati in
modo appropriato.

«A) NON usare il DARB senza rive-
stimento.
B) NON sostituire il rivestimento
del seggiolino con uno diverso da
quello raccomandato dal fabbri-
cante, poiché é parte integrante
delle prestazioni del dispositivo di
ritenuta.
NON USARE nel senso di marcia
prima che il bambino abbia su-
perato i 15 mesi di eta (vedere le
istruzioni).
AVVERTENZA! Il posto piu sicu-
ro per il bambino e la parte po-
steriore dell’auto. Tuttavia, se
necessario installare il seggiolino
sul sedile del passeggero ante-
riore, assicurarsi che l'airbag sia
disattivato.

PER RAGIONI DI NATURA TECNICA O
COMMERCIALE, PRG POTRA APPOR-
TARE IN QUALUNQUE MOMENTO,
ANCHE SOLO IN UN DETERMINATO
PAESE, MODIFICHE Al MODELLI DE-
SCRITTI IN QUESTA PUBBLICAZIO-
NE CHE POSSONO INTERESSARE
CARATTERISTICHE TECNICHE DE-
GLI STESSI E/O FORMA, TIPO E NU-
MERO DEGLI ACCESSORI FORNITI.
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(UK) GIORDANI POLARIS CAR SEAT

APPROVAL
These instructions use the following
symbols:

Symbol | Keyword Explanation

A DANGER! RISK of severe personal injury
A WARNING! | RISK of minor personalinjury
A CAUTION! | RISK of material damage

® TIP! Useful notes

The POLARIS i-Size is intended
exclusively to keep your child safe in
your vehicle.

Tested and approved according to ECE R129
Body size Installation method | Installation
direction
40-105 cm; ISOFIX+Top Tether Facing
<18kg backwards
76-105 cm; ISOFIX+Top Tether Facing
<18kg forwards
100-150 cm Adult Safety Belt
+ISOFIX Facing
Adult Safety Belt forwards
only

*ECE=European Standard for Child
Safety Equipment

The child safety seat has been designed,
tested and approved according to the
requirements of the European Standard
for Child Safety Equipment (ECE
R129/03). The seal of approval ‘E’ (in
a circle) and the approval number are
located on the orange approval label
(sticker on the child safety seat).

®
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/N DANGER! This certification will
be invalidated if you make any
modifications to the child safety
seat. Only the manufacturer is
allowed to make modifications to
the child safety seat. Unauthorised
technical changes may reduce or
completely eliminate the protective
function of the seat. Do not make
any technical changes to the child
safety seat.

/\ DANGER! Use the POLARIS i-Size
exclusively to keep your child safe
in your vehicle. It is absolutely
unsuitable for use as a seat or toy at
home.

USE IN THE VEHICLE
Please follow the instructions for
the use of Enhanced Child Restraint
Systems (ECRS) in the vehicle
handbook. When using it, make sure
to comply with airbag restrictions.
Please refer to the vehicle handbook
for information on vehicle seats
certified for use with child restraints in
accordance with the ECE R16 standard.
POLARIS i-Size usage options:

Vehicle seating position with ISOFIX

POLARIS
Child safety seat | ; gise NOT i-Size
POLARIS-Size | + v

You can use your child safety seat as
follows:

Facing forwards (in the direction of travel) Yes™®

Yes*

Facing backwards (against the direction of travel)

=< - >

- < -4 m

= <s 0 Ao AT A

N QO =

(= ]
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With adult two-point seat belt No

With adult three-point seat belt Yes©

On seats featuring: ISOFIX fastenings Yes*®<

e oo
gqgi?gscm 76-150cm 1’

A - When using asi-Size (40-105 cm).
This ECRS is suitable for use in
vehicles compliant with the ECE
R14 requirements and with ISOFIX
installed.

B - When using as i-Size (76-105 cm).
This ECRS is suitable for use in
vehicles compliant with the ECE
R14 requirements and with ISOFIX
installed.

C - When using as i-Size booster seat
(100-150 cm).

This ECRS system is suitable for seat
belt models equipped with adult
three-point belts compliant with
the ECE R16 requirement and is not
suitable for models only equipped
with adult two-point seat belts.
(Please observe the regulations in force
inyour country).

1. Facing backwards 40-105 cm:

Do not use on passenger seats with
an active front airbag!

2. Facing forwards 76-150 cm:

If there is a passenger airbag: slide the
passenger seat all the way back and fol-
low the relevant instructions provided
in your vehicle handbook, making sure
that the airbag is deactivated.

21

INSTALLATION

1. ISOFIX
1. If your vehicle is not equipped as
standard with ISOFIX Insertion Aids,
clamp the two ISOFIX Insertion
Aids (1), which are included in the
scope of delivery of the seat, with
the opening pointing upwards, to
the two ISOFIX Fastening Points (2)
of your vehicle. If you do not have
the ISOFIX Insertion Aids (1), please
ignore this step.
@® TIP! The ISOFIX fastening points
are located between the surface and
the backrest of the vehicle seat.
2. Press the ISOFIX Buttons (26) to
push out the two ISOFIX Locking
Arms (25) from the seat base.
3. Push back the child safety seat
until you hear a clicking sound and
the green safety colour shows on both
sides of the ISOFIX indicators.
4. Move the child safety seat
backwards so that it rests firmly
against the seat of the vehicle.
@ TIP! Release the button towards
the other side to loosen the ISOFIX
fastening points on both sides. By
placing the ISOFIX locking arms
back into the seat base, the ISOFIX
can be protected.

2. TOP TETHER

1. Pull out the top tether strap by
pressing the Top Tether Adjuster (23)
button.

2. Pull the top tether long enough to
hang the Top Tether Clip (24) on the
fixed point, which is on the back of the
vehicle seat.

®
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3. Make sure the top tether strap
is tightened and the Top Tether
Adjuster (23) indicator turns green.

3. ROTATION
1. Pull the 360° Rotation Adjuster
(11) with one finger and rotate the
seat shell.
2. Rotate the seat shell so it is facing
either forwards or backwards,
depending on the height of your
child, until it engages with a clicking
sound.
® TIP! Rotation may be limited
when installed in the forward-facing
position with ISOFIX and top tether
(76-105 cm).
/\ DANGER! When the seat is rotated
to 90°, the user can place the child in
this position, but the user cannot use
this angle while driving.

4, SEAT ANGLE
The seat shell of the C007 i-Size can be
used in 4 level positions when facing
forward and in 4 level positions when
facing rearward.
1. Pull the Recline Handle (12), then
pull the seat outward to adjust it.
It can be adjusted to 4 positions for
forward facing use.
By rotating the seat in the rearward
direction, the seat can be adjusted to the
fifth to eighth level.
40-87 cm: for rearward-facing installa-
tion, use fifth level to eighth level.
87-105 cm: for rearward-facing installa-
tion, use fifth level.
76-105 cm: for forward-facing installa-
tion, use fourth level.

®
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100-150 cm: for forward-facing installa-
tion, use first level.

@® TIP! In models from 76 to 105 cm,
the ECRS may not be suitable for all
vehicles; the reclining angles may
not match the vehicle seat during
adjustment.

5. USE
1. Loosen the Shoulder Straps (6) by
pressing the Adjustment Botton (9)
and pull both Shoulder Straps (6)
forwards, loosening them as much as
possible.
2. Press the Red Release Button (18)
to open the Harness Buckle (7) and
attach the Buckle Tongues (17) to the
Elastic (28) on both sides of the fabric
cover. Place your child in the child
safety seat.
3. Bring both Buckle Tongues (17)
together. Lock the buckle tongues
in the Harness Buckle (7) until they
engage with a clicking sound.
4. Pull the Headrest Height Adjuster
(19), select the correct height of
the Headrest (3) and engage it in
a position that fits your child by
releasing the adjuster.
5. Adjust the Headrest (3) to the
correct position. Make sure that
there is less than a finger’s distance
between the child’s shoulder and
the bottom of the headrest. Pull the
Groin Strap (10) until it lies flat and
snug on your child’s body. Make sure
the shoulder straps are slightly higher
or at the same height as the child’s
shoulders.

/A WARNING! Before each car

0w unu =N
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journey, in order to ensure your
child’s safety, make sure that:

« The child safety seat is fastened in
the ISOFIX Fastening Points (2) on
both sides with the ISOFIX Locking
Arms (25) and that both ISOFIX
Buttons (26) are fully green;

The child safety seat is securely
fastened;

The harness of the child safety
seat fits snugly to the child’s body
without being constricting and is
not twisted;

The Shoulder Straps (6) are
correctly adjusted and the straps are
not twisted;

The Shoulder Pads (5) are in the
correct position on your child’s
body;

The child safety seat is facing in the
right direction for your child’s age/
size;

The Buckle Tongues (17) are inserted
into the Harness Buckle (7).

/\ DANGER! If your child tries to open
the ISOFIX buttons or the red release
button, stop the vehicle immediately
orassoon as possible. Check whether
the child safety seat is correctly
fastened and ensure that your child
is properly secured. Explain to your
child the dangers associated with his
or heractions.

6. STORING
THE FIVE-POINT HARNESS
Once the child reaches a height of
100 cm, the five-point safety harness
should be stored away and the child
should be secured with the adult

23

safety belt.

1. Open the Harness Buckle (7) as
shown. Remove the Seat ‘Cradleyou’
Reducer (15) and Groin Pad (8).

2. Loosen the Shoulder Straps (6).

3. Open the Seat Cover (4).
Re-connect the Harness Buckle (7).
Hide the Shoulder Straps (6) under
the coverand hide the Harness Buckle
(7) in the storage compartment.

/A WARNING! Remove the seat
‘Cradleyou’ reducer accordingly
when your child is taller than 75 cm.

7. USING

THE CHILD SAFETY SEAT
Facing backwards (40-105 cm)
Installation
Install the child safety seat with ISOFIX
+Top Tether.
Attach the Top Tether Clip (24) to the
fixed point on the back of the vehicle
seat backrest; the position of the fixed
point is shown in the picture (one of
the A/B/C positions).
Facing forwards (76-105 cm)
Installation
Install the child safety seat with
ISOFIX+Top Tether
Attach the Top Tether Clip (24) to the
fixed point on the back of the vehicle
seat backrest; the position of the fixed
point is shown in the picture (one of
the A/B/C positions).
/A CAUTION! For the safety of
your child, the top tether must be
tightened when driving.
Facing forwards (100-150 cm)
Installation
Install the child safety seat with

®

3398_POLARIS_(C 07)_Libretto_v3.indd 23

22/12/23 09:3€



| ® |

ISOFIX + adult safety belt. If you and is crucial to ensuring trouble- B
don’t have ISOFIX, please ignore this free operation of the system. C
step. Install the child safety seat with Replacement Seat Covers (4) are 0
an adult safety belt only. Pull out the available from your dealer. P
belt from the belt ALR (Automatic The Shoulder Pads (5), Seat Cover it
Locking Retractor). Passtheshoulder (4) and Seat “Cradleyou” Reducer T
belt through the same side of the (15) can be washed in lukewarm E
Belt Guide (14) on the headrest, soapy water. Remove all foam parts e
then pull the shoulder belt and lap  from the top and bottom sections t
belt together through the other Belt before washing. These must not be T
Guide (16) on the seat base. Insert washed. W
the tip of the buckle into the vehicle @ TIP! Use the seat cover R-elf to E
seat buckle until it engages with a  assemble the cover more easily. P
clicking sound. Follow the direction  Harness Buckle T
of the arrow to tighten the belt and 1. Open the Harness Buckle (7) as i
put the redundant belt into the ALR.  shown. Remove Groin Pad (8). s
Wiggle the child safety seat to make 3. Lift the seat cover and pull down w
sure itis securely attached. the Harness Buckle (7) across the £
® TIP! Keep the shoulder belt in  seat Cover (4). b
the belt guide position between 3 Rotate the metal plate on D
the outside of the neck and the the groin straps from (F) by 90° b@
shoulder (in the middle of pointa yertically. Slide the metal plate n
and point b). through the harness slot so that (

/N WARNING! The adult seat belt
must not be twisted or put in a
different place.

@ TIP! Itisimportant to ensure that
the lap belt is worn low so that the
pelvis is firmly engaged.

® TIP! The shoulder belt section
must run diagonally backward.
The alignment of the belt can be
adjusted with your vehicle’s ALR on
both sides.

8. CARE
AND MAINTENANCE
Seat cover
Only use authentic POLARIS Seat2
Covers (4). The Seat Cover (4) is an
integral part of the child safety seat

®
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(E) is in a horizontal position,
then the Harness Buckle (7) can
be pulled out from the slot (D).
To re-install the Harness Buckle (7),
follow the steps in reverse order
until the metal plate is hooked into
the harness slot. Pass the Harness
Buckle (7) through the Groin Pad (8)
on the cover. Make sure the metal
plate is under slot (F) during use.

/N WARNING! Tug hard on the groin
strap to make sure that it is secure
in the seat shell.

To ensure your child’s safety, it
is absolutely essential that the
Harness Buckle (7) continues
to function correctly. Harness
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Buckle (7) malfunctions are usually
caused by a build-up of soiling
or by external objects: when you
press the Red Release Button (18),
it takes a long time for the Buckle
Tongues (17) to be ejected. The
Buckle Tongues (17) no longer
engage (i.e. when you try to push
them in, they pop out again).
The Buckle Tongues (17) engage
without a clicking sound. The
Buckle Tongues (17) are difficult to
push in (you feel some resistance).
The Buckle Tongues (17) only open
if extreme force is applied. Remedy:
soak the harness buckle in warm
water containing washing-up liquid
for at least an hour. Rinse the
buckle thoroughly and dry it. The
plastic parts and the harnesses can
be cleaned with soapy water. Do
not use any caustic cleaning agents
(such as solvents).

DISPOSAL
Please observe the waste disposal
regulations in your country.

Disposal Container for cardboard boxes

of packaging

Seat cover Residual waste, waste incineration

Plastic parts To be placed in the corresponding
container according to labelling

Metal parts Container for metals

Belt straps Container for polyester

Buckle and Residual waste

tongue
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WARNING

- WARNING! BEFORE USE, REMOVE
AND DISPOSE OF ALL PLASTIC
BAGS AND PACKAGING MATERIALS
AND KEEP THEM OUT OF REACH OF
CHILDREN. IT IS RECOMMENDED
TO DISPOSE OF THESE ITEMS
AT AN APPROPRIATE WASTE
SORTING POINT, AS REQUIRED BY
CURRENT REGULATIONS.

WARNING! If the child car seat is
damaged, deformed or excessively
worn, it must be replaced as its
original safety features may have
been compromised. Make sure there
are no protruding elements that
could cause damage to the child
or to the vehicle upholstery: in this
case, do not use the child seat or
contact the manufacturerifin doubt.

SAFETY NOTES
Notice regarding i-Size category
Enhanced Child Restraint Systems
(40-105 cm). This is an i-Size
Enhanced Child Restraint System.
It is approved according to UN
Regulation No.129 for use in
i-Size compatible vehicle seating
positions as indicated by vehicle
manufacturers in the vehicle users’
manual. If in doubt, consult either
the Enhanced Child Restraint
System manufacturerorthe retailer.
Notice regarding i-Size booster seat
category Enhanced Child Restraint
Systems (100-150 cm). This is an
i-Size booster seat Enhanced Child



®

Restraint System. It is approved
according to UN Regulation No. 129
for use primarily in ‘i-Size seating
positions’ as indicated by vehicle
manufacturers in the vehicle user’s
manual. If in doubt, consult either
the Enhanced Child Restraint
System manufacturer or the
retailer. DANGER! Please carefully
read and make sureyou understand
all instructions in this manual and
in the vehicle handbook related to
child safety seats. Install and use
the child safety seat as described
in the instruction manual.
Otherwise, your child could suffer
serious injury or death. Keep
the instructions together with
the ECRS for future reference.
DANGER! Since preterm and low-
birth-weight infants may have
healthissues, itisalways necessary
to have a trained professional such
as a doctor or a hospital assess the
suitability of ECRS before leaving
the hospital or using the ERCS.
MAKE SURE that the straps holding
the ECRS to the vehicle are securely
tightened. Any straps restraining
the child should be adjusted to the
child’s body. Make sure that the
straps are not twisted.

MAKE SURE that, if your child is
100-150 cm tall, the lap seat belt
of the vehicle is worn in such a way
as to properly secure your child’s
pelvis.

« MAKE SURE that the ECRS is

®
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replaced if it has been subjected to
violent stress in an accident

MAKE SURE that the rigid elements
and plastic parts of an ECRS are
positioned and installed in such a
way that there is no risk of being
trapped by a moving seat or vehicle
door during daily vehicle use.

DO NOT make any alterations or
additions to the ECRS without
the approval of the Type Approval
Authority. It is also dangerous
to not follow the instructions
for installation provided by the
manufacturer of the child restraint.
HOT! Ifthe child seatis not provided
with a textile cover, it should be kept
out of direct sunlight, otherwise it
may be too hot for the child’s skin.
DO NOT leave your child unattend-
ed in this restraint system even for a
short period of time.

MAKE SURE that any luggage and
other objects liable to cause injuries
in a collision are properly secure.
A) DO NOT use the ECRS without
the cover.

B) DO NOT replace the seat cover
with a seat cover other than the one
recommended by the manufacturer
because it constitutes an integral
part of the restraint performance.
DO NOT use forward facing before
the child’s age exceeds 15 months
(refer to instructions).

WARNING! The safest place for
your child is the rear of your car.
However, if you need to install the

=== m
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i seat in the front passenger seat,
please ensure that the airbag is
i deactivated.

' FOR TECHNICAL OR COMMERCIAL
; REASONS, PRG RESERVES THE
RIGHT, AT ANY TIME AND ALSO ONLY
IN A SPECIFIC COUNTRY, TO MODIFY
THE TECHNICAL CHARACTERISTICS
OF THE PRODUCTS DESCRIBED
IN THIS LEAFLET, AND/OR THE
| SHAPE, TYPE AND NUMBER OF
i THE ACCESSORIES SUPPLIED.

27
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(E ) GIORDANI POLARIS SILLA DE AUTO

APROBACION
En estas instrucciones se usan los
siguientes simbolos:

Simbolo | Palabraclave Explicacién

VN iPELIGRO! RIESGO de lesiones personales graves
A {ADVERTENCIA! | RIESGO de lesiones personales leves
A {PRECAUCION! | RIESGO de dafios materiales
@ {CONSEJO! Notas tiles

El POLARIS i-Size estd disefiado
exclusivamente para mantener al
nifio seguro en el vehiculo.

Probado y homologado de conformidad con lanorma ECE R129

Tamafio corporal | Método Direccion
deinstalacién deinstala-
cion
40-105¢m; ISOFIX + Anclaje Orientado
<18kg superior hacia atras
76-105¢m; SOFIX +Anclaje Orientado
<18kg superior hacia
delante
100-150cm Cinturén de
seguridad para Orientado
adultos + ISOFIX haci
acia
Solo cinturon de delante
seguridad para adultos

*ECE = Norma Europea para Nifios
Equipamiento de seguridad.

La silla de seguridad infantil ha sido
disefiada, probada y homologada de
conformidad con los requisitos de
la Norma Europea para Equipos de
Seguridad Infantil (ECE R129/03). El
sello de homologacién «E» (en un

®
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circulo) y el nimero de homologacién
se encuentran en la etiqueta de
homologacidn naranja (pegatina
colocada en la silla de seguridad
infantil).

/\ {PELIGRO! Esta certificacion que-
dard invalidada si realiza alguna
modificacidn en la silla de seguri-
dad infantil. Solo el fabricante esta
autorizado a llevar a cabo modifi-
caciones en la silla de seguridad in-
fantil. Las modificaciones técnicas
no autorizadas pueden reducir o eli-
minar completamente la funcién de
protecciéon del asiento. No efectie
ninguna modificacidn técnica en la
silla de seguridad infantil.

/\ {PELIGRO! Use POLARIS i-Size
exclusivamente para mantener
al nifio seguro en el vehiculo. Es
absolutamente inadecuado para
usarse como asiento o juguete en
casa.

USO EN EL VEHiCULO

Seiga las instrucciones para el uso
de los sistemas de retencién infantil
mejorados que figuran en el manual
del vehiculo. Al utilizarlo, asegurese de
cumplir las restricciones con respecto
al airbag. Consulte el manual del
vehiculo para obtener informacidn
sobre los asientos del vehiculo
certificados para su uso con sistemas
de retencidn infantil de conformidad
con lanorma ECE R16.

Opciones de uso de POLARIS i-Size:

-~ >
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POLARIS Posicion del asiento del vehiculo
silla de con ISOFIX

seguridad i-Size NO i-Size
infantil

POLARISISize | + v

Puede usar su silla de seguridad
infantil de la siguiente manera:

Orientada hacia delante (en el sentido de marcha) | SI*¢

Orientada hacia atras (en el sentido contrario ala Sit

marcha

Con cinturén de 2 puntos para adultos No

Con cinturdn de 3 puntos para adultos Si¢

En los asientos con: Fijaciones ISOFIX Sivee
—ae
40:05cm  76-150cm jI: ] @
A - Cuando se usa como i-Size
(40-105cm).

Este sistema de retencidn infantil
mejorado es adecuado para su uso en
vehiculos conformes con los requisitos
ECE R14y con el ISOFIX instalado.

B - Cuando se usa como i-Size
(76-105 cm).

Este sistema de retencidn infantil
mejorado es adecuado para su uso
en vehiculos conformes con los
requisitos ECE R14 y con el ISOFIX
instalado.

C - Cuando se usa como asiento
elevadori-Size (100-150 cm).

Este sistema de retencidn infantil
mejorado es apto para modelos
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equipados con cinturones de seguridad
de tres puntos de anclaje que cumplen
el requisito ECE R16, y no es apto para
modelos que solo estan equipados con
cinturones de seguridad de dos puntos.
(Respete las normas vigentes en su pais).
1. Orientado hacia atrds 40-105 cm:
iNo use la silla de seguridad en
asientos de pasajeros con airbag
frontal activo!

2. Orientado hacia delante 76-150 cm:
Si hay un airbag en el asiento del
acompanante: Desplace el asiento del
acompafiante hacia atras y siga las
instrucciones del manual del vehiculo,
asegurandose de que el airbag esté des-
activado.

INSTALACION
1. ISOFIX

1. Si su vehiculo no estd equipado de
serie con ayudas de insercién ISOFIX,
fije las dos ayudas de insercion
ISOFIX (1), incluidas en el alcance de
suministro de la silla, con la abertura
hacia arriba, en los dos puntos de
fijacion ISOFIX (2) de su vehiculo. Si
no dispone de las ayudas de insercidn
ISOFIX (1), ignore este paso.
® {CONSEJO! Los puntos de fijacion
ISOFIX estan situados entre la
superficie y el respaldo del asiento
del vehiculo.
2. Presione los botones ISOFIX (26)
para sacar los dos brazos de bloqueo
ISOFIX (25) de la base del asiento.
3. Empuje el la silla de seguridad in-
fantil hacia atrds hasta que oiga un

®
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«clic» y aparezca el color verde de se-
guridad en ambos lados de los indica-
dores ISOFIX.

4. Desplace lassilla de seguridad infan-
til hacia atrés, de modo tal que quede
firmemente apoyado en el asiento del
vehiculo.

@ jCONSEJO! Libere el botén hacia
el otro lado para aflojar los puntos de
fijacién ISOFIX en ambos lados. Co-
locando de nuevo los brazos de blo-
queo ISOFIX en la base del asiento,
se puede proteger el ISOFIX.

2. ANCLAJE SUPERIOR
1. Tire del anclaje superior presionando
el regulador de anclaje superior (23).
2. Tire del anclaje superior lo sufi-
ciente para colgar el clip del anclaje
superior (24) en el punto fijo, que se
encuentra en la parte posterior del
asiento del vehiculo.
3. Asegurese de que la correa de an-
claje superior esté tensada y que el
indicador del regulador de anclaje
superior (23) esté de color verde.

3. ROTACION
1. Tire del regulador de rotacién de
360° (11) con undedoy gire la carcasa
del asiento
2. Gire la carcasa del asiento hacia de-
lante o hacia atras, segun la altura del
nifio, hasta que encaje y haga «clic».
® ;CONSEJO! La rotacién puede
estar limitada cuando se instala
en posicién orientada hacia de-
lante con ISOFIX y anclaje supe-
rior (76-105 cm).
A\ {PELIGRO! Cuando el asiento esta
girado a 90°, el usuario puede colo-
car al nifio en esta posicién, pero no
puede usar este dngulo durante la
conduccién.

®
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4, ANGULO DEL ASIENTO
La carcasa del asiento de C007 i-Size
se puede usaren 4 posiciones de nivel
cuando estd orientada hacia delantey
en 4 posiciones de nivel cuando esta
orientada hacia atras.
1. Tire del asa de reclinacién (12) y,
luego, tire del asiento hacia fuera para
ajustarlo. Se puede ajustar en 4 po-
siciones para su uso orientado hacia
delante. Al girar la silla hacia atrs, la
misma puede ajustarse del quinto al
octavo nivel.
40-87cm: Para la instalacién orientada
hacia atras, use del quinto al octavo
nivel.
87-105 cm: Para la instalacion orienta-
da hacia atras, use el quinto nivel.
76-105 cm: Para la instalacién orienta-
da hacia delante, use el cuarto nivel.
100-150 cm: Para la instalacion orienta-
da hacia delante, use el primer nivel.
® ;CONSEJO! En los modelos de 76
a 105 cm, el sistema de retencién
infantil mejorado podria no ser ade-
cuado para todos los vehiculos; los
angulos de reclinacién podrian no
coincidir con el asiento del vehiculo
durante el ajuste.

5.USO

1. Afloje las correas de los hombros (6)
presionando el botén de ajuste (9) y
tire de ambas correas de los hombros
(6) hacia delante, aflojandolas al
maximo.

2. Presione el botén rojo de liberacion
(18) para abrir la hebilla del arnés (7)
y fije las lengiietas de la hebilla (17)
al elastico (28) en ambos lados de la
funda de tela. Coloque al nifio en la
silla de seguridad infantil.

3. Junte ambas lengiietas de la
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hebilla (17). Bloquee las lengiietas de
la hebilla en la hebilla del arnés (7)
hasta que encajen y hagan «clic».

4. Tire del regulador de altura del
reposacabezas (19), escoja la altura
correcta del reposacabezas (3) y
engdnchelo en la posicion adecuada
para el nifio soltando el regulador.

5. juste del reposacabezas (3) en la
posicidn correcta. Aseglrese de que
haya menos de un dedo de distancia
entre el hombro del nifo y la parte
inferior del reposacabezas. Tire de la
correa inguinal (10) hasta que quede
plana y ajustada al cuerpo del nifio.
Aseglrese de que las correas de los
hombros estén ligeramente mas altas
o a la misma altura que los hombros
del nifio.

/N {ADVERTENCIA! Antes de cada
viaje en coche, para garantizar la
seguridad del nifio, aseglrese de
que:

La silla de seguridad infantil esté
fijada en los puntos de fijacion
ISOFIX (2) en ambos lados con los
brazosde bloqueo ISOFIX (25) y que
ambos botones ISOFIX (26) estén
completamente verdes.

La silla de seguridad infantil esté
bien sujeta.

El arnés de la silla de seguridad
infantil se ajuste al cuerpo del nifio
sin oprimirlo y que no esté retorcido.
Las correas de los hombros (6)
estén correctamente ajustadas y
que no estén retorcidas.

Las almohadillas para el hombro
(5) estén en la posicidn correcta en
el cuerpo del nifio.

La silla de seguridad infantil esté
orientada en la direccidn correcta
para la edad/tamafio del nifio.

.
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+ Las lengiietas de la hebilla (17)
estén insertadas en la hebilla del
arnés (7).

A\ {PELIGRO! Si el nifio intenta abrir

los botones ISOFIX o el botén rojo

de desbloqueo, detenga el vehiculo
inmediatamente o lo antes posible.

Compruebe si la silla de seguridad

infantil esta correctamente fijada y

aseglrese de que el nifio esté bien

sujeto. Expliquele al nifio los peligros
asociados a sus acciones.

6. ALMACENAMIENTO

DEL ARNES DE CINCO PUNTOS
Una vez que el nifio alcance una
altura de 100 cm, el arnés de
seguridad de cinco puntos debe
guardarse y hay que sujetar al
nifio debe usando el cinturdn de
seguridad para adultos.
1. Abra la hebilla del arnés (7) tal y
como se muestra. Retire el reductor
de asiento «Cradleyou» (15) y la
almohadilla inguinal (8).
2. Afloje las correas de los hom-
bros (6).
3. Abra la funda de la silla (4).
Vuelva a conectar la hebilla del
arnés (7). Oculte las correas de
los hombros (6) bajo la funda y
oculte la hebilla del arnés (7) en el
compartimento de almacenamiento.
/\ jADVERTENCIA! Retire el reductor
del asiento «Cradleyou» cuando el
nifio mida mas de 75 cm.

7.USO SILLA DE
SEGURIDAD INFANTIL
Instalacién orientado hacia atras
(40-105 cm)
Instale la silla de seguridad infantil
con ISOFIX + Anclaje superior. Fije el
Clip de anclaje superior (24) en el

®

®
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punto fijo de la parte posterior del
respaldo del asiento del vehiculo; la
posicién del punto fijo se muestra
en la imagen (una de las posiciones
A/B/C).

Instalacién orientado hacia delante
(76-105 cm)

Instale la silla de seguridad infantil
con ISOFIX + Anclaje superior Fije el
Clip de anclaje superior (24) en el
punto fijo de la parte posterior del
respaldo del asiento del vehiculo; la
posiciéon del punto fijo se muestra
en la imagen (una de las posiciones
A/B/C).

A\ {PRECAUCION! Para la seguridad
del nifio, el anclaje superior debe
estartensado durante la conduccién.
Instalacion orientado hacia delante
(100-150 cm)

Instale la silla de seguridad infantil
con ISOFIX + cinturdn de seguridad
para adultos. Si no dispone de ISO-
FIX, ignore este paso. Instale la si-
lla de seguridad infantil solo con el
cinturén de seguridad para adultos.
Extraiga el cinturdn de seguridad del
retractor de bloqueo automatico del
cinturén. Pase el cinturén de hom-
bro por el mismo lado de la guia del
cinturén (14) del reposacabezas y,
luego, pase el cinturén de hombro y
el cinturdn ventral juntos por la otra
guia del cinturén (16) de la base
del asiento. Introduzca la punta de
la hebilla en la hebilla del asiento
del vehiculo hasta que encaje y haga
«clic». Siga la direccidn de la flecha
para tensar el cinturdn y coloque la
parte sobrante del cinturén en el re-

®
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tractor de bloqueo automatico del
cinturén. Mueva la silla de seguridad
infantil para asegurarse de que esté
bien sujeta.

@® jCONSEJO! Mantenga la correa
de hombro en la posicién de la guia
del cinturén entre la parte exterior
del cuello y el hombro (en el medio
de los puntosayb).

A\ {ADVERTENCIA! El cinturén de
seguridad para adultos no debe
retorcerse ni colocarse en un lugar
diferente.

@ ;CONSEJO! Es importante asegu-
rarse de que el cinturdn ventral se
lleve bajo para que la pelvis quede
firmemente sujeta.

® ;CONSEJO! La seccién la correa
de hombro debe ir en diagonal ha-
cia atras. La alineacidn del cinturén
puede ajustarse con el retractor de
bloqueo automatico del cinturén
de su vehiculo en ambos lados.

8. CUIDADO
Y MANTENIMIENTO

Funda del asiento

Use solamente fundas de asiento
POLARIS auténticas (4). La funda de
asiento (4) forma parte integrante
de la silla de seguridad infantil y
es fundamental para garantizar un
funcionamiento del sistema sin
problemas. Las fundas de asiento
(4) de repuesto estan disponibles
en su distribuidor. Las almohadillas
para el hombro (5), la funda del
asiento (4) y el reductor de asiento
«Cradleyou» (15) pueden lavarse
con agua tibia y jabdn. Retire todas
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las piezas de espuma de la parte
superior e inferior antes de realizar
el lavado. Dichas piezas no deben
lavarse.

@® jCONSEJO! Use la funda de
asiento R-elf para montar la funda
con mas facilidad

Hebilla del arnés

1. Abra la hebilla del arnés (7)
tal y como se muestra. Retire la
almohadilla inguinal (8).

2. Levante la funda del asiento y tire
hacia abajo de la hebilla del arnés (7)
através de la funda del asiento (4).
3. Gire la placa metalica de las
correas inguinales desde (F) a 90°
verticalmente. Deslice la placa
metalica a través de la ranura del
arnés de modo tal que (E) quede en
posicidn horizontal, luego, la hebilla
del arnés (7) puede extraerse de
la ranura (D). Para volver a instalar
la hebilla del arnés (7), siga los
pasos anteriores en orden inverso
hasta que la placa metélica quede
enganchada en la ranura del arnés.
Pase la hebilla del arnés (7) a través
de la almohadilla inguinal (8) de la
funda. Asegurese de que la placa
metdlica esté debajo de la ranura (F)
durante el uso.

A ;{ADVERTENCIA! Tire con
fuerza de la correa inguinal para
asegurarse de que esté bien sujeta
en la carcasa del asiento.

Para garantizarla seguridad del nifio,
es esencial que la hebilla del arnés
(7) siga funcionando correctamente.
El mal funcionamiento de la
hebilla del arnés (7) suele deberse
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a la acumulacién de suciedad o
a objetos externos: Al presionar el
botén rojo de desbloqueo (18), las
lengiietas de la hebilla (17) tardan
en salir. Las lengiietas de la hebilla
(17) ya no se enganchan (es decir,
al intentar introducirlas, vuelven a
salirse). Las lengiietas de la hebilla
(17) se enganchan sin hacer «clic».
Las lengiietas de la hebilla (17) son
dificiles de introducir (se siente una
cierta resistencia). Las lenglietas
de la hebilla (17) solo se abren si
se aplica mucha fuerza. Solucién:
Sumerja la hebilla del arnés en agua
caliente con detergente liquido
durantealmenosunahora. Enjuague
bien la hebilla y séquela. Las piezas
de plastico y los arneses pueden
limpiarse con agua jabonosa. No
use productos de limpieza causticos
(como disolventes).

ELIMINACION
Eliminacion del embalaje
Contenedor para cajas de cartén.

Eliminacién del Contenedor para cajas de cartén
embalaje

Funda del Residuos, incineracién de

asiento residuos.

Piezas Debe colocarse en el contenedor
de plastico correspondiente de acuerdo con

el etiquetado

Piezas metélicas | Contenedor para metales

Correas Contenedor para poliéster
del cinturén

Hebilla Residuos

y lengiieta

®
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ADVERTENCIA

« {ADVERTENCIA! ANTES DEL USO,
QUITE Y ELIMINE LAS BOLSAS DE
PLASTICO Y LOS DEMAS COM-
PONENTES QUE FORMEN PARTE
DEL EMBALAJE DEL PRODUCTO
0, EN CUALQUIER CASO, MAN-
TENGALOS FUERA DEL ALCANCE
DE LOS NINOS. SE RECOMIENDA
ELIMINAR ESTOS ELEMENTOS
DE ACUERDO CON LAS LEYES VI-
GENTES EN MATERIA DE RECOGI-
DA SELECTIVA DE RESIDUOSBY.
iADVERTENCIA! En el caso de
que la silla estuviera deformada
o muy desgastada, sera necesario
sustituirla: podria haber perdido
sus caracteristicas originales de
seguridad. Aseglrese de que no
haya elementos salientes que
puedan causar dafios al nifio 0 a
la tapiceria del vehiculo: en este
caso, no utilice la silla para nifios
o contacte con el fabricante en
caso de duda

NOTAS DE SEGURIDAD
Aviso sobre los sistemas reforzados
de retencion infantil de la categoria
i-Size (40-105 cm). Este es un siste-
ma de retencién infantil mejorado
i-Size. Estd homologado con arreglo
al Reglamento n.° 129 de las Nacio-
nes Unidas para su uso en asientos
de vehiculos compatibles con i-Si-
ze, de acuerdo con lo indicado por
los fabricantes de automoviles en
el manual de usuario del vehiculo.
En caso de duda, consulte con el
fabricante del sistema de retencion
infantil mejorado o con el distribui-
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dor del mismo.

« Aviso sobre los sistemas reforzados
de retencion infantil de la categoria
asiento elevado i-Size (100-150 cm).
Este es un sistema de retencion
infantil mejorado de asientos ele-
vadores i-Size. Estd homologado
con arreglo al Reglamento n.° 129
de las Naciones Unidas para su
uso principalmente en «asientos
i-Size», de acuerdo con lo indicado
por los fabricantes de automoviles
en el manual de usuario del vehi-
culo. En caso de duda, consulte
con el fabricante del sistema de re-
tencion infantil mejorado o con el
distribuidor del mismo. ;PELIGRO!
Lea detenidamente y aseglrese de
comprender en su totalidad este
manual de instrucciones, asi como
el manual del vehiculo relacionado
con los asientos de seguridad para
nifios. Instale y use la silla de segu-
ridad infantil tal y como se describe
en el manual de instrucciones. De
lo contrario, el nifio/a podria sufrir
lesiones graves o incluso la muerte.
Mantenga las instrucciones junto
al sustituir el sistema de retencion
infantil mejorado para futuras con-
sultas. {PELIGRO! Dado que los
bebés prematuros y con bajo peso
al nacer pueden tener problemas
de salud, siempre es necesario que
un profesional capacitado, como
un médico, o un hospital evalde la
idoneidad del sistema de retencion
infantil mejorado antes de salir del
hospital o antes de usarlo.

ASEGURESE de que las correas que
sujetan el sistema de retencion in-
fantil mejorado al vehiculo estén
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correctamente apretadas. Todas
las correas de sujecion infantil debe
ajustarse al cuerpo del nifio/a. Ase-
glrese de que las correas no estan
retorcidas.

Si el nifio mide entre 100 y 150 cm,
ASEGURESE de que el cinturén
ventral del vehiculo esté colocado
de modo tal que sujete correcta-
mente la pelvis del nifio.
ASEGURESE de sustituir el sistema
de retencidn infantil mejorado si ha
sido sometido a tensiones violentas
en un accidente.

ASEGURESE de que los elementos
rigidos y las partes de plastico del
sistema de retencién infantil mejo-
rado estén colocados e instalados
de tal manera que no haya riesgo
de quedar atrapado por un asiento
mévil o una puerta del vehiculo du-
rante el uso diario de este dltimo.
NO realice modificaciones o adicio-
nes al sistema de retencién infan-
til mejorado sin la aprobacion de
la autoridad de homologacién de
tipo. También es peligroso no se-
guir las instrucciones de instalacion
suministradas por el fabricante del
sistema de retencién infantil.
iCALOR! Si la silla no esta provis-
ta de una funda de tela, debera
mantenerse alejada de la luz solar,
pues de lo contrario podria volverse
demasiado caliente para la piel del
nino/a.

NO deje al nifio/a sin supervision en
este sistema de retencién, aunque
sea por un periodo breve de tiempo.
ASEGURESE de que todos los equi-
pajes y otros objetos que puedan
causar lesiones en caso de choque
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estén adecuadamente fijados.

« A) NO useelsistemade retencion
infantil mejorado sin su funda.

« B) NO sustituya la funda de la
silla por otra distinta de la reco-
mendada por el fabricante, pues
interviene directamente en los re-
sultados del sistema de retencion.

« NO utilizarlo orientado hacia de-
lante antes de que el nifio tenga
mas de 15 meses (consultense las
instrucciones).

« jADVERTENCIA! El lugar mas se-
guro para el nifio es la parte tra-
sera del coche. No obstante, si ne-
cesita instalar la silla de seguridad
en el asiento del acompafiante,
asegurese de que el airbag esté
desactivado.

POR RAZONES DE NATURALE-
ZA TECNICA O COMERCIAL, PRG
PODRA APORTAR EN CUALQUIER
MOMENTO, INCLUSO SOLO EN UN
DETERMINADO PA[S, MODIFICACIO-
NES A LOS MODELOS DESCRITOS
EN ESTA PUBLICACION QUE PUE-
DEN AFECTAR A LAS CARACTERIS-
TICAS TECNICAS DE LOS MISMOS
Y/O A LA FORMA, TIPO Y NUMERO
DE LOS ACCESORIOS INCLUIDOS
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(P ) GIORDANI POLARIS CADEIRA PARA CARRO

APROVAGAO
Estas instrucdes utilizam os seguintes
simbolos:

Simbolo | Palavra-chave | Explicagdo

VN PERIGO! RISCO de lesdes corporais graves

A ADVERTENCIA! | RISCO deferimentos pessoais ligeiros
A ATENGAO! RISCO de danos no material
0] DICA! Notas Uteis

O POLARIS i-Size destina-se exclusi-
vamente a manter a crianca segura
no seu veiculo.

Testado e aprovado em conformidade com a norma ECE R129

Tamanho do Método Diregdo de
corpo deinstalacdo instalacéo
40-105¢cm; ISOFIX + ponto de Virado para
<18kg fixacdo superior trés
76-105cm; ISOFIX + ponto de Virado para
<18kg fixagdo superior afrente
100-150cm Cinto de seguranga

para adultos +

ISOFIX Virado para

afrente
Cinto de seguranca
apenas para adultos

*ECE = Norma Europeia para Criancas
Equipamento de seguranga

A cadeira para carro para criangas foi
concebida, testada e aprovada de
acordo com os requisitos da Norma
Europeia para Equipamentos de
Seguranga para Criangas (ECE R129/03).
0 selo de aprovagdo “E” (num circulo)
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e O nimero de aprovagdo encontra-
se na etiqueta de aprovagdo cor de
laranja (autocolante no banco de
seguranca para criangas).

/\ PERIGO! Esta certificagdo sera
invalidada se forem efetuadas
quaisquer modifica¢cdes na cadeira
para carro para criangas. Apenas o
fabricante esta autorizado a efetuar
modifica¢des na cadeira para carro
para criangas. AlteracGes técnicas
nado autorizadas podem reduzir ou
eliminar completamente a funcgdo
de protegdo do banco. Ndo efetue
quaisquer alterag¢des técnicas na
cadeira para carro para crianca.

/\ PERIGO! Utilize o POLARIS i-Size
exclusivamente para manter a
crianca segura no seu veiculo. E
absolutamente inadequado para
utilizar como cadeira ou brinquedo
em casa.

UTILIZA(,'I\O NO VEiCULO
Siga as instrucdes para a utilizagdo
de sistemas avangados de retengdo
para criancas (ECRS) no manual do
veiculo. Ao utilizar, certifique-se de
que cumpre as restri¢oes relativas
aos airbags. Consulte o manual do
veiculo para obter informagdes sobre
os bancos do veiculo certificados para
utilizagdo com sistemas de retencdo
para criangas em conformidade com a
norma ECE R16.

Opgoes de utilizagdo de POLARIS
i-Size:

®

3398_POLARIS_(C 07)_Libretto_v3.indd 36

T ® S Mo N

22/12/23 09:3€



(0] O MO C »w O 5 0O v »n O m

o o m

o O MmO v mO O O

POLARIS Posicdo de assento do veiculo
cadeira para comISOFIX

carro para i-Size NAO i-Size
crianca

POLARIS i-Size v N

Pode utilizar a sua cadeira de crianga
da seguinte forma:

Virado para a frente (na direcdo da viagem) Sim®<
) . . Sim*
Virado para tras (contra o sentido da marcha)
Com cinto para adulto de 2 pontos Nao
Com cinto para adulto de 3 pontos Sim¢
Nos assentos com: elementos de blogueio ISOFIX Sim##<
- -
T &
40-105¢ 76-150 2
e cm cm E - @

A- Ao utilizarcomo i-Size (40-105cm).
Este ECRS é adequado para utilizacdo
em veiculos em conformidade com
os requisitos ECE R14 e com ISOFIX
instalado.

B - Ao utilizar como i-Size

(76-105 cm).

Este ECRS é adequado para utilizagdo
em veiculos em conformidade com
os requisitos ECE R14 e com ISOFIX
instalado.

C - Quando utilizado como banco
elevatério i-Size (100-150 cm).

Este sistema ECRS é adequado para
modelos de cintos de seguranca
equipados com cintos de trés pontos
para adultos em conformidade com o
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requisito ECE R16 e ndo é adequado para
modelos equipados apenas com cintos
de dois pontos para adultos.(Respeite os
regulamentos em vigor no seu pais).

1. Virado para tras 40-105 cm:

Ndo utilize nos bancos do passagei-
ro com um airbag frontal ativo!

2. Virado para a frente 76-150 cm:

Se existir um airbag do passageiro: Des-
lize 0 banco do passageiro totalmente
para tras e siga as instrucdes relevantes
fornecidas no manual do seu veiculo,
certificando-se de que o airbag esta de-
sativado.

INSTALACAO
1. ISOFIX

1. Se o seu veiculo ndo estiver equipa-
do de série com auxiliares de insergdo
ISOFIX, fixe os dois auxiliares de inser-
¢do ISOFIX (1), incluidos no dmbito
da entrega do banco, com a abertu-
ra virada para cima, nos dois pontos
de fixagdo ISOFIX (2) do seu veiculo.
Se ndo tiver os auxiliares de inser¢ao
ISOFIX (1), ignore este passo.
@ DICA! Os pontos de fixagdo ISOFIX
estdo situados entre a superficie e 0
encosto do banco do veiculo.
2. Prima os botGes ISOFIX (26) para
empurrar para fora os dois bracos de
bloqueio ISOFIX (25) a partir da base
do banco.
3. Empurre a cadeira de crianga para
trds até ouvirum estalido e a cor verde
de seguranca aparecer em ambos os
lados dos indicadores ISOFIX.
4. Desloque a cadeira para carro para

®
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criangas para trds, de modo a que fi- utilizar este angulo durante a con- o
que firmemente encostada ao banco  dugdo. C
do veiculo. - 3
®DICA! Solte o botdo nadiregdo do I;‘AI.(\II;I\GDlEJILIS-\ (.
outro lado para soltar os pontos de . o fe
fixacdo ISOFIX de ambos os lados. A estrutura da cadeira do C007 i-Size t

Ao colocar os bracos de bloqueio
ISOFIX de volta na base do banco, o
ISOFIX pode ser protegido.

2. PONTO DE FIXACAO
SUPERIOR

1. Puxe a correia superior do pon-
to de fixagdo para fora, premindo o
botdo de ajuste do ponto de fixagdo
superior (23).
2. Puxe o ponto de fixacdo superior
o tempo suficiente para pendurar o
clipe do ponto de fixagao superior
(24) no ponto fixo, que se encontra
nas costas do banco do veiculo.
3. Certifique-se de que a correia do
ponto de fixacdo superior estd aper-
tada e que o indicador do ajustador
do ponto de fixacdo superior (23)
fica verde.

3. ROTACAO
1. Puxe o regulador de rotagao de
360° (11) com um dedo e rode a estru-
tura da cadeira.
2. Rode a estrutura da cadeira de
modo a que fique virada para a frente
ou para trds, consoante a altura do
seu filho, até encaixar com um esta-
lido.
@ DICA! A rotacdo pode ser limita-
da quando efetuada a instalagdo na
posicdo virada para a frente com
ISOFIX e ponto de fixacdo superior
(76-105 cm).
/\ PERIGO! Quando o banco é roda-
do a 90°, o utilizador pode colocar a
crianga nesta posi¢do, mas ndo pode

38

pode ser utilizada em 4 posicoes de
nivel quando virada para a frente e
em 4 posicdes de nivel quando virada
para tras.

1. Puxe o manipulo de reclinacdo (12) e,
em seguida, puxe o banco para fora para
0 ajustar. Pode ajustar-se em 4 posi¢cdes
para se utilizar com a crianga virada para
a frente. Rodando o banco para tras, o
banco pode ser regulado entre o quinto
e o oitavo nivel.

40-87 cm: Para uma instalagdo virada
para tras, utilize o quinto nivel até ao
oitavo nivel.

87-105 cm: Para uma instalacdo virada
para tras, utilize o quinto nivel.

76-105 cm: Para uma instalacdo virada
para a frente, utilize o quarto nivel.
100-150 cm: Para uma instalagdo virada
para a frente, utilize o primeiro nivel.

@® DICA! Nos modelos de 76 a 105
cm, o ECRS pode nao ser adequado
para todos os veiculos; os dngulos
de reclinagdo podem ndo corres-
ponder ao banco do veiculo durante
aregulagao.

5. UTILIZAGAO

1. Desaperte as correias dos ombros
(6) premindo o botdo de regulacdo (9)
e puxe ambas as correias dos ombros
(6) para a frente, desapertando-as o
mais possivel.

2. Prima o botdo vermelho de liber-
tagdo (18) para abrir a fivela do arnés
(7) e fixar as linguetas da fivela (17)
ao elastico (28) em ambos os lados
do revestimento de tecido. Coloque

®
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o seu filho na cadeira para carro para
criangas.

3. Junte as duas linguetas da fivela
(17). Bloqueie as linguetas da fivela de
fecho na fivela do arnés (7) até enga-
tarem com um estalido.

4. Puxe o regulador de altura do en-
costo da cabecga (19), selecione a
altura correta do encosto da cabeca
(3) e coloque-o na posi¢do adequada
para a crianga, soltando o regulador.
4. Puxe o regulador de altura do en-
costo da cabecga (19), selecione a
altura correta do encosto da cabeca
(3) e coloque-o na posi¢do adequada
para a crianga, soltando o regulador.
5. Ajustar o encosto da cabega (3)
para a posicdo correta. Certifique-se
de que existe uma distancia inferior
a um dedo entre o ombro da crianga
e a parte inferior do encosto da cabe-
ca. Puxe a correia para a virilha (10)
até que fique plana e confortavel no
corpo da crianca. Certifique-se de que
as correias dos ombros estdo ligeira-
mente mais altas ou a mesma altura
dos ombros da crianca.

/\ ADVERTENCIA! Antes de cada via-
gem de automdvel, para garantir a
seguranca do seu filho, certifique-se
de que:

+ A cadeira para carro para criangas
estd fixada nos pontos de fixagdo
ISOFIX (2) de ambos os lados com
os bragos de bloqueio ISOFIX (25) e
ambos os botbes ISOFIX (26) estdo
totalmente verdes;

A cadeira para carro para criangas
estd bem presa;

O arnés da cadeira para carro para
criangas ajusta-se confortavelmente
ao corpo da crianga, sem apertar, e
nao fica torcido.

®
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+ As correias dos ombros (6) estdo
corretamente ajustadas e ndo estao
torcidas;

As almofadas de ombro (5) estdo
na posicao correta no corpo da
crianga;

A cadeira para carro para criangas
estd virada na dire¢do correta para
aidade/tamanho do seu filho

As linguetas da fivela (17) sdo in-
seridas na fivela do arnés (7)

/\ PERIGO! Se a crianga tentar abrir
os botdes ISOFIX ou o botdo verme-
lho de desbloqueio, pare o veiculo
imediatamente ou o mais rapida-
mente possivel. Verifique se a ca-
deira para carro para criancas estd
corretamente fixada e assegure-se
de que a crianga esta devidamente
segura. Explique ao seu filho os peri-
gos associados aos seus atos.

6. ARMAZENAMENTO

DO ARNES DE CINCO PONTOS
Quando a crianga atingir uma altura
de 100 cm, o arnés de seguranca de
cinco pontos deve ser guardado e a
crianga deve ser fixada com o cinto de
seguranca para adultos.
1. Abrir a fivela do arnés (7) como in-
dicado. Retire o redutor de cadeira
“Cradleyou” (15) e a almofada para
avirilha (8).
2. Desaperte as al¢as dos ombros (6).
3. Abra o revestimento da cadeira
(4). Volte a ligar a fivela do arnés
(7). Esconda as correias dos om-
bros (6) debaixo do revestimento
e esconda a fivela do arnés (7) no
compartimento de arrumacgao.
/\ ADVERTENCIA! Se a crianca tiver
mais de 75 cm de altura, retire o re-
dutor “cradleyou” da cadeira.

®
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7. UTILIZAR A cadeira para
carro PARA CRIANCA
Instalagdo virada para a tras (40-

105 cm)

Instale a cadeira para carro para crian-
¢as com ISOFIX + ponto de fixagdo su-
perior.

Fixe o clipe do ponto de fixagdo supe-
rior (24) ao ponto fixo nas costas do
encosto do banco do veiculo; a posi-
¢do do ponto fixo é mostrada na ima-
gem (uma das posicdes A/B/C).
Instalacdo virada para a frente
(76-105 cm)

Instale a cadeira para carro para crian-
cas com ISOFIX + ponto de fixagdo
superior. Fixe o clipe do ponto de fi-
xacdo superior (24) ao ponto fixo nas
costas do encosto do banco do veicu-
lo; a posicdo do ponto fixo é mostrada
naimagem (uma das posi¢des A/B/C).
A\ ATENCAO! Para a seguranga do
seu filho, o ponto de fixagao superior
deve estar apertado durante a con-
dugdo.

Instala¢do virada para a frente (100-
150 cm)

Instale a cadeira para carro para
criangas com ISOFIX + cinto de se-
guranca para adultos. Se ndo tiver
ISOFIX, ignore este passo. Instale a
cadeira para carro para criangas ape-
nas com um cinto de seguranca para
adultos. Puxe o cinto para fora do
ALR (Retrator de Bloqueio Automa-
tico). Passe o cinto de ombro através
do mesmo lado da guia do cinto (14)
no encosto da cabeca e, em segui-
da, puxe o cinto de ombro e o cinto
subabdominal em conjunto através
da outra guia do cinto (16) na base

®
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do banco. Introduza a ponta da five-
la no fecho do banco do veiculo até
encaixar com um estalido. Siga a di-
recdo da seta para apertar a correia
e colocar a correia redundante no
ALR. Agite a cadeira para carro para
criangas para se certificar de que esta
bem presa.

@ DICA! Mantenha o cinto de ombro
na posicao de guia do cinto entre a
parte exterior do pescoco e o ombro
(no meio dos pontosaeb).

/\ ADVERTENCIA! O cinto de segu-
ranca para adultos ndo deve ser tor-
cido ou colocado noutro local.

® DICA! E importante garantir que o
cinto subabdominal é usado numa
posicdo baixa, de modo a que a pél-
vis fique firmemente presa.

@ DICA! A seccdo do cinto de om-
bro deve correr diagonalmente para
tras. O alinhamento da correia pode
ser ajustado com o ALR do seu vei-
culo em ambos os lados.

8. CUIDADOS E MANUTENCAO

Revestimento da cadeira

Utilize apenas capas para bancos
POLARIS Seat2 auténticas (4). O re-
vestimento da cadeira (4) é parte in-
tegrante da cadeira para carro para
criangas e é crucial para garantir um
funcionamento sem problemas do
sistema. As capas de substituicao
para os bancos (4) estdo disponi-
veis junto do seu concessionario. As
almofadas de ombro (5), o revesti-
mento da cadeira (4) e o redutor da
cadeira “Cradleyou” (15) podem ser
lavados em dgua morna com sab3o.
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Retire todas as pecas de espuma das
secgOes superior e inferior antes da
lavagem. Estas ndo devem ser lava-
das.

@® DICA! Utilize o R-elf do revesti-
mento do banco para montar mais
facilmente o revestimento.

Fivela do arnés

1. Abrir a fivela do arnés (7) como
indicado. Remova a almofada para
avirilha (8).

2. Levante o revestimento do banco
e puxe para baixo a fivela do arnés
(7) que atravessa o revestimento do
banco (4).

3. Rode verticalmente a placa metali-
ca das correias da virilha 90° a partir
de (F). Deslize a placa metalica atra-
vés da ranhura do arnés de modo a
que (E) fique na posicdo horizontal;
depois, a fivela do arnés (7) pode ser
puxada para fora daranhura (D). Para
reinstalar a fivela do arnés (7), siga
os passos na ordem inversa até que
a placa metalica esteja encaixada
na ranhura do arnés. Passe a fivela
do arnés (7) através da almofada da
virilha (8) no revestimento. Certifi-
que-se de que a placa metélica esta
sob a ranhura (F) durante a utili-
zagdo.

/\ ADVERTENCIA! Puxe com for¢a a
correia da virilha para se certificar
de que estd bem presa na estrutura
da cadeira.

Para garantir a seguranca do seu fi-
lho, é absolutamente essencial que a
fivela do arnés (7) continue a funcio-
nar corretamente. O mau funciona-
mento da fivela do arnés (7) é geral-
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mente causado poruma acumulagdo
de sujidade ou por objetos externos:
Quando se prime o botdo vermelho
de libertacdo (18), as linguetas da
fivela (17) demoram muito tempo a
ser ejetadas. As linguetas da fivela
(17) ja ndo encaixam (ou seja, quan-
do se tenta empurra-las para dentro,
elas saltam novamente para fora). As
linguetas dafivela (17) engatam sem
estalido. As linguetas da fivela (17)
sdo dificeis de empurrar (sente-se
alguma resisténcia). As linguetas da
fivela (17) s6 abrem se for aplicada
uma forca extrema. Corregdo: colo-
que a fivela do arnés de molho em
agua morna com detergente para a
loica durante pelo menos uma hora.
Enxague bem a fivela e seque-a. As
pecas de plastico e os arneses po-
dem ser limpos com agua e sabdo.
Ndo utilize produtos de limpeza
causticos (por exemplo, solventes).

DESCARTE
Respeite os regulamentos de elimina-
¢do de residuos em vigor no seu pais.

Eliminagdo da
embalagem

Recipiente para caixas de cartdo

Outros residuos, incineracdo de
residuos.

Revestimento da
cadeira

Coloque no recipiente correspon-
dente de acordo com a rotulagem

Pegas de plastico

Pegas de metal Recipiente para metais

Correiasdocinto | Contentor para poliéster

Fivelaelingueta | Residuos

®
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ATENCAO

-ATEN(;KO! ANTES DA UTILIZA-
(;17\0, REMOVA E ELIMINE EVEN-
TUAIS SACOS DE PLASTICO E
TODOS OS ELEMENTOS QUE
FAZEM PARTE DA EMBALAGEM
DO PRODUTO OU MANTENHA-
-OS FORA DO ALCANCE DAS
CRIANGAS. NO FIM DA VIDA DO
PRODUTO, RECOMENDAMOS
QUE SEPARE TODOS OS COM-
PONENTES DE ACORDO COM A
RECOLHA SELETIVA DE LIXOS,
CONFORME AS LEIS EM VIGOR.
ATENGAO! Se a cadeira auto es-
tiver deformada ou muito des-
gastada deve ser substituida,
pois podera ter perdido as carac-
teristicas originais de seguranca.
Certifique-se de que ndo existem
elementos salientes que possam
causar danos a crianga ou aos es-
tofos do veiculo: neste caso, ndo
utilize a cadeira para crianga ou
contacte o fabricante em caso de
ddvida.

NOTAS DE SEGURANCA
Aviso relativo aos sistemas avanga-
dos de retengdo para criangas da
categoria i-Size (40-105 cm). Este é
um sistema avancado de retencdo
para criancas da categoria i-Size.
Este sistema foi aprovado em con-
formidade com o Regulamento
n.° 129 da ONU para utilizagdo em
lugares sentados de veiculos com-
pativeis com a categoria i-Size, tal
como indicado pelos fabricantes de
veiculos nos manuais de utilizagdo
dos mesmos. Em caso de divida,
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consulte o fabricante ou o revende-
dor do sistema avangado de reten-
¢do para criangas.

Aviso relativo aos sistemas avan-
cados de retengdo para criangas
(100-150 cm) para os bancos eleva-
térios da categoria i-Size. Este é um
sistema avangado de retengdo para
criangas para bancos elevatdrios
da categoria i-Size. Este sistema foi
aprovado em conformidade com o
Regulamento n.° 129 da ONU para
ser utilizado principalmente em lu-
gares sentados compativeis com a
categoria i-Size, tal como indicado
pelos fabricantes de veiculos nos
manuais de utilizacdo dos mesmos.
Em caso de duvida, consulte o fabri-
cante ou o revendedor do sistema
avancado de retencdo para crian-
¢as. PERIGO! Leia atentamente e
certifique-se de que compreende
todas as instrugdes deste manual
e do manual do veiculo relaciona-
das com as cadeiras de seguranca
para criancas. Instale e utilize a
cadeira para carro para criangas
conforme descrito no manual de
instrugdes. Caso contrario, a sua
crianca poderia sofrer ferimentos
graves ou morte. Guarde as instru-
¢Oes juntamente com o ECRS para
referéncia futura. PERIGO! Uma
vez que os bebés prematuros e os
bebés com baixo peso a nascenca
podem ter problemas de saude, é
sempre necessario que um profis-
sional treinado, como um médico
ou um hospital, avalie a adequacgao
do ECRS antes de sair do hospital
ou de utilizar o ERCS.

« CERTIFIQUE-SE de que as correias
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que fixam o ECRS ao veiculo estdo
bem apertadas. As correias que
prendem a crianga devem ser ajus-
tadas ao corpo da crianga. Certifi-
que-se de que as correias ndo estao
torcidas.

CERTIFIQUE-SE de que, se o seu
filho tiver 100-150 cm de altura, o
cinto de seguranga subabdominal
do veiculo é utilizado de forma a
fixar corretamente a pélvis do seu
filho.

CERTIFIQUE-SE de que o ECRS é
substituido se tiver sido sujeito a
um esforco violento num acidente.
CERTIFIQUE-SE de que os elemen-
tos rigidos e as pecas de plastico de
um ECRS sdo posicionados e insta-
lados de forma a que nao haja risco
de ficarem presos por um banco em
movimento ou pela porta do vei-
culo durante a utilizagdo diaria do
veiculo.

NAO efetue quaisquer alteragdes ou
adigdes ao ECRS sem a aprovagdo
da entidade homologadora. Tam-
bém é perigoso n&do seguir as instru-
¢Oes de instalacdo fornecidas pelo
fabricante do sistema de retencao
para criangas.

QUENTE! Se a cadeira de crianga
nao estiver equipada com um re-
vestimento téxtil, deve ser mantida
ao abrigo da luz solar direta, caso
contrario podera ficar demasiado
quente para a pele da crianca.
NUNCA deixe a sua crianga sem vi-
gilancia neste sistema de retencdo,
nem sequer durante um curto pe-
riodo de tempo.

« CERTIFIQUE-SE de que as baga-
gens e outros objetos suscetiveis de
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causar ferimentos, em caso de co-
lisdo, estdo devidamente fixados.

« A) NAO utilize 0 ECRS sem a tampa.

« B) NAO substitua o revestimento
do banco por outro que ndo seja
o recomendado pelo fabricante,
uma vez que este constitui parte
integrante do desempenho do sis-
tema de retencdo.

« NAO utilize o sistema voltado
para a frente antes de a crianca
exceder os 15 meses de idade
(consultar as instrugdes).

« ADVERTENCIA! O lugar mais se-
guro para o seu filho é a parte de
trds do automdvel. No entanto, se
for necessario instalar a cadeira
no banco do passageiro da frente,
certifique-se de que o airbag esta
desativado.

POR RAZOES DE NATUREZA TECNI-
CA OU COMERCIAL, A PRG PODERA
MODIFICAR, EM QUALQUER MOMEN-
TO, AS CARACTERISTICAS TECNICAS
E/OU AFORMA, O TIPO E O NUMERO
DE ACESSORIOS FORNECIDOS COM
0S MODELOS DO PRODUTO DES-
CRITO NESTE FOLHETO, MESMO
APENAS NUM DETERMINADO PAIS.
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GIORDANI POLARIS KAOTZMA AYTOKINHTOY

ErKPIZH
AUTEG oL 08nyieg Xpnatpomolouy ta
akolouba cOpBoAa

TopBoto | AEEn-khedi EErynon

A KINAYNOZ! KINAYNOE goBapol TpaupaTiopol
A MIPOEILONOIHEH! | KINAYNOS. pikpotpaupatiopol
A MPOZOXH! KINAYNOZ. sAKv {npiev
@ VTOAEIZH! XPAOILES ONUEILIOEL

To POLARIS i-Size tpoopiletat armo-
KAELOTIKA YL0 VOl KpATHOEL TO TtauSi oag
aoPalég 0To OXNKA oag.

A VO Kl gy évo oUpwva pe To ECE R129
MéyeBog MéBodog Katevbuvon
oWUaTog eykatdotaong £YKATA0TAONG
40-105¢m; SOFIX +Avwy TTPAHUEVO
<18kg MNpoodeon TTpOg Ta Ttlow
76-105¢cm; SOFIX +Avw TTPAUUEVO
<18kg Mpdodeon Tpog Ta
EUTPOG
100-150cm Zwvn Aodaheiag
EvnAikwy + SToaudvo
ISOFIX
Tpog T1a
Zwvn aohaheiag EUTPOS
p6vo yia evihikeg

*ECE = Eupwmaiko Mpdtumo yia MNatdia
E€omAlopog aodaheiag

To maidiko kablopa achadeiag xet
oxedlaotel, Sokipaotel Kal eykplOei
olpdwva HE TIC ATAITAOELS TOU
Eupwaikol Mpoturou yia tov EEomhiopd
Natdikic Aodpadetag (ECE R129/03). H
oppayida ykplong «E» (og KUKAO) Kat

0 aptbpog éykplong Bpilokovtal otnv
TIOPTOKAAL ETIKETALEYKPLONG (AUTOKOMNNTO
0TO TIAUSIKO KABLopA aopaAEiag).

/N KINAYNOZ! Autni n TiotoToinon fa
akupwOel edv kavete omoleodATIOTE
TPOTIOTIOINOELG OTO TALSIKO KaABlopa
aodaleiag. MOVO 0 KATAGKEVAOTNAG
ETUTPETIETAL VA KAVEL TPOTIOTIOINOELG
oTo Tatdiko kabiopa acpaieiag. Mn
€€OVOI0SOTNUEVEG TEXVIKEG AANAYES
ev8EXETAL VA HELWOOLY N va eEalei-
POUV EVTEAWS TNV TIPOOTATEUTIKN A&l
Toupyia Tou Kabiopatog. Mnv Kavete
Kapia TexVikn aMayn oto Tatsiko Ka-
Blopa aocdaleiag.

/A KINAYNOZ! Xpnoipomotiote 10
POLARIS i-Size amokA£loTIKA yia va
KPOTATE TO TaSi 001§ A0HANES GTO OXNUA
oag. Eivat amoAdTwg akatdAnAo yia
Xprion we kabiopa A Tiouyvist oTo oTtiTL

XPHZH ZTO OXHMA
AkohouBroTe TIC 08nyieg yia Th Xprion
TWV EVIOXUUEVWY CUOTNUATWY OUYKPA-
ong madwv (ECRS) oto eyxetpidio
TOU OXNMATOC. ‘OTAV TO XPNOILOTOLEITE,
BeBatwbeite 0TI CUPHOPPWVEDTE UE
TOUG TIEPLOPLOMOVS TWV AEPOCAKWY. Ava-
TPEETE 0TO EYXELPISIO TOU OXAMATOC Yia
TIANPODOPIES OXETIKA Ue Ta Kabiopata
OXNUATWY TIOU Elval TIOTOTIOINUEVA Yia
xpron pe maiSikd kadiopata cuppwva
ue To poTuTo ECE R16.

Emuhoyég xpriong POLARIS i-Size:

®
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POLARIS O¢on kabiopatog oxrHaTos pe
Naidiké ISOFX

kdbiopa i-Size OXli-Size
acdadeiag

POLARISISize | + v

MTIOpEiTE VA XPNOLUOTIOLOETE TO
Ttadikd cag kablopa aochaAsiog we

€8n¢:

ZTPAMMEVO TIPOG Ta EUTIPOC (0 TNV Nai®<

katebBuvon tou TafiSiol)

TTpappévo Ttpog ta Tiiow (avtibeta pe | Nait

v katelBuvon Tou Tafiso)

Me Zwvn 2 onpeiwv yia evijAikeg 'oxt

Me Zwvn 3 onpeiwv yia evijAikeg Na©

e kaBiopata pe: Mpocaptrioelg ISOFIX | Nar*®<
Tl &n
42-811?95cm 76-150cm E EE @

A -'OTav XpnolpotoLeital wg i-Size (40-
105cm).

AuTO 10 ECRS €ivat KatdMno yia xpron
OE OXIUATA TIOU CUMMOP(WVOVTAL HE TIG
arnattioels ECE R14 Kal PE EYKATEOTNWE-
vo ISOFIX.

B -‘Otav xpnotpomoteitat we i-Size
(76-105 cm).

AuTO T0 ECRS eival katdMnAo yia xpn-
0N O€ OXNATA TIOU GULLOPWVOVTAL UE
1§ anatrtiostg ECE R14 Kat Ye gyKaTe-
oTtnuévo ISOFIX.

C -'OTav XPNOLHOTIOLELTAL WG EVIOXUTIKO
kd&Oiopa i-Siz (100-150 cm).

AuTo To cuoTnua ECRS eivat katdMno yia
povtéha {wvwv aodoleiag sEomAiopéva e
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{WVEC TPLWV ONUELWY Y10t EVANKEC TIOU OU-
popdwvovTtat Ue Thv amaitnon ECE R16 kat
Sev givat KATAMNAO Yia LOVTEAQ TToU €lvat
gEomMopéva povo pe {wveg 500 onueiwy
ytat eVANKES. (MapakahoUpE TPAOTE TOUG
KAVOVIGOUG TIOU LXVOLV OTH XWPA 60().
1. ZTPAapUEVO TTPOG Ta Ttiow 40-105 cm:
MnV To XpnoluoTmoleite oe Kabioparta
EMIPBATWY UE EVEPYO LETWTILKO agpO-
oako!

2. STPOUUEVO TIPOC TA EUTIPOG
76-150 cm:

Se existir um airbag do passageiro:
Edv uttdpyel agpdoakog auvodnyou:
TUPETE TO KAOIOWUA TOU GUVOSNYOU pE-
XPL TEPUA TIIOW Kal akoAouBnoTe Tig
OXETIKEG 08NYieg TTOU TtapéxovTal 6TO
eyxelpidlo tou oxnuatog oag, BeBat-
wBeite 6TL 0 agpOOAKOC Elval amevep-
YOTIOINUEVOG.

ErKATAZTAZH

1. ISOFIX

1. EGv T0 0xnua oag dev eivat e€otAl-
opévo oTdvtap pe Bondupata sloayw-
YA¢ ISOFIX, o¢i€te Ta Svo Bondnuata
sloaywyne ISOFIX (1), ta omoia mept-
AapBavovtat oto Tedio mapadoong Tou
KaBiopaTOC, LE TO AVOLYLO OTPAMUEVO
TPOG Ta TTAVW, 0Ta SUO CNUEIa OTEPE-
wong ISOFIX (2). Tou oxNHATOG ag.
Edv Sev £xete Ta Bondruata elocayw-
yng ISOFIX (1), ayvorjote auto To Brua.
@® YMOAEIZH! Ta onueia otepéwong
ISOFIX Bpiokovtal petagl g emida-
VELAG KAt TNG TAATNG TOU Kabiopatog
TOU OXAHATOC,.

2. NathoTe ta koupTtd ISOFIX (26) yia

®
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va onpwete £€w Toug 8o Bpayioveg
K\etSwpatoc ISOFIX (25) amd tn Bdon
Tou kabiouartog.

3. Impw&te MPOG TA TioW TO TAISIKO
kaOiopa aopateiag LEXPL va aKoUOE-
TE €vav NXo KAIK Kal va eudavioTel 1o
TPAGIVO Xpwua achaleiag kat oTig SVo
TINEVPEC TwV eVSeiEewv ISOFIX.

4, METAKIVAOTE TO TALSIKO KABlopa
Ao aAeiag TTPOG Ta THOW, WOTE VA AKOU-
umd otabepd 0To KABIopA TOU OXHUATOG.
@® YMOAEIZH! AGOTE TO KOUMTI TIPOG
TV AAAN TIAEUPA Yia VA XAAAPWOETE
Ta onpeia otepswong ISOFIX kat oTIg
800 mAsupéc. TotoBsTWVTAC TOUG Bpa-
xioveg aocddAiong ISOFIX miow otn
Baon tou kabiopatog, To ISOFIX prto-
PEl VA TIPOOTATEVTEL

2. ANQ MPOZAEZH
1. Tpaphte mpog ta £&w ToV EMAVW
IHAVTa TIPOCSEGNG TTATWVTAC TO KOUUT
PuButoThA¢ Avw Mpocdeong (23).
2. TpaBhgte v emdvw mpoodeon ap-
KETA yla va KpepdoeTe To KAt Aviw
Mpoécdeong (24) oto otabepd onpeio,
TO omoio BplokeTal 0To oW UEPOG TOU
kaBiopaTog TOU OXAKATOC.
3. BeBalwBeite 0TI 0 eMAvw tuavtag
TpOadeang eival optypévog Kat OTL N
€v8elfn Pubpiothc Avw Mpdadeong (23)
yivetat mpdotvn.

3. NEPIZTPO®H

1. TpaBn&te Tov puBULOTH TEPLOTPO-
&1 360° (11) pe éva SAXTUAO Kal TEPL-
OTPEPTE TO KEAUDOC Tou Kabiopatog.

2. NeploTpéPte 10 KEAUGDOG TOU Kadi-
OHATOC £TOL WOTE VA E(VAL OTPAUUEVO
TIPOC TAL EUTIPOC 1 TIPOG TA THIOW, AvAAo-
ya pe To OPOG TOU TTaLSLo0 GaG, LEXPL VA
QKOUOTEL ME Evav NXO KAIK.

@® YMOAEIZH! H meplotpodn umopsi
Va EIVOL TIEPLOPLOEV OTAV TOTIORETEL-

®
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Tat og 0401 CTPAUEVN TIPOG TOL EUTIPOG
e ISOFIX kat eTtdvw Ttpdadeon (76-105
cm).

/\ KINAYNOZ! 'Otav to Kafiopa mept-
oTpEDETAL KATA 90°, 0 XPHOTNG MTOPEL
va TomtofeTAoEL To Ttatdi o€ auTh TN
0éon, A\ o XprioTng Sev Pmopei va
XPNOLHOTIONOEL AUTH TN Ywvia Katd
™V odnynon.

4. TQNIA KAGIZMATOX
To kEAugo¢ Tou kabiouatog tou COO7
i-Size umopei va xpnotuormotndei o 4 eri-
TESA OTAV KOITATE TIPOC TA EUTIPOS KOl
o€ 4 Mtineda 6Tav KOITATE TIPOG TA TIOW.
1. TpaBri€te ™ Aapn avékiong (12) kat
0T oLVEKEL TPABRETE To KABIopA TIPOS Ta
£8w yla va o pubpioste. Mropel va pubp-
oTel 0g 4 BEELG YIa XPrON TIPOG TAL EUTIPOG.
MepLOTPEPOVTAS TO KABIOUA TIPOG TA TTHOW,
T0 kaBiopa pmopsl va pubuioTel oTo Tié-
UTTTO £WG TO 6YS00 eTTTES.
40-87cm: A eyKATACTAON OTPOUHUEVO
TPOC T TTiOW, XPNOLUOTIOINOTE TO TTé-
UTTTO £W¢ TO OYS00 emimedo.
87-105 cm: [0l EYKATAOTOON OTPAUUEVO
TIPOG T TT{OW, XPNOIUOTIOIAOTE TO TIEUTITO
eminedo.
76-105 cm: Ma tomoBETnon mpog Ta
EUTIPOC, XPNOLUOTIOIAOTE TO TETAPTO £TTI-
miedo.
100-150 cm: Ta eyKATAOTACK OTPOUUEVO
TIPOG TAL EUTIPOC, XPNOILOTIONOTE TO TIPW-
To emimedo.
@ YNOAEIZH! Zg povtéAa amd 76 wg
105 cm, T0 ECRS gv8éxeTat va punyv ivat
KATAAANAO yia OAa Ta OXAKATA. Ol Yw-
vigg avakAiong eveéxetal va unv Tat-
ptadouv e TO KAOIORA TOU OXARATOG
KOTA T pUBULON.

5. XPHXIH
1. XaAapwoTE TOUG IMAVTEG WHOU (6)
TATWVTAC TO KOUMTIL pUBLONG (9) Kat

—
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TpaBhtte Kat Toug VO IMAVTES WOV
(6) TtPOG T EUTIPOS, XANAPWVOVTAC TOUG
400 TO SUVATOV TIEPLOCOTEPO.
2. NATAOTE TO KOKKIVO KOUMTIL arte-
AeuBépwonc (18) yia va avoifete Tnv
nopmn MPOIAEZIHE (7) kat ouvSéoTe
TI¢ YAWTTIS£¢ TOpTING (17) 0TO AdOTIXO
(28) kat 0TIC §UO TIAELPEC TOU UGACUATI-
vou KaAUppatoc. TomoBetrote To Tandi
oag 0To TatSIko Kablopa aopaleiag.
3. Junte as duas linguetas da fivela (17).
Bloqueie as linguetas da fivela de fecho
na fivela do arnés (7) até engatarem
com um estalido.
3. DépTe Kal TIC SU0 YAWTTISEG TIOPTING
(17). KAel®woTe TI¢ YAWTTISEC TTOPTING
otnv mopmn MPOZAEIHX (7) péxpt va
EUTTAGKOUV HE EVav HXO KPOTOU.
5. PUButon touv mpookédatou (3) otn
owotr B€on. BeBaiwbeite 011 umtdpyet
amoéoTaon UIKPOTEPN ATIO €val SAXTU-
Ao petaflh Tou WHou Tou Talsoy Kat
TOU KATW HEPOUG TOU TIPOOKEDAAOU.
Tpaprte To Aoupdkt TnG BouBwvt-
KNG Xwpag (10) £w¢ 6Tou amdwdei kat
QKOUWTINOEL OTO OWHA TOU TTaLStol oag.
BeBatwbeite OTL Ol (LAVTEC WHOL Elval
ehadpw¢ YnAdTepa 1 0To 1810 VYOG pE
TOUG WHOUG Tou Ttatdtov.
/\ TIPOEIAOMOIHZH! Mptv amd kabe
ta&idt pe autokivnTo, yia va Stacha-
AloeTe TV aoddeia Tou Ttatdiol oag,
BeBawwbeite otL:
+To TauS1kd kabiopa aohaleiog otepe-
WVETAL 0Ta oNpeia otepéwong ISOFIX
(2) kat oTIc V0 TIAEUPES e Toug Bpa-
xioveg kKAeldwpatog ISOFIX (25) kat
OTL Kal Ta 0o koupTd ISOFIX (26)
elval TARPWE TTpdatva.
« To matdiko kabiopa aodpadeiag eivat
KOG OTEPEWUEVO
« H {wvn tou matdikol kabiopatoc
acpareiag epapuolel aveta oTo
OWHA TOU TIALSI00 XWPIE va CUCTENE-
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Tat Kat v otpiReL

« Ol (uavteg wpov (6) sival owotd
PUBULOHEVOL KAl Ol LHAVTEG Sev ival
OTPIUHEVOL

« Ta emBépata wiov (5) Bpiokovral
oTn owoTh Bon 0TO owWuA TOU Tal-
8100 oag.

To matdikd kabiopa acpadeiag sivat
OTPAUMEVO TIPOG TN OWOTH KATELBUV-
on yta v nAtkia/péyedog tou mat-
8100 oag.

+ Ol YAwTTi8e¢ épTINng (17) 1odyo-
vtatl otnyv mopmn MPOIAEZHE (7).
/N KINAYNOZ! Edv to maudi oag mpo-
omadrost va avoiet ta koupTd ISOFIX
1 TO KOKKLVO KOUMTIL ameAeuBépwong,
OTAMATHOTE TO OXNHA AUECWCE 1} TO OU-
VTOMOTEPO Suvato. EAéyETe £@v To Ttat-
S1ko kaBiopa acdadeiog Exel oTEPEW-
Osi owotd kot BePatwdeite 6TL TO TSI
oag sivatl owotd acpaiiopévo. EEnyn-
0TE 070 TS 0aG TOUG KIVSUVOUG TToU

ouvdéovTal e TI§ TIPALELS TOU.

6. AMNOOHKEYZH THXZ NPOZAE-
ZHZI NENTE ZHMEIQN

MO To TtauSi pTdost og OPog 100 cm, n
{wvn aodaleiag TEVTE oNUEiWY TTPETEL
va GUNGCOETAL LOKPLA KAl TO TSl TTpé-
TIELVO 0TEPEWVETAL Pe TN {wvn aodahei-
ag evnAikou.
1. Avoi€te tnv NMépmn MPOIAEIHZ
(7) katd TNV €1kOVA. APaLPECTE TOV
pewwtipa kabiopatog «Cradleyou»
(15) kat To pafidapdkt BouBwVIkA¢
Xwpag (8).
2. XaAapwoTe Toug Ipdvteg ‘Quou (6).
3. Avoifte 1o KdAuppa tou Kabiopa-
T0G (4).
Yuv8éote Eavd TV mopT TtPOGSeong
(7). KpUYTE TOUC LLAVTEG WOV (6)
KATW amd Tto KAAUPMA Kal KpUPTE
NV ot TPdodeong (7) 0To XWPO
amoBrKkeuong.

®
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/\ MPOEIAOMOIHZIH! paipéote TOV
HewThpa Tou kabiopatog ‘cradleyou’
avaloya 6tav to Taldi cag sivat
MeyaAUTEPO attd 75 cm.

7. XPHZH TOY NAIAIKOY
KAOIZMATOZ AZ®ANEIAZ
Me 0yn mpo¢ Ta miow (40-105 cm)
TomoBétnon
TomoBethote To MaISIkd kAblopa
aodaleiag pe ISOFIX + Avw Mpdaodeon.
NpocappéoTe To KMTT Avw Mpdadeong
(24) oto otabepd onueio oTo TMioW
UEPOC TNG MAATNG Tou kabiopatog
Tou oxfpatoc. H B€on tou otabepol
onueiou paivetat oTnv eikdéva (pia amod

(16) otn Bdon tou kabiopatog. Eloayd-
YETE TO AKPO TNG TIOPTING TNV TIOPTIN
TOU KaBIoUATOG TOU OXAMATOG MEXPL
VA OKOUOTEL PE Evav X0 KPOTOU. AKO-
Aoubnote TNV kKatevBuvon Tou BEAoUG
yia va odpi€te Tov ipavta kat BAATe tov
mAcovadovta tuavta oto ALR. Kouvrjote
To TS 1KO kabiopa aopaleiag yia va
BeBaiwbeite 611 £xel 0TEPEWDEL KA.

@ YNOAEIZH! Kpatriote tn {wvn wpou
otn 0éon odnyol {wvng HETAEL ToU
€€EWTEPIKOU AALILOU KAt TOU WHOU (0TN
Uéon Tou onpeiou a kat Tou anpeiou ).
/\ MPOEIAOMOIHZH! H {wvn acdalei-
ag evnAikwy Sev TipEmeL va oTpifetan fy
va tortoBeteital o€ Stadopetikr Oon.

16 B€0eig A/B/C). ) @ YNOAEIZH! Eivat onpavtikod va Be-
Me 0yn Tpog Ta eUTPOC (76-105 €M) BaiwBeite 6L 0 tHAVTAS TNG HéGNG dO-
TomoB¢tnon pLETaL XapunAd, €101 WoTe N Askavn va

TomoBethote To MaISikd kAblopa
aodaeiag pe ISOFIX + Avw Mpdaodeon.
Npooapudote To KA Avw Npdodeong
(24) oto otabepd onpeio oTo TMioW
UEPOC TNE MAATNG Tou kabiopatog
Tou oxfpatoc. H B€on tou otabepol
onueiou paivetat oTnv eikéva (pia amod
1§ 6£0e1g A/B/C).

/\ MIPOZOXH! Ta thv aocpaAsia Tou
Ttadtov oag, N EMAVW TPOCSEon TTPETEL
va odiyyetat Katd Tnv oSHynon.

Mg 0Yn Tpog ta Umtpdg (100-150 cm)
TomoBétnon

TomtoBetHoTE TO TIAUSIKO KABLoUA Aoda-
Aelag pe Cwvn aocpadeiag evhiikwy
ISOFIX. Edv Sev éxete ISOFIX, ayvorote
autoé To BAua. TomoBeTHOTE TO TALSIKO
kaBiopa aodareiag povo pe {wvn aoda-
Aeiag evnAikwy. TpaBhtte Ew tn Lwvn
amd tn {wvn ALR (Autdpato KAeiSwpa
avaotoléag). Mepdote T {Wvn WHOU
amd thv Sta eupd Tou 08nyoL Lwvng
(14) oo TPOOKEDANO KalL, OTH CUVEXELD,
TpaBntte tn {wvn wpou Kat T {wvn pé-
on¢ padi péow tou GAou 08nyol Lwvng

48

civat og otadepn mpdoduon.

@® YMOAEIZH! To tTpApa ths {wvng
WHOU TIPETIEL VAL TPEXEL SLAYWVLA TPOG
Ta miow. H evBuypdppion tng {wvng
umopei va pubptotei pe to ALR Tou
OXNHATOG 00 KAl 0TIG SUO TIAEUPES.

8. ®PONTIAA KAI ZYNTHPHZH
KaAuppa kabiopatog
XPNoOLUOTIOLEITE HOVO auBevTika
kaAOppata POLARIS Seat2 (4). To
kaAuppa tou kabiopatog (4) sivat
aAvVaTOOTINOTO HEPOG TOU TTALSIKOU
kabiopato¢ aocpadeiag kat eival
{wTIKAC onpaociac yia tn Staodpadion
NG amPOOKOTTNG AstToupyiag
TOU OUOTAMATOC. Ta AVTAMAKTIKA
KaAbppata kabiopdtwv (4)
SiatiBevratl amod Tov avTimpoowmd oag.
Ta pa€thapakia wiov (5), 1o kKaAvppa
kaBiopatog (4) kal o pEIWTAPOS
kaBioparog «Cradleyou» (15) pmopolv
va mAuBouv og XAlapd camouvovepo.
Adaipgote OAa ta eEaptApata appou
ard To EMAVW KAl TO KATW TUAKA TIpLY

®
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armoé 1o MAVGLUO. AUTA eV TIPETEL Va
TAEVOVTOLS.

@® YMNOAEIZH! XpnolLOTOLAOTE TO
KaAvppa kabiopatog R-elf yia va
GUVOPHOAOYNOETE TO KAAUMMA TILO
£0KOAQ.

Néptn Aouptov

1. Avoi€te tnv Nopmn NMPOZAEIHZ
(7) xatd v €ikoéva. ApalpéoTe TO
pa&iAdapt BouBwvikig Xwpag (8).

2. INKWOTE TO KAAVHULA TOU KaBiopaTog
kat TpaPnfte mpo¢ Ta KATW TNV
ToOpTN TPOGSeonG (7) KATA MAKOS TOU
KAAUPpOTOG TOU KaBiopatog (4).

3. NeploTpePTe TN UETAMNIKY TIAGKA
OTOUC LMAVTEC TNG PBOUBWVIKAC
xwpag armd (F) katd 90° katakdpuda.
TOPETE TN METAMIKN TAAKA pEoa
amnd tnv umoSoxn tne mAsfoldac,
€10l wote 1o (E) va Bploketal oe
optlovtia B€on Kal, 0TNn CUVEXELQ,
n moépmn mpodcdeong (7) umopsel va
Tpafnxtel €€w améd TV umoSoxA
(D). Tta va eykataoTHoeTe Eava Tty
TopTin MPdodeong (7), akoloubrote
Ta BAUATA e avTIoTPOodN CEIPA HEXOL
va yavtlwOel n peTaMIKA TAGKa 0TNV
urtodoxn tng mAegoldag. Mepdote
NV TopTN TIPdodeong (7) puéoa amo
™ BouBwviki xwpa (8) oTo kGAupua.
BeBalwBeite 6TL N HETAMIKY TAGKA
Bpioketal KATwW amod tnv vmodoxh (F)
KaTd ™ Xpnon.

/A TIPOEIAOMOIHIH! TpaPrfte
Suvatd Tov LHAvTa TG BOUPBWVIKAG
Xwpag yla va BeBatwbeite o0tTL eival
aocpaAiopévog 0To KEAUGDOC TOU
kabioparoc.

MNa va Staocpalioste Ty aopdAeta
Tou Tatdtol oag, sival AMoAVTWE
anapaitnto n mépmn Mpdcdeong (7)
va ouvexioel va Aeltoupyei owotad.
01 SuoAettoupylec TNG MOPTNG
npdodeong (7) mpokahouvtal cuvRBwWC
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and cuoowpeuon PUTWYV A amod
efwTeptkd avtikeipeva: ‘OTav matdte
10 Kokkivo Kouputi AmteAeuBépwong
(18), xpetdletat moALG Xpovog
yta va £€axbei n Mwooa Népmng
(17). Ot yAwttideg mopmng (17)
Sev gumAékovTal AoV (SnA. otav
Tipoomadeite va TIG OTPWEETE TPOG
Ta péoa, EempoParouv Eava).Ot
YAWTTISe¢ MopTInG (17) epmAékovral
Xwpi¢ xo KAk. Ot TAwooeg MoépTNg
(17) eivatr §0okoAo va TIECTOOV
(ato@dveote kamota avtiotaon). Ot
YAwTTideg moépmng (17) avoiyouv
uovo v acknBel akpaia Suvapun.
AOon: MouMdaoTe Ty TIopTN TNG LWvng
oe (€0TO VEPO TIOU TIEPLEXEL LYPO
AToPEUTIAVTIKOU Y1 TOUAAXIOTOV pia
WPA. ZEMAUVETE KAAQ TNV TIOPTIN KAl
OTEYVWOTE TNV. Ta TTAQOTIKA MEPN Kal
ol IHAVTEG UopolV va kabaploTtoly
HE 0ATIOUVOVEPO.MN XPNOLUOTOLEITE
KAUOTIKA KaBaploTikd (6Tmwg
SlaAUTEG).
AIAGEZH

Tnpeite TOUG KAVOVIOUOUG amoppuPng
ATIOPPIUUATWY TIOU LoXUOUV 0Th Xwpea
0ag.

AToppidn TG Aoxeio yla xaptokouta
ouokevaoiag

Kéhuppa YroAeupatika anopAnta,
kabioparog anotédpwon amopPIRHATLY.

TomoBeteital oto avtiotolyo
Soxelo obpdpwva pe T eTikéTa

MAaoTikd pépn

Metalika pépn | Aoxeio yia pétala

Iudvreg {wvng Moyeio yia moAveaTépa

Népmn YroAelupatika anopAnta

yAwooa

Kat
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MPOEIAONOIHZH

MPOXZOXH! MPIN THN XPHZH
AO®AIPEXTE KAI META=ZTE TYXON
MAAZITIKEZ ZAKOYAEZ KAl OAA
TA ZTOIXEIA ZYZKEYAZIAZ TOY
MPOTO-NTOZ H KPATHZTE TA MA-
KPIA AMNO TA MAIAIA. ZYNIZTATAI
NA AMOPPINTETE AYTA TA XTOI-
XEIA XPHZIMOMOIQNTAXZ TOYX
EIAIKOYZ KAAOYZ ANAKYKAQIHZ
ZYM®QNA ME THN IZXYOYZA NO-
MOGOEZIA.
MPOEIAOMOIHZH! Edv To matdi-
KO KABLOUA QUTOKIVATOU Elval Ka-
TEOTPAUUEVO, TIAPAUOPDWHEVO N
utepBoAika dOapuévo, TTPETEL va
avtikataoTadel kabwg evdéxetal va
£XOLV TTAPAPBLACTE! TA APXLKA TOU
XAPAKTNPLOTIKA aodaleiag. BeBal-
wOeite 0TI ev UTIAPXOLV TIPOEEE-
xovta otolyeia mou Ba pmopolvoav
va pokaAéoouv {nutd oto matdi
1| 0TNV TATETOAP(A TOU OXAUATOGC:
0€ QUTNAV TNV TIEPITITWON, UNV XPN-
OLUOTIOINOETE TO TALSIKO KABlopa
KOl UNV ETILKOIVWVIOETE UE TOV KO-
TOOKEUAOTH £QV EXETE AUDIBOAIES.

IHMEIQZEIZ AZOAAEIAZ
TNUEIWON OXETIKA LE TA EVIOXUMEVA
OUOTAKATA CUYKPATNONG TTALSLWV
™G Katnyopliag i-Size (40-105 cm).
AUTO ival Eva BEATIWHEVO oUOTNUA
ouykpdatnong matdiwy i-Size. Eivat
EYKEKPLUEVO GUHPWVA pe Tov Kavo-
VIOHO TwV HVwpévwy EBvwy No. 129
yta xprion os 0€oei Kablopdtwy
OXNUATWY CUUBATES pE i-Size, OTIWG
UTIOSEIKVUETAL ATIO TOUG KATAOKEL-
00TEG OXNUATWY OTO EYXELPISIO
XPAONG TOU OXAUOTOG. Z€ TEPITTW-
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on apdBoAiac, cuuBouAeuTeiTe TOV
KATAOKEVAOTH TOU EVIOXUMEVOU OU-
OTHUATOG GUYKPATNONG TIAtSLWV N
TOV TWANTA MAVIKAG.

INUEIWON OXETIKA LE TNV KATNYO-
pla evioxuTikol kadiopatog i-Size
BEATIWUEVA CUOTHHATA OUYKPA-
nong matdiwy (100-150 cm). Autd
€lval €va EVIOXUHEVO TIaLSIKO oU-
oTNUA oUYKPATNONG Kabiopatog
i-Size. Eival eykekplpéEVO obudwva
pe tov Kavoviopod twv HVwpEvwy
EBvwv No. 129 yia xpron kupiwg og
«B€oelg kabiopartog i-Size», OTwWG
UTIOSEIKVUETAL ATIO TOUG KATAOKEL-
Q0TEG OXNUATWY OTO EYXELPISIO
XPNONG TOU OXAMATOG. € TEPITTW-
on apdBoAiac, cuuBoUAEUTEITE TOV
KATOOKEVAOTH TOU EVICXULEVOU OU-
OTAUATOC GLYKPATNONG TTalSLWY A
TOV IWANTA MAVIKAG.

KINAYNOZ! AlaBAoTE TTPOGEKTL-
kd kot BeBatwOeite OTL KATAVOEITE
OAEG TIG 08NYiES O€ AUTO TO EYXELPI-
810 Kall 0TO EYXELPISL0 TOU OXAHATOG
OXETIKA UE Ta TTaLSIka kabiopata
aodpaleiag. EykataotnoTe Kal Xpn-
OLUOTIOLAOTE TO TALSIKO KABIoua
aopaleiag OTWE TEPLYPAPETAL OTO
eYXELPIS10 08NylwV. AlapopeTIKA,
10 Ttatdi 0ag PTOPEL Va UTTOOTEL 00-
Bapd Tpavpatiops i Bavato. du-
Aa€te 116 08nyieg padi ue to ECRS
yta ueANovTiky avagpopd. KINAY-
NOZ! AeSopévou O6TL Ta Tpdwpa
kat ta AtmoBapn Bpédn Hmopei va
£x0uv TtpoPAjaTa Lysiag, sival Td-
VTO ATapaiTNTO VO UTIAPXEL EVOG EK-
TAISEVUEVOC ETTAYYEAUATIAC, OTIWG
£vag ylatpog 1 £va VOOOKOWE(D, va
a&loAoynoel TNV KataAAnAotnta
Tou ECRS Ttptv pUyouv ard To vooo-
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KopElo 1§ xpnotpomotfoouy to ERCS.
« BEBAIQOEITE 0Tl Ol IMAVTEG TIOU
ouykpatoly to ECRS oto dxnua &i-
vat KaAd odLypevot. TuXOV LMAVTES
IOV OUYKPATOVV TO TSI TIPETEL Va
TPOCapHOTlOVTaL 0TO GWUA TOU Tall-
8100. BeBauwbeite OTL OL IPAVTES SeV
elval oTpLupévoL.
BEBAIQOEITE 411, €av To Taudi oag
£xeL P0G 100-150 cm, n {wvn aoda-
Aslag Tou oxrUaTOC Elval GopepEVn
UE TETOLO TPOTIO WOTE VA aodailel
OWwoTA TN AekAvn Tou Ttatdtov oag.
BEBAIQOEITE 61110 ECRS éxel avl-
kataotabel edv éxel utooTel Biain
Ttieon o€ éva atixnua.
BEBAIQOEITE 6T! Tat AKAWTITA OTOL-
XEla Kal Ta TMAQOTIKA HEPN EVOG
ECRS eival TomofeTnuéva Kat Toto-
OeTnuUéva pe TETOLO TPOTIO WOTE Val
UNV UTIApXEL Kivouvog TtayiSevong
amd Kivolpevo Kabiopa 1 mopTa
oxAMATOC KATA TNV KABnuepLvA
XPron TOU OXNUATOG.
MHN @QveTe TPOTIOTIOLAOELS A TIPO-
06nkeg oto ECRS xwpi¢ TNV £ykplon
¢ Apxng Eykptong Tumou. Eivat
£TMIONG ETMIKIVEUVO VA UNV aKOAOU-
Osite TIC 08NYiEC eykaTAOTAONS TIOU
TIAPEXOVTAL ATIO TOV KATAOKEVAOTH
Tou TtatStkol kabiopatoc.
ZEZTO! EGv To atd1ko kabiopa dev
Stabétel vpaopdTivo kKaAuppa, Ba
TIPETEL VA GUAACOETAL LOKPLA aTIO
TO AUEDO NALAKO PWC, SIADOPETIKA
umopei va eivat moAd {eoTo yia To
S€ppa Tou Tatdiou.
MHN adrvete 1o Taldi oag Xwpig
emiBAeYn o€ auTo TO CLOTNUA CU-
YKPATNONG OKOUN KAl Ylo GUVTOHO
XPOVIKO Sldotnua.
« BEBAIQOEITE 0TI TUXOV OTIOOKEVES
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Kot GM\a avTikeipeva Tou evoe-
XETAL VA TIPOKAAEGOLY TPAUA-
TIOPOUC O€ pia oUYKpouon ivat
O0WOoTA ACHAAIOUEVA.

« A) MHN xpnotporoteite to ECRS
XWPIC TO KAAUAL

« B) MHN vTikaBloTdte 10 KGAuppa
Tou KaBiopatog e KAAUPUA Ka-
Blopatog StadopeTikd amd avtod
TIOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTHG
ylati amoTeAEl avamoomaoTo HE-
pOG TNG AmOS00N¢ TOU CUOTHUA-
TOG GUYKPATNONG.

« MHN XpnOULOTIOIEITE TO OTPAUME-
VO TIPOG TA EUTIPOC TIPLV N NALKIa
Tou Ttatdtov umepPel Toug 15 un-
VEG (avatpeETe oTIG 08nyieg).

* [TIPOEIAOMNOIHZH! To mo acda-
AEG LEPOC yia To Tiatdi oag lval To
oW UEPOG TOU AUTOKLVATOU 00,
Q0T1600, €4V TIPETIEL VA EYKATA-
OTHOETE TO KABIoHa 0TO KABIopA
Tou ouvodnyou, BeBatwbeite 6Tt
0 0EPOOAKOC Elval ATIEVEPYOTIOL-
NUEVOG.

I'A TEXNIKOYXZ 'H EMMOPIKOYZ AO-
FoYz, H PRG MMOPEI NA TPOMNO-
MOIHZElI OMOIAAHMOTE XTIITMH,
AKOMH KAI ZE MIA ZYTKEKPIMENH
MONO XQPA, TA MONTEAA MOY MNE-
PITPA®ONTAI ZTIZ MAPOYXEX OAH
FEZ. O TPOMOMOIHZEIZ MMNOPEI
NA ZXETI ZONTAI ME TEXNIKA XA-
PAKTHPIZTIKA TQN IAIQN KAI/H ME
TO XXHMA, TON TYNO KAI TON APIO-
MO TQN NMAPEXOMENQN AZEZOYAP.
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GI0RDANI POLARIS AUTOSTOELTJE

GOEDKEURING

Deze instructies maken gebruik van
de volgende symbolen:

Symbool | Trefwoord Uitleg

A GEVAAR! RISICO van ernstig persoonlijkletsel

A WAARSCHUWING! | RISICO van licht persoonlijk letsel

A OPGELET! RISICO van materiéle schade

® TIP! Nuttige opmerkingen

De POLARIS i-Size is uitsluitend
bedoeld om uw kind veilig in uw
voertuig te houden.

Getest en goedgekeurd conform ECE R129

hod Installatie-
fichting

40-105cm; ISOFIX + Toptetherveran- | Naarachteren
<18kg kering gericht

76-105¢cm; ISOFIX + Toptetherver- Naarvoren
<18kg ankering gericht

100-150cm Veiligheidsgordel voor

+
volwassenen + ISOFIX Naar voren

gericht

Naar voren gericht

*ECE = Europese norm voor veilig-
heidsuitrusting voor kinderen

Het kinderzitje is ontworpen,
getest en goedgekeurd volgens de
eisen van de Europese norm voor
veiligheidsuitrusting voorkinderen (ECE
R129/03). De goedkeuringszegel ‘E’ (in
een cirkel) en het goedkeuringsnummer
staan op het oranje goedkeuringslabel
(sticker op het kinderzitje).

®
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/\ GEVAAR! Deze certificering wordt on-
geldig als u wijzigingen op het kinder-
zitje aanbrengt. Alleen de fabrikant is
bevoegd om wijzigingen op het kinder-
zitje aan te brengen. Onbevoegde tech-
nische wijzigingen kan de beschermen-
de functie van de stoel verminderen of
volledig elimineren. Breng geen techni-
sche wijzigingen op het kinderzitje aan.
/\ GEVAAR! Gebruik de POLARIS i-Size
uitsluitend om uw kind veilig in uw
voertuig te houden. Het is absoluut
ongeschikt voor gebruik als een stoel
of speelgoed in huis.

GEBRUIK IN HET VOERTUIG
Volg de volgende instructies voor het
gebruik van het Verbeterd kinderbeveili-
gingssysteem (Enhanced Child Restraint
Systems, ECRS) in het handboek van uw
voertuig. Zorg er bij het gebruik voor dat
u zich houdt aan de airbagbeperkingen.
Raadpleeg het handboek van het voer-
tuig voor informatie over gecertificeerde
voertuigstoelen voor gebruik met kinder-
beveiligingssystemen in overeenstem-
ming met de ECE R16-norm.

POLARIS i-Size gebruiksopties:

POLARIS Voertuigzitplaats met ISOFIX
Kinderzitje i-Size GEEN i-Size
POLARISi-Size | +/ v

U kunt uw kinderzitje als volgt
gebruiken:

Naar voren gericht (in de rijrichting) Jae

Naar achteren gericht (tegen de rijrichting in) Ja

m>S <0 O »

@

>SS o m< O oo™ AO o0

= NS Z =0

o T = O
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Met een tweepuntsgordel voor volwassenen Nee

Met een driepuntsgordel voor volwassenen Ja¢

Op stoelen met: ISOFIX-bevestigingen Jahee

Gif
4(:-81[(()95cm 76-150cm QI @

A - Bij gebruik als i-Size (40-105 cm).
Dit kinderbeveiligingssysteem is
geschikt voor gebruik in voertuigen die
voldoen aan de ECE R14-vereisten en
met geinstalleerde ISOFIX.
B - Bij gebruik als i-Size (76-105 cm).
kinderbeveiligingssysteem is
geschikt voor gebruik in voertuigen
die voldoen aan de ECE R14-vereisten
en met geinstalleerde ISOFIX.
C - Bij gebruik alsi-Size stoelverhoger
(100-150 cm).
Dit kinderbeveiligingssysteem is ge-
schikt voor modellen veiligheidsgor-
dels uitgerust met driepuntsgordels
voor volwassenen die voldoen aan de
ECE R16-eis en is niet geschikt voor
modellen met alleen tweepuntsveilig-
heidsgordels.
(Neem de in uw land geldende voor-
schriften in acht).
1. Naarachteren gericht 40-105 cm:
Niet gebruiken op passagiersstoelen
met een actieve front airbag!
2. Naar voren gericht 76-150 cm:
Indien er een passagiersairbag is: Schuif
de passagiersstoel helemaal naar ach-
teren en volg de relevante instructies in
het handboek van uw voertuig en zorg
ervoor dat de airbag gedeactiveerd is.

INSTALLATIE

1. ISOFIX
1. Indien uw voertuig niet standaard is
uitgerust met ISOFIX-inbrengkapjes,
klemt u de twee ISOFIX-inbrengkapjes
(1), die zijn inbegrepen in de levering
van het zitje, met de opening naar
boven toe wijzend, op de twee
ISOFIX-bevestigingspunten (2) van uw
voertuig. Sla deze stap overals u geen
ISOFIX-inbrengkapjes (1) heeft.
® TIP! De ISOFIX-bevestigingspun-
ten bevinden zich tussen het opper-
vlak en de rugleuning van de voer-
tuigstoel.
2.Druk op de ISOFIX-knoppen (26) om
detweelSOFIX-vergrendelingsarmen
(25) uit de stoelbasis te duwen.
3. Duw het kinderzitje naar achteren
totdat u een klik hoort en de groene
kleur aan beide zijden van de ISOFIX-
indicators verschijnt om aan te geven
dat het veilig is.
4. Schuif het kinderzitje naar achteren
zodat het stevig tegen de voertuig-
stoel aan blijft.
@® TIP! Ontgrendel de knop naar
de andere kant om de ISOFIX-
bevestigingspunten aan beide
zijden los te maken. Door de ISOFIX-
vergrendelingsarmen terug te
plaatsen in de stoelbasis, kan de
ISOFIX worden beschermd.

2, TOPTETHERVERANKERING
1. Trek de bovenste riem van de top-
tetherverankering eruit door op de
toptetherverankeringsverstelknop
(23) te drukken.

2. Trek de toptetherverankering lang

®
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genoeg om de toptetherveranke-
ringsclip (24) op het vaste punt te
hangen, dat zich aan de achterkant
van de voertuigstoel bevindt.

3. Zorg ervoor dat de riem van de top-
tetherverankering is aangetrokken en
dat de indicator van de toptetherver-
ankeringsversteller (23) groen wordt.

3. ROTATIE
1. Trek met één vinger aan de
360°-rotatieversteller (11) en draai
de zitschaal.
2. Draai de zitschaal zodanig dat de
schaal naar voren of naar achteren
is gericht, afhankelijk van de
lichaamslengte van uw kind, totdat
deze met een klikgeluid vastklikt.
@® TIP! Rotatie kan beperkt zijn
wanneer geinstalleerd in de naar
voren gerichte positie met ISOFIX en
toptetherverankering (76-105 cm).
/N GEVAAR! Wanneer de stoel 90°
wordt gedraaid, kan de gebruiker het
kind in deze positie plaatsen, maar
kan de gebruiker deze hoek niet
gebruiken tijdens het rijden.

4. STOELHOEK

De zitschaal van de C007 i-Size kan
worden gebruikt in 4 verschillende
standen als hij naarvoren is gericht en
in 4 verschillende standen als hij naar
achteren is gericht.

1. Trek aan de handgreep voor de
ligpositie (12) en trek vervolgens
de stoel naar buiten om deze te
verstellen. Hij kan worden versteld
in 4 posities voor naar voren gericht
gebruik.

Door de stoel in de achterwaartse

®
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richting te draaien, kan de stoel worden
versteld van de vijfde tot de achtste
stand.

40-87 cm: Voor naar achteren gerich-
te installatie, gebruik de vijfde tot de
achtste stand.

87-105 cm: Voor naar achteren gerichte
installatie, gebruik de vijfde stand.
76-105 cm: Voor naar voren gerichte in-
stallatie, gebruik de vijfde stand.
100-150 cm: Voor naar voren gerichte in-
stallatie, gebruik de eerste stand.

@ TIP! Bij modellen van 76 tot 105
cm is het kinderbeveiligingssysteem
mogelijk niet geschikt voor alle
voertuigen; de lighoeken komen
tijdens het verstellen mogelijk niet
overeen met de voertuigstoel.

5. GEBRUIK
1. Maak de schouderriemen (6) los
door op de verstelknop (9) te drukken
en trek beide schouderriemen (6) naar
voren, maak ze daarbij zo los mogelijk.
2. Druk op de rode ontgrendelknop
(18) om de harnassluiting (7) te
openen en bevestig de sluitlippen
(17) aan het elastiek (28) aan beide
zijden van de stoffen bekleding.
Plaats uw kind in het kinderzitje.
3. Breng beide sluitlippen (17) naar
elkaar toe. Vergrendel de sluitlippen
in de harnassluiting (7) tot ze met een
klikgeluid vastklikken.
4. Trek aan de hoogteverstelling van
de hoofdsteun (19), kies de juiste
hoogte van de hoofdsteun (3) en zet
het vast in de stand die past bij uw
kind door de versteller los te laten.
5. De hoofdsteun (3) op de juiste

* ~+ =

[N

>0 o

22/12/23 09:3€



®

positie afstellen. Zorg ervoor dat
de afstand tussen de schouders van
het kind en de onderkant van de
hoofdsteun minder dan éénvingeris.
Trek aan de kruisriem (10) tot deze
plat ligt en goed aansluit om het li-
chaam van uw kind. Zorg ervoor dat
de schouderriemen iets hoger zijn
dan of op gelijke hoogte zijn van de
schouders van het kind.
/N WAARSCHUWING! Om de veilig-
heid van uw kind te verzekeren, con-
troleer véor elke autorit of:
+ Het kinderzitje is bevestigd in de
ISOFIX-bevestigingspunten (2)
aan beide zijden met de ISOFIX-
vergrendelingsarmen (25) en
dat beide ISOFIX-knoppen (26)
helemaal groen zijn;
Het kinderzitje veilig is vastge-
maakt;
Het harnas van het kinderzitje goed
aansluit op het lichaam van het
kind zonder te knellen en niet is
verdraaid;
De schouderriemen (6) correct
zijn afgesteld en de riemen niet
verdraaid zijn;
De schoudervullingen (5) goed
op het lichaam van uw kind zijn
geplaatst;
Het kinderzitje is in de juiste
richting gericht voor de leeftijd/
grootte van uw kind;
« Desluitlippen (17) in de harnassluiting
zijn gestoken (7).
/\ GEVAAR! Als uw kind probeert
om de ISOFIX-knoppen of de rode
ontgrendelknop te openen, zet
het voertuig dan onmiddellijk of

55

in elk geval zo snel mogelijk stil.
Controleer of het kinderzitje goed
is bevestigd en verzeker u ervan dat
uw kind goed is vastgemaakt. Leg uw
kind uit wat de gevaren zijn van zijn
of haar acties.

6. HET VIJFPUNTSHARNAS
OPBERGEN

Zodra uw kind een lengte van 100 cm
heeft bereikt, moet het vijfpuntshar-
nas worden opgeborgen en moet het
kind met de veiligheidsgordel voor
volwassenen worden vastgemaakt.
1. Open de harnassluiting (7) zoals
getoond. Verwijder de ‘Cradleyou’
stoelverkleiner (15) en kruisbescher-
mer (8).
2. Maak de schouderriemen (6) los.
3. Open de stoelbekleding (4).
Sluit de harnassluiting (7) opnieuw
aan. Verberg de schouderriemen
(6) onder de hoes en verberg de
harnassluiting (7) in het opbergvak.
/N WAARSCHUWING! Verwijder de
‘cradleyou’ stoelverkleiner dienover-
eenkomstig wanneer uw kind groter
isdan 75 cm.

7. HET
KINDERZITJE GEBRUIKEN
Naar achteren gerichte installatie

(40-105 cm)

Installeer het kinderzitje met ISOFIX +
Toptetherverankering.

Bevestig de Toptetherverankerings-
clip (24) op het vaste punt aan de
achterzijde van de rugleuning van de
voertuigstoel; de positie van het vaste
punt is getoond in de afbeelding (één
van de A/B/C-posities).

®
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Naar voren gerichte installatie (76- @ TIP! Houd de schouderriem F
105 cm) in de riemgeleiderpositie tussen 1
Installeer het kinderzitje met ISOFIX+ de buitenkant van de nek en de g
Toptetherverankering schouder (in het midden van punt n
Bevestig de Toptetherverankerings- aen puntb). 2
clip (24) op het vaste punt aan de /A WAARSCHUWING! De veilig- t
achterzijde van de rugleuning van de  heidsgordel voor volwassenen mag s
voertuigstoel; de positie van het vaste  niet worden verdraaid of op een an- 3
punt is getoond in de afbeelding (één  dere plaats worden aangebracht. k
van de A/B/C-posities). ® TIP! Het is belangrijk om te S
/\ OPGELET! Voor de veiligheid van  controleren dat de heupriem laag d
uw kind moet de toptetherveran- wordt gedragen zodat het bekken h
kering vastgemaakt zijn wanneer gemobiliseerd is. h
u rijdt. @ TIP! Het gedeelte van de schou- ¢
Naar voren gerichte installatie gerriem moet diagonaal naar ach- t
(100-150 cm) teren lopen. De uitlijning van de ¢
Installeer het kinderzitje met ISOFIX  (iem kan aan beide zijden worden n
+veiligheidsgordel voorvolwassene.  3ancepast met het oprolmechanis- It
Sla deze stap over als u geen ISOFIX e van uw voertuig. (
heeft. Installeer het kinderzitje d
met alleen een veiligheidsgordel 8.VERZORGING EN ONDERHOUD n@
voor volwassene. Trek de riem Stoelbekleding t
Gebruik alleen de authentieke POLA- /

uit het oprolmechanisme met

automatische vergrendeling. Haal RIS Seat2 stoelbekledingen (4). De a
de schouderriem door dezelfde stoelbekleding (4)iseenintegraal on- t
kant van de riemgeleider (14) op de derdeel van het kinderzitje en is van z
hoofdsteun en trek vervolgens de cruciaal belang om een probleemloze C
schouderriem en heupriem samen  Wwerking van het systeem te garande- ri
door de andere riemgeleider (16) ren. Vervangende stoelbekledingen t.
op de stoelbasis. Steek de punt (4) zijn verkrijgbaar bij uw dealer. De (
van de sluiting in de sluiting van schoudervullingen (5), stoelbekle- v
de voertuigstoel tot het vastklikt ding (4) en “Cradleyou”-stoelverklei- (
met een klikgeluid. Volg de richting ner (15) kunnen in handwarm sopje d
van de pijl om de riem vast te worden gewassen. Verwijder véér het v
maken en doe de overtollige riem wassen alle schuimdelen van de bo- r
in het oprolmechanisme met ven-en onderkant. Deze mogen niet d
automatische vergrendeling. gewassenworden. P
Wiebel het kinderzitje heen en weer @ TIP! Gebruik de R-elf om de stoel- l
om te controleren of het stevig is bekleding gemakkelijker opnieuw g

bevestigd.

®
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Harnassluiting

1. Open de harnassluiting (7) zoals
getoond. Verwijder de kruisbescher-
mer (8).

2. Til de stoelbekleding op en
trek de harnassluiting (7) over de
stoelbekleding (4) naar beneden.

3. Draai het metalen plaatje op de
kruisriemen vanaf (F) verticaal 90°.
Schuif het metalen plaatje door
de harnassleuf zodat (E) in een
horizontale positie is, trek nu de
harnassluiting (7) uit de sleuf (D).
Om de harnassluiting (7) weer aan
te brengen, volgt u de stappen in
omgekeerde volgorde totdat het
metalen plaatje in de harnassleuf
is gehaakt. Voer de harnassluiting
(7) door de kruisbeschermer (8) op
de bekleding. Zorg ervoor dat het
metalen plaatje onder de sleuf (F) is
tijdens gebruik.

/A WAARSCHUWING! Trek hard
aan de kruisriem om er zeker van
te zijn dat deze goed vastzit in de
zitschaal.

Om de veiligheid van uw kind te ga-
randeren, is het absoluut van essen-
tieel belang dat de harnassluiting
(7) goed blijft functioneren. Slechte
werkingen van de harnassluiting
(7) worden meestal veroorzaakt
door opgehoopt vuil of door voor-
werpen van buitenaf: Wanneer u de
rode ontgrendelknop (18) indrukt,
duurt het lang voordat de sluitlip-
pen (17) eruit schieten. De sluit-
lippen (17) niet langer vastklikken
(d.w.z. wanneer u ze erin probeert te
duwen, schieten ze er weer uit). De

sluitlippen (17) vastklikken zonder

een klikgeluid. De sluitlippen (17)
zijn moeilijk in te duwen (je voelt
enige weerstand). De sluitlippen (17)
gaan alleen open door veel kracht
toe te passen. Oplossing: Week de
harnassluiting minstens een uur in
warm water met afwasmiddel. Spoel
de sluiting grondig en droog hem af.
De kunststof onderdelen en het har-
nas kunnen met water en zeep wor-
den schoongemaakt. Gebruik geen
bijtende reinigingsmiddelen (zoals
oplosmiddelen).

VERWIJDERING
Neem de in uw land geldende
voorschriften voor afvalverwijdering
in acht.

Verpakking Kartonafval

weggooien

Stoelbekleding Restafval, afvalverbranding

Kunststof
onderdelen

Weggooien volgens aanwijzing op
de labels

Metalen Metaalafval

onderdelen

Gordelriemen Weggooien volgens aanwijzing

op de labels

Sluiting en Restafval

sluitlip

WAARSCHUWINGEN
« WAARSCHUWING! VERWIJDER
VOOR GEBRUIK ALLE PLASTIC
ZAKKEN EN VERPAKKINGSMA-
TERIALEN. BEWAAR ZE BUITEN

57
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HET BEREIK VAN KINDEREN. HET
WORDT AANBEVOLEN OM DEZE
ITEMS WEG TE GOOIEN BIJ EEN
GESCHIKT INZAMELPUNT VOOR
AFVALSCHEIDING, ZOALS VER-
EIST DOOR DE GELDENDE REGEL-
GEVING.

* WAARSCHUWING! Als het auto-
stoeltje beschadigd, vervormd of
extreem versleten is, dan moet
het worden vervangen, omdat
de oorspronkelijke veiligheids-
kenmerken aangetast kunnen
zijn. Zorg ervoor dat er geen uit-
stekende elementen zijn die uw
kind letsel kunnen toebrengen
of de bekleding van uw voertuig
kunnen beschadigen: gebruik het
autostoeltje in dat geval niet of
neem bij twijfel contact op met de
fabrikant.

VEILIGHEIDSOPMERKINGEN

» Kennisgeving met betrekking tot
i-Size-categorie Verbeterde kinder-
beveiligingssystemen (40-105 cm).
Dit is een i-Size Verbeterd kinder-
beveiligingssysteem. Het is goedge-
keurd volgens VN-reglement nr. 129
voor gebruik op i-Size-compatibele
voertuigzitplaatsen zoals aange-
geven door voertuigfabrikanten in
de gebruikershandleiding van het
voertuig.Neem in geval van twijfel
contact op met de fabrikant van het
Verbeterde kinderbeveiligingssys-
teem of met de leverancier.

» Kennisgeving met betrekking tot
i-Size stoelverhoger-categorie Ver-
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beterde kinderbeveiligingssyste-
men (100-150 cm). Dit is een i-Size
stoelverhoger Verbeterd kinderbe-
veiligingssysteem. Het is goedge-
keurd volgens VN-reglement nr. 129
voor gebruik op ‘i-Size voertuigzit-
plaatsen’ zoals aangegeven door
voertuigfabrikanten in de gebrui-
kershandleiding van het voertuig.
Neem in geval van twijfel contact
op met de fabrikant van het Verbe-
terde kinderbeveiligingssysteem of
met de leverancier. GEVAAR! Lees
aandachtig alle instructies in deze
handleiding enin het handboek van
uw voertuig met betrekking tot kin-
derzitjes aandachtig en zorg dat u
ze begrijpt. Installeer en gebruik het
kinderzitje zoals beschreven in de
instructiehandleiding. Anders kan
uw kind ernstig letsel oplopen of
overlijden. Bewaar de instructies bij
het kinderbeveiligingssysteem voor
toekomstige raadpleging. GEVAAR!
Aangezien te vroeg geboren baby ‘s
en baby’ s met een laag geboortege-
wicht met gezondheidsproblemen
kunnen kampen, is het altijd nodig
om een opgeleide professional, zo-
als een arts, of een ziekenhuis de
geschiktheid van een kinderbevei-
ligingssysteem te laten beoordelen
voordat u het ziekenhuis verlaat of
het kinderbeveiligingssysteem ge-
bruikt.

ZORG ERVOOR dat de riemen waar-
mee het kinderbeveiligingssysteem
aan het voertuig bevestigd is, goed

®
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vastzitten. Riemen die het kind op
zijn plaats houden, moeten worden
aangepast aan het lichaam van het
kind. Verzeker u ervan dat de rie-
men niet verdraaid zijn.

ZORG ERVOOR dat, als uw kind
100-150 cm groot is, de heupriem
van de auto zo wordt gedragen dat
het bekken van uw kind gemobi-
liseerd is.

ZORG ERVOOR dat het kinderbe-
veiligingssysteem wordt vervangen
als het bij een ongeval aan hevige
belasting is blootgesteld.

ZORG ERVOOR dat de harde ele-
menten en kunststofonderdelen
van een kinderbeveiligingssys-
teem zo worden geplaatst en gein-
stalleerd dat er geen risico bestaat
om bekneld te raken door een be-
wegende stoel of autoportier tij-
dens het dagelijks gebruik van het
voertuig.

Breng GEEN wijzigingen of toe-
voegingen aan op het kinder-
beveiligingssysteem zonder de
toestemming van de type-goedkeu-
ringsinstantie. Het is ook gevaarlijk
om de door de fabrikant van het
kinderbeveiligingssysteem ver-
strekte installatie-instructies niet te
volgen.

HEET! Als het autostoeltje niet
voorzien is van een stoffen bekle-
ding, moet het uit de buurt van
direct zonlicht worden gehouden,
anders kan het te heet worden voor
de huid van het kind.
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» Laat uw kind NIET onbewaakt
achter in dit kinderbeveiligingssys-
teem, ook niet voor korte tijd.

+ ZORG ERVOOR dat bagage of an-
dere voorwerpen die in het geval
van een botsing letsel kunnen ver-
oorzaken, goed zijn vastgezet.

« A) Gebruik het kinderbeveiligings-
systeem NIET zonder de bekleding.

« B) Vervang de stoelbekleding NIET
door een andere stoelbekleding
dan die door de fabrikant is aanbe-
volen, aangezien het een integraal
onderdeel is van de prestaties van
het beveiligingssysteem.

« NIET naar voren gericht gebruiken
voordat het kind 15 maanden oud
is (Zie de instructies).

« WAARSCHUWING De veiligste
plaats voor uw kind is achterin de
auto. Als u het stoeltje echter op de
voorpassagiersstoel moet installe-
ren, zorg er dan voor dat de airbag
gedeactiveerd is.

UIT TECHNISCHE OF COMMERCIELE
OVERWEGINGEN KAN PRG OP
ELK WILLEKEURIG MOMENT, OOK
UITSLUITEND IN EEN BEPAALD
LAND, WIJZIGINGEN AAN DE IN DEZE
UITGAVE BESCHREVEN MODELLEN
AANBRENGEN DIE DE TECHNISCHE
KENMERKEN ERVAN EN/ OF DE VORM,
HET TYPE EN AANTAL BIJGELEVERDE
ACCESSOIRES KUNNEN BETREFFEN.
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(F ) GIORDANI POLARIS SIEGE AUTO

HOMOLOGATION
Les symboles suivants sont utilisés
dans ce mode d’emploi :

Symbole | Mot-clé Explication

VN DANGER! RISQUE de blessure personnelle grave
A MISEENGARDE ! | RISQUE de blessure personnelle mineure
A ATTENTION ! RISQUE de dégat matériel

® ASTUCE! Remarques utiles

POLARIS i-Size est prévu unique-
ment pour assurer la sécurité de
votre enfant dans votre véhicule.

Testé et approuvé conformément & ECE R129

Taille de lenfant | Méthode Sensde
d’installation linstalla-
tion
40-105¢m; SOFIX + Top Tether | Dosala
<18kg route
76-105¢cm; ISOFIX + Top Tether | Faceala
<18kg route
100-150cm Ceinture de
sécurité adultes +
ISOFIX Facedla
route
Ceinture de sécurité
adultes uniquement

*ECE = norme européenne sur les
siéges-auto pour enfants

Equipement de sécurité

Le siege de sécurité pour enfants a été
congu, testé etapprouvé conformément
aux exigences de la norme européenne
pour les équipements de sécurité
destinés aux enfants (ECE R129/03).

®
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Le label d’homologation « E » (dans un
cercle) et le numéro d’homologation se
trouvent sur I'étiquette d’homologation
orange (autocollant sur le siége enfant).
/\ DANGER ! Cette certification sera
invalidée en cas de modification
apportée au siege enfant. Seul le
fabricant est autorisé a apporter
des modifications au siege enfant.
Des variations techniques non
autorisées peuvent réduire ou
éliminer complétement la fonction
de protection du siege. N’apportez
aucune variation technique au siege
enfant.

A\ DANGER ! N’utilisez le siége
POLARIS i-Size que pour assurer la
sécurité de votre enfant dans votre
véhicule. Il ne convient absolument
pas pour une utilisation en tant que
siége ou jouet a la maison.

UTILISATION DANS LE VEHICULE
Veuillez suivre les instructions
d’utilisation des dispositifs renforcés
de retenue pour enfants (DRRE)
dans le manuel du véhicule. Lors de
son utilisation, veillez a respecter
les restrictions relatives aux airbags.
Veuillez vous référer au manuel du
véhicule pour toute information sur
les siéges de véhicule certifiés pour
une utilisation avec des dispositifs de
retenue pour enfants conformément a
lanorme ECE R16.

Options d’utilisation de POLARIS
i-Size:

A O O o N—Tmo oo nN—>»

=

o o N
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™ N 3 & 5

Position du siége du véhicule avec
POLARIS ISOFIX
Siegeenfant | igjze PAS -Size
POLARIS i-Size v V

Le siége enfant peut &tre utilisé

comme suit :
Face  la route (dans la direction de marche) Oui**
s . Oui*
Dos a la route (dans le sens opposé a la marche)
Avec une ceinture de sécurité a 2 points Non
Avec une ceinture de sécurité a 3 points Oui¢
Sur les siéges comportant des fixations ISOFIX Oui**<
-« -
T &
40-105 76150 g
e cm cm E - @
A - Utilisation comme i-Size
(40-105cm).

Ce DRRE convient pour une utilisation
dans des véhicules conformes aux
exigences de la norme ECE R14 et
dotés d’ISOFIX.

B -Utilisation comme i-Size

(76-105 cm).

Ce DRRE convient pour une utilisation
dans des véhicules conformes aux
exigences de la norme ECE R14 et
dotés d’ISOFIX.

C - Utilisation comme siege
rehausseuri-Size (100-150 cm).

Ce systéme DRRE convient aux modéles
de siéges de voiture équipés de ceintures
de sécurité a 3 points conformes aux
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exigences de la norme ECE R16 et ne
convient pas aux modéles uniquement
équipés de ceintures de sécurité
a 2 points. (Veuillez respecter les
réglementations en vigueur dans votre
pays).

1. Dos a la route 40-105 cm :

Ne pas utiliser sur les siéges passa-
gers avec un airbag frontal activé !
2. Face alaroute 76-150 cm:

En présence d’airbag passager : Recu-
lez complétement le siege passager et
suivez les instructions correspondantes
fournies dans le manuel de votre véhi-
cule en vous assurant que lairbag est
désactivé.

INSTALLATION

1. ISOFIX
1. Sivotre véhicule n’est pas équipé de
série d’aides a l'insertion ISOFIX, fixez
les deux aides a l'insertion ISOFIX (1),
incluses dans la livraison du siége,
avec l'ouverture dirigée vers le haut,
aux deux points de fixation ISOFIX (2)
de votre véhicule. Si vous ne disposez
pas des aides a linsertion ISOFIX (1),
veuillez ignorer cette étape.
@ ASTUCE ! Les points de fixation
ISOFIX sont situés entre la surface et
le dossier du siége du véhicule.
2. Appuyez sur les boutons ISOFIX
(26) pour faire sortir les deux bras de
verrouillage ISOFIX (25) de la base du
siége enfant.
3. Poussez vers l'arriére le siege enfant
jusqu’a entendre un déclic et que la
couleur de sécurité verte saffiche des
deux cotés des indicateurs ISOFIX.

®
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4. Déplacez le siege enfant vers l'ar-
riere afin qu’il adhére fermement au
siege du véhicule.

® ASTUCE ! Reldchez les boutons
l’un vers 'autre pour desserrer les
points de fixation ISOFIX des deux
cotés. Replacez les bras de verrouil-
lage ISOFIX dans la base du siége en-
fant pour protéger le systéme ISOFIX.

2. TOP TETHER
1. Sortez la sangle du Top Tether en
appuyant sur le dispositif de réglage
du Top Tether (23).
2. Allongez suffisamment le Top
Tether pour accrocher le clip du Top
Tether (24) au point fixe situé a lar-
riere du siege du véhicule.
3. Assurez-vous que la sangle du
Top Tether est serrée et que l'indica-
teur du dispositif de réglage du Top
Tether (23) devient vert.

3. ROTATION
1. Tirez le dispositif de réglage de
la rotation a 360° (11) d’un doigt et
faites pivoter la coque du siége.
2. Faites pivoter la coque du siege de
maniere a ce qu’elle soit orientée vers
l’avant ou vers l’arriére, selon la taille
de votre enfant, jusqu’a ce qu’elle
s’enclenche avec un déclic.
@® ASTUCE ! La rotation peut étre
limitée lorsque le siége est installé
face a la route avec 'ISOFIX et le Top
Tether attachés (76-105 cm).
A\ DANGER ! Lorsque le siége est
tourné de 90°, l'utilisateur peut faire
asseoir Uenfant dans le siége auto,
mais cette position ne peut pas étre
utilisée pendant la conduite.

62

4. INCLINAISON DU SIEGE
La coque de siége i-Size C007 peut
&tre utilisée dans 4 positions d’incli-
naison face a la route et dans 4 posi-
tions d’inclinaison dos a la route.
1. Tirez la poignée d’inclinaison (12),
puis tirez le siége vers U'extérieur pour
lajuster. Il peut étre réglé sur 4 positions
pour une utilisation face a la route. En
tournant le siege vers larriére, il peut étre
réglé du cinquieme au huitiéme niveau.
40-87cm : Pour une installation dos a
la route, utilisez-le du cinquieéme au
huitiéme niveau.
87-105 cm : Pour une installation dos
alaroute, utilisez le cinquiéme niveau.
76-105 cm : Pour une installation face
alaroute, utilisez le quatrieme niveau.
100-150 cm : Pour une installation face a
la route, utilisez le premier niveau.
@ ASTUCE ! Pour les enfants de 76 &
105 cm, le DRRE peut ne pas conve-
nir a tous les véhicules ; les angles
d’inclinaison peuvent ne pas corres-
pondre au siége du véhicule lors du
réglage.

5. UTILISATION

1. Desserrez les sangles d’épaule (6)
en appuyant sur le bouton de réglage
(9) et tirez les deux sangles (6) vers
l'avant, en les desserrant autant que
possible.

2. Appuyez sur le bouton de déver-
rouillage rouge (18) pour ouvrir la
boucle du harnais (7) et attachez les
languettes de la boucle (17) a 'élas-
tique (28) des deux cotés de la housse
en tissu. Installez votre enfant dans le
siege auto.

3. Rassemblez les deux languettes
de la boucle (17). Verrouillez les lan-
guettes de la boucle dans la boucle

®
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du harnais (7) jusqu’a ce qu’elles s’en-
clenchent avec un déclic.
4. Tirez le dispositif de réglage de la
hauteur de lappui-téte (19), sélec-
tionnez la hauteur correcte de l’ap-
pui-téte (3) et engagez-le dans la po-
sition qui convient a votre enfant en
relachant le dispositif de réglage.
5. En réglant Pappui-téte (3) dans la
bonne position, assurez-vous que la
distance entre ’épaule de l'enfant et
le bas de 'appui-téte est inférieure a
'espace d’un doigt. Tirez la sangle
d’entrejambe (10) jusqu’a ce qu’elle
repose a plat et bien ajustée sur le
corps de votre enfant. Assurez-vous
que les sangles d’épaule sont légere-
ment plus hautes ou a la méme hau-
teur que les épaules de l'enfant.

/\ MISE EN GARDE ! Avant chaque

trajet en voiture, afin d’assurer la sé-

curité de votre enfant, assurez-vous
que:

«Lesiége enfant est fixé dans les points
de fixation ISOFIX (2) des deux cotés
avec les bras de verrouillage ISOFIX
(25) et que les deux boutons ISOFIX
(26) sont complétement verts ;

« Le siége enfant est bien fixé ;

« Le harnais du siege enfant s’adapte
parfaitement au corps de l’enfant
sans le serrer et sans faire de tor-
sions;

« Les sangles d’épaule (6) sont cor-
rectement ajustées et qu’elles ne
sont pas vrillées;

+ Les coussinets d’épaule (5) sont
dans la bonne position sur le corps
de votre enfant;

« Le siége enfant est orienté dans
la bonne direction en fonction de
l’age / de la taille de votre enfant ;

+ Les languettes de la boucle (17)
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sont insérées dans la boucle du

harnais(7)
/\ DANGER ! Si votre enfant tente
d’ouvrir les boutons ISOFIX ou le
bouton de déverrouillage rouge, ar-
rétez le véhicule immédiatement ou
dés que possible. Vérifiez si le siége
enfant est correctement fixé et assu-
rez-vous que les ceintures de votre
enfant sont correctement bouclées.
Expliquez a votre enfant les dangers
associés a ses actes.

6. RANGEMENT DU HARNAIS
A5 POINTS

Une fois que l'enfant atteint une hau-
teur de 100 cm, le harnais de sécurité
a 5 points doit étre rangé et 'enfant
doit étre attaché avec la ceinture de
sécurité pour adultes.
1. Ouvrez la boucle du harnais (7)
comme indiqué. Retirez le réducteur
de siége « Cradleyou » (15) et le cous-
sin d’entrejambe (8).
2. Desserrez les sangles d’épaule (6).
3. Ouvrez la housse du siege (4).
Refermez la boucle du harnais (7).
Cachez les sangles d’épaule (6) sous
la housse et la boucle du harnais (7)
dans le compartiment de rangement.
A\ MISE EN GARDE ! Retirez le ré-
ducteur de siége « Cradleyou » au
moment ou votre enfant devient
trop grand, lorsqu’il mesure plus de
75cm.

7. UTILISATION DU SIEGE ENFANT
Installation dos a la route (40-105 cm)
Installez le siége enfant avec ISOFIX +
Top Tether.

Fixez le clip du Top Tether (24) au
point fixe a l'arriere du dossier du
siege du véhicule ; la position du point

®
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fixe est indiquée sur 'image (lune des  de ceinture entre U’extérieur du cou B
positionsA/ B/ C). et I’épaule (entre le point a et le 1
Installation face a la route point b). C
(76-105 cm) /N MISE EN GARDE ! La ceinture de d
Installez le siége enfant avec ISOFIX + sécurité pour adultes ne doit pas 2
Top Tether. étre vrillée ni placée a un autre en- fi
Fixez le clip du Top Tether (24) au droit. a
point fixe a larriére du dossier du siegge @ ASTUCE ! Il est important de veil- le
du véhicule ; la position du point fixe ler a ce que la ceinture abdominale 3
est indiquée sur 'image ('une des po-  soit basse afin d’engager fermement d
sitionsA/B/C). le bassin. 9
/\ ATTENTION ! Pour la sécurité de @ ASTUCE ! La section de la cein- p
votre enfant, le Top Tether doit étre ture sur I’épaule doit étre orientée d
tendu lors de la conduite. en diagonale vers larriére. L’aligne- p
Installation face a la route ment de la ceinture peut é&tre ajusté b
(100-150 cm) avec l’enrouleur de votre véhicule t
Installez le siége enfant avec ISO- des deux cotés. L
FIX + ceinture de sécurité adultes. é
Si vous n’avez pas d’ISOFIX, veuillez 8. NETTOYAGE c
ignorer cette étape. Installez le siege ET ENTRETIEN c
enfant uniquement avec la ceinture Housse de siége F@

de sécurité pour adultes. Tirez la
ceinture de l'enrouleur a verrouillage

Utilisez uniquement des housses
POLARIS Seat2 authentiques (4).

P

automatique. Passez la ceinture de La housse de siége (4) fait partie P
’épaule du méme c6té du guide de intégrante du siége enfant et est es- fi
ceinture (14) sur appui-téte, puis sentielle pour garantir un fonction- 4
faites passer la ceinture d’épaule et nement sans probléme du systéme. L
la ceinture abdominale ensemble a Deshousses de siége de rechange (4) a
travers lautre guide de ceinture (16) sont disponibles aupres de votre re- c
sur la base du siége. Insérez la pointe  vendeur. Les coussinets d’épaule (5), P
de la boucle dans la boucle du siége la housse de siége (4) et le réducteur fi
du véhicule jusqu’a ce qu’elle s’en-  de siége « Cradleyou » (15) peuvent i
clenche avec un déclic. Suivezle sens  étre lavés a l’eau tiéde savonneuse. d
de la fleche pour tendre la ceinture et Retirez toutes les pieces en mousse d
faites rentrer excés de ceinture dans  des sections supérieure et inférieure d
I'enrouleur a verrouillage automa- avant le lavage. Celles-ci ne doivent ¢
tique. Si le siége enfant est bien fixé, pas étre lavées. S
vous ne pourrez plus le faire bouger. @ ASTUCE ! Utilisez l'outil R-elf L‘

@® ASTUCE ! Maintenez la ceinture
d’épaule dans la position du guide

®
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pour assembler la housse plus fa-
cilement.
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Boucle du harnais

1. Ouvrez la boucle du harnais (7)
comme indiqué. Retirez le coussin
d’entrejambe (8).

2. Soulevez la housse du siége et
faites passer la boucle du harnais (7)
a travers la housse du siege (4) vers
le bas.

3. Faites pivoter la plaque métallique
des sangles d’entrejambe de (F) de
90° verticalement. Faites glisser la
plaque métallique a travers la fente
du harnais de sorte que (E) soit en
position horizontale, ensuite la
boucle du harnais (7) pourra étre re-
tirée de la fente (D). Pour réinstaller
la boucle du harnais (7), suivez les
étapes dans l'ordre inverse jusqu’a
ce que la plaque métallique soit ac-
crochée dans la fente du harnais.
Faites passer la boucle du harnais
(7) a travers le coussin d’entrejambe
(8) surla housse. Assurez-vous que la
plaque métallique se trouve sous la
fente (F) pendant l'utilisation.

/\ MISE EN GARDE ! Tirez fort sur
la sangle d’entrejambe pour vous
assurer qu’elle est bien fixée dans la
coque du siége.

Pour assurer la sécurité de votre en-
fant, il est absolument essentiel que
la boucle du harnais (7) continue
de fonctionner correctement. Les
dysfonctionnements de la boucle
du harnais (7) sont généralement
causés par une accumulation de
saletés ou par des objets externes :
lorsque vous appuyez sur le bouton
de déverrouillage rouge (18), les
languettes de la boucle (17) mettent
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beaucoup de temps a étre éjectées.
Les languettes de la boucle (17) ne
s’enclenchent plus (c’est-a-dire que
lorsque vous essayez de les enfon-
cer, elles ressortent). Les languettes
de la boucle (17) s’enclenchent sans
faire le déclic. Les languettes de la
boucle (17) sont difficiles a enfon-
cer (vous ressentez une certaine
résistance). Les languettes de la
boucle (17) ne s’ouvrent qu’en les
forgant excessivement. Solution :
Faites tremper la boucle du harnais
dans de l’eau tiéde additionnée de
liquide vaisselle pendant au moins
une heure. Rincez soigneusement
la boucle et laissez-la sécher. Les
piéces en plastique et les harnais
peuvent étre nettoyés a l’eau savon-
neuse. N’utilisez pas de produits de
nettoyage caustiques (tels que des
solvants).

ELIMINATION
Veuillez respecter les réglementa-
tions en vigueur dans votre pays en
matiére d’élimination des déchets.

Elimination de Bidon pour déchets papier
'emballage

Housse desiege | Déchets résiduels, incinération
Pieces Les jeter dans la poubelle appro-
en plastique priée comme indiqué sur l‘étiquette
Parties Bidon pour métaux

métalliques

Sangles Bidon pour polyester

de ceinture

Boucle et Déchets résiduels

languettes

®
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AVERTISSEMENTS

« ATTENTION! AVANT L’EMPLOI,
ENLEVER ET ELIMINER TOUS
LES SACS EN PLASTIQUE ET
ELEMENTS QUI FONT PARTIE
DE L’EMBALLAGE DU PRODUIT
ET LES TENIR HORS DE PORTEE
DES ENFANTS. NOUS RECOM-
MANDONS D’ELIMINER CES ELE-
MENTS CONFORMEMENT AUX
REGLEMENTATIONS EN VIGUEUR
EN MATIERE DE TRI SELECTIF.
ATTENTION ! Si le siege-auto
est déformé ou fortement usé,
il doit étre remplacé : ses carac-
téristiques originales de sécurité
pourraient étre compromises.
Assurez-vous qu’il n’y a pas d’élé-
ments saillants qui pourraient
causer des dommages a l'enfant
ou a la sellerie du véhicule : dans
ce cas, n’utilisez pas le siege en-
fant ou contactez le fabricant en
cas de doute.

REMARQUES DE SECURITE
Notice relative aux dispositifs ren-
forcés de retenue pour enfants
(DRRE) de type i-Size (40-105 cm).
Ceci est un dispositif renforcé de
retenue pour enfants i-Size. Il est
homologué conformément au
Réglement n° 129 de ’ONU, pour
étre utilisé sur les places assises
compatibles avec les dispositifs
de type i-Size, comme indiqué par
le constructeur dans le manuel
d’utilisation du véhicule. En cas de
doute, veuillez consulter le fabri-
cant du dispositif renforcé de rete-
nue pour enfants ou le revendeur.

®
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« Notice concernant la catégorie de
sieges rehausseurs i-Size pour dis-
positifs renforcés de retenue pour
enfants (100-150 cm). Ceci est un
siége rehausseur i-Size pour dis-
positifs renforcés de retenue pour
enfants. Il est homologué confor-
mément au Réglement n° 129 de
[’ONU, pour étre utilisé principa-
lement aux places assises compa-
tibles i-Size, comme indiqué par
le constructeur dans le manuel
d’utilisation du véhicule. En cas de
doute, veuillez consulter le fabri-
cant du dispositif renforcé de rete-
nue pour enfants ou le revendeur.
En cas de doute, veuillez consulter
le fabricant du dispositif renforcé
de retenue pour enfants ou le re-
vendeur.

DANGER ! Veuillez lire attentive-
ment et vous assurer d’avoir com-
pris toutes les instructions fournies
dans ce manuel et celles du manuel
du véhicule relatives aux sieges de
sécurité pour enfants. Installez et
utilisez le siege enfant comme indi-
qué dans le manuel d’instructions.
Dans le cas contraire, votre enfant
pourrait subir des blessures graves,
voire mortelles. Conservez les ins-
tructions avec le DRRE pour vous y
référer ultérieurement. DANGER !
Etant donné que les nourrissons
prématurés et de faible poids a la
naissance peuvent avoir des pro-
blemes de santé, il est toujours né-
cessaire de demander a un profes-
sionnel qualifié, tel qu’'un médecin
ou un hopital, d’évaluer 'adéqua-
tion du DRRE avant de quitter ’h6-
pital ou d’utiliser le DRRE.
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+ ASSUREZ-VOUS que les sangles
qui maintiennent le DRRE au véhi-
cule sont bien serrées. Toutes les
sangles de retenue doivent étre
ajustées au corps de votre enfant.
Veillez a ce que les sangles ne
soient pas vrillées.
ASSUREZ-VOUS que, si votre en-
fant mesure entre 100 et 150 cm,
la ceinture de sécurité abdominale
du véhicule est portée de maniere
a bien sécuriser le bassin de votre
enfant.

ASSUREZ-VOUS de remplacer le
DRRE s’il a été soumis a des chocs
violents lors d’un accident.
ASSUREZ-VOUS que les éléments
rigides et les piéces en plastique
d’un DRRE sont positionnés et
installés de maniére a éviter tout
risque de coincement dans un siege
ou par une portiére de véhicule en
mouvement lors de lutilisation
quotidienne du véhicule.
N’APPORTEZ AUCUNE modifica-
tion ni aucun ajout au DRRE sans
’approbation de l'autorité d’homo-
logation du type. Il est également
dangereux de ne pas suivre les ins-
tructions d’installation fournies par
le fabricant du systéme de retenue
pour enfants.

CHAUD ! Si le siége enfant n’est pas
équipé d’une housse textile, il doit
étre placé a l’abri de la lumiére di-
recte du soleil, sinon il risque d’étre
trop chaud lorsqu’il est au contact
de la peau de votre enfant.

NE LAISSEZ PAS votre enfant sans
surveillance dans ce systéme de re-
tenue, méme pendant une courte
période.
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« ASSUREZ-VOUS que les bagages
ou tout autre objet susceptible de
provoquer des blessures en cas de
collision soient solidement atta-
chés.

A) N’UTILISEZ PAS le DRRE sans
housse.

B) NE REMPLACEZ PAS la housse
du siége par une housse autre que
celle recommandée par le fabri-
cant, car elle fait partie intégrante
des performances du dispositif de
retenue.

N’UTILISEZ PAS face a la route
avant que l’enfant n’ait atteint
l’age de 15 mois (voir les instruc-
tions).

MISE EN GARDE ! L'endroit le plus
sr pour votre enfant est l’arriere
de votre voiture. Toutefois, si vous
devez installer le siege enfant sur
le siége passager avant, veillez a
ce que l'airbag soit désactivé.

POUR DES MOTIFS DE NATURE
TECHNIQUE OU COMMERCIALE, PRG
POURRAIT APPORTER A N’IMPORTE
QUEL MOMENT, NE SERAIT-CE QUE
DANS UN PAYS DETERMINE, DES
MODIFICATIONS AUX MODELES DE-
CRITS DANS CETTE PUBLICATION
QUI PEUVENT CONCERNER LES
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
ET/OU LA FORME, LE TYPE ET LE
NOMBRE D’ACCESSOIRES FOURNIS.
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(D) GIORDANI POLARIS AUTOSITZ

GENEHMIGUNG
In dieser Anleitung werden die
folgenden Symbole verwendet:

Symbol | Stichwort Erlduterung

VN GEFAHR! RISIKO von schweren Verletzungen
A WARNUNG! RISIKO von leichten Verletzungen
A VORSICHT! RISIKO von Sachschaden

® TIPP! Niitzliche Hinweise

Der POLARIS i-Size ist ausschlief3-
lich fiir die Sicherheit lhres Kindes in
lhrem Fahrzeug bestimmt.

Gepriift und zugelassen nach ECE R129
Kérpermafe Installationsmetho- | Installa-
de Installations- tionsrichtung
richtung
40-105 cm; ISOFIX + Oberer Riickwarts
<18kg Haltegurt gerichtet
76-105cm; Erwachsenen- Vorwarts
<18kg Sicherheitsgurt + gerichtet
ISOFIX
100-150 cm Erwachsenen-
Sicherheitsgurt
+ISOFIX Vorwarts
gerichtet
Nur Erwachsenen-
Sicherheitsgurt

*ECE = Europdischer Standard fir
Kinder

Sicherheitsausstattung

Der Kindersitz wurde gemaflt den
Anforderungen der Europdischen Norm
fur Kindersicherheitsausriistungen
(ECE R129/03) entwickelt, getestet und
zugelassen. DasGiitesiegel ,E“(ineinem

®
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Kreis) und die Zulassungsnummer
befinden sich auf dem orangefarbenen
Zulassungsetikett (Aufkleber auf dem
Kindersitz).

/\ GEFAHR! Diese Zertifizierung wird
ungiiltig, wenn Sie Anderungen an
dem Kindersitz vornehmen. Nur der
Hersteller ist berechtigt, Anderun-
gen am Kindersitz vorzunehmen.
Unerlaubte technische Anderungen
kénnen die Schutzfunktion des Sit-
zes verringern oder ganz aufheben.
Nehmen Sie keine technischen An-
derungen an dem Kindersitz vor.

/N GEFAHR! Verwenden Sie aus-
schlieBlich den POLARIS i-Size, um
lhr Kind in lhrem Fahrzeug sicher zu
halten. Er ist absolut ungeeignet fiir
die Verwendung als Sitz oder Spiel-
zeug zu Hause.

VERWENDUNG IM FAHRZEUG
Bitte befolgen Sie die Anweisungen
zur Verwendung von verbesserten
Kinderrlickhaltesystemen (ECRS) im
Handbuch des Fahrzeugs. Achten Sie
bei der Verwendung auf die Einhaltung
der Airbag-Beschrankungen. Informa-
tionen iiber Fahrzeugsitze, die fiir die
Verwendung mit Kinderriickhaltesys-
temen nach der Norm ECE R16 zertifi-
ziert sind, finden Sie im Handbuch des
Fahrzeugs.

POLARIS
i-Size Nutzungsmoglichkeiten:
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Fahrzeugsitzposition mit ISOFIX
POLARIS
Kindersicher-
heitssitz i-Size KEIN i-Size
POLARISi-Size | +/ v

SiekonnenlhrenKindersicherheitssitz
wie folgt verwenden:

Vorwarts gerichtet (in Fahrtrichtung) JaB¢

Riickwarts gerichtet (entgegen der Fahrtrichtung)

Mit 2-Punkt-Gurt fiir Erwachsene Nein

Mit 3-Punkt-Gurt fiir Erwachsene Ja©

Jakec

Auf Sitzen mit: ISOFIX-Befestigungen

(O ®
40-105cm
18kg

ORI
Cher

A - Bei Verwendung als i-Size
(40-105cm).

Dieses ECRS ist fiir die Verwendung in
Fahrzeugen geeignet, die den Anforde-
rungen der ECE R14 entsprechen und
mit ISOFIX ausgestattet sind.

B -Bei Verwendung als i-Size
(76-105 cm).

Dieses ECRS ist flir die Verwendung
in Fahrzeugen geeignet, die den An-
forderungen der ECE R14 entsprechen
und mit ISOFIX ausgestattet sind.

C - Bei Verwendung als i-Size
(100-150 cm).

Dieses ECRS-System eignet sich fir
Sicherheitsgurtmodelle, die mit
Dreipunktgurten fiir Erwachsene

76-150cm

®
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gemald ECE R16 ausgestattet sind, und
ist nicht fir Modelle geeignet, die nur
mit Zweipunktgurten fiir Erwachsene
ausgestattet sin. (Bitte beachten Sie die
in Ihrem Land geltenden Vorschriften).
1. Riickwarts gerichtet 40-105 cm:
Nicht auf Beifahrersitzen mit akti-
vem Frontalairbag verwenden!

2. Vorwarts gerichtet 76-150 cm :
Wenn ein Beifahrer-Airbag vorhanden
ist: Schieben Sie den Beifahrersitz ganz
nach hinten und befolgen Sie die ent-
sprechenden Anweisungen in lhrem
Fahrzeughandbuch und stellen Sie si-
cher, dass der Airbag deaktiviert ist.

INSTALLATION

1. ISOFIX
1. Wenn Ihr Fahrzeug nicht serien-
méaRig mit ISOFIX-Einsteckhilfen
ausgestattet ist, klemmen Sie die
beiden ISOFIX-Einsteckhilfen (1),
die im Lieferumfang des Sitzes ent-
halten sind, mit der Offnung nach
oben an die beiden ISOFIX-Befes-
tigungspunkte (2) lhres Fahrzeugs.
Wenn Sie nicht tGber die ISOFIX-Ein-
steckhilfen (1) verfligen, ignorieren
Sie bitte diesen Schritt.
@® TIPP! Die ISOFIX-Befestigungs-
punkte befinden sich zwischen der
Sitzflache und der Riickenlehne des
Fahrzeugsitzes.
2. Driicken Sie die ISOFIX-Kndpfe
(26), um die beiden ISOFIX-Verrie-
gelungsbiigel (25) aus der Sitzbasis
herauszuschieben.
3. Schieben Sie den Kindersicherheits-
sitz zurtlick, bis Sie ein Klickgerausch
horen und die griine Sicherheitsfarbe

®
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auf beiden Seiten der ISOFIX-Anzeigen
erscheint.

4. Schieben Sie den Kindersicherheits-
sitz nach hinten, so dass er fest am Sitz
des Fahrzeugs anliegt.

@® TIPP! Lassen Sie den Knopf auf der
anderen Seite los, um die ISOFIX-Be-
festigungspunkte auf beiden Seiten
zu lésen. Indem Sie die ISOFIX-Verrie-
gelungsbiigel wieder in die Sitzbasis
einsetzen, kann der ISOFIX geschiitzt
werden.

2. OBERER HALTEGURT
1. Ziehen Sie den oberen Haltegurt he-
raus, indem Sie auf den Versteller fiir
den oberen Haltegurt (23) driicken.
2. Ziehen Sie den oberen Haltegurt
lang genug, um den Clip des oberen
Haltegurts (24) in den Fixpunkt an der
Riickseite des Fahrzeugsitzes einzu-
hdngen.
3. Vergewissern Sie sich, dass derobere
Haltegurt festgezogen ist und die An-
zeige fiir den Versteller des oberen Hal-
tegurts (23) griin leuchtet.

3. ROTATION
1. Ziehen Sie mit einem Finger an der
Einstellung fiir die 360°-Drehung (11)
und drehen Sie die Sitzschale.
2. Drehen Sie die Sitzschale so, dass sie
entweder nach vorn oder nach hinten
zeigt, je nach Grofe lhres Kindes, bis
sie mit einem Klickgerdusch einrastet.
® TIPP! Die Rotation kann einge-
schrankt sein, wenn der Kindersitz in
der vorwartsgerichteten Position mit
ISOFIX und oberem Haltegurt (76-105
cm) installiert ist
/\ GEFAHR Wenn der Sitz auf 90° ge-

®

3398_POLARIS_(C 07)_Libretto_v3.indd 70

70

dreht ist, kann der Benutzer das Kind
in dieser Position platzieren, aber der
Benutzer kann diesen Winkel wah-
rend der Fahrt nicht nutzen.

4, SITZWINKEL
Die Sitzschale des C007 i-Size kann in
4 Stufen verwendet werden, wenn sie
nach vorn gerichtet ist, und in 4 Stufen,
wenn sie nach hinten gerichtet ist.
1. Ziehen Sie am Griff fiir die Neigungs-
verstellung (12) und ziehen Sie dann den
Sitz nach auften, um ihn zu verstellen. Er
kann in 4 Positionen fiir den Gebrauch in
Fahrtrichtung eingestellt werden.Durch
Drehen des Sitzes nach hinten kann der
Sitz auf die fiinfte bis achte Ebene einge-
stellt werden.
40-87 cm: Flir eine nach hinten gerichte-
te Installation verwenden Sie die fiinfte
bis achte Ebene.
87-105 cm: Fiir eine nach hinten gerich-
tete Installation verwenden Sie die fiinfte
Ebene.
76-105 cm: Fiir eine nach vorn gerichte-
te Installation verwenden Sie die vierte
Ebene.
100-150 cm: Fiir eine nach vorne gerich-
tete Installation verwenden Sie die erste
Ebene.
@ TIPP! Bei Modellen mit einer Kor-
pergroRe von 76 bis 105 cm ist das
ECRS moglicherweise nicht fiir alle
Fahrzeuge geeignet; die Neigungs-
winkel passen bei der Einstellung
moglicherweise nicht zum Fahr-
zeugsitz.

5. VERWENDUNG
1. Lésen Sie die Schultergurte (6), in-
dem Sie auf den Verstellknopf (9) dri-
cken und beide Schultergurte (6) nach
vorn ziehen, um sie so weit wie mog-
lich zu lockern.
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2. Driicken Sie den roten Entriege-
lungsknopf (18), um die Gurtschnal-
le (7) zu 6ffnen, und befestigen Sie
die Zungen der Schnalle (17) am
Gummiband (28) auf beiden Seiten
der Stoffhiille. Setzen Sie Ihr Kind in
den Kindersitz.

3. Fiihren Sie beide Schnallen-

zungen (17) zusammen. Verriegeln

Sie die Verschlusszungen im Gurt-

schloss (7), bis sie mit einem Klick-

gerdusch einrasten.

4. Ziehen Sie an der Hohenverstel-

lung der Kopfstiitze (19), wahlen Sie

die richtige Hohe der Kopfstiitze (3)

und stellen Sie sie in der fiir Ihr Kind

passenden Position ein, indem Sie
die Verstellung loslassen.

5. Einstellen der Kopfstiitze (3) in die

richtige Position. Achten Sie darauf,

dass der Abstand zwischen der Schul-
ter des Kindes und der Unterseite der

Kopfstiitze weniger als einen Finger-

breit ist. Ziehen Sie den Leistengurt

(10), bis er flach und fest am Korper

lhres Kindes anliegt. Achten Sie dar-

auf, dass die Schultergurte etwas ho-
her oder auf der gleichen Héhe wie die

Schultern des Kindes sind.

/N WARNUNG! Um die Sicherheit Ihres

Kindes zu gewdhrleisten, sollten Sie

vor jeder Autofahrt sicherstellen:

«Der Kindersitz ist in den ISOFIX-Befes-
tigungspunkten (2) auf beiden Seiten
mit den ISOFIX-Verriegelungsbiigeln
(25) befestigt und beide ISOFIX-
Knopfe (26) sind vollstdndig griin;

« Der Kindersicherheitssitz ist sicher
befestigt;

« Der Gurt des Kindersicherheitssitzes
liegt eng am Korper des Kindes an,
ohne einzuengen, und ist nicht ver-
dreht;
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+ Die Schultergurte (6) sind richtig
eingestellt und die Gurte sind nicht
verdreht;

« Die Schulterpolster (5) befinden sich
in der richtigen Position am Kdrper
lhres Kindes;

« Der Kindersicherheitssitz ist in die
richtige Richtung fiir das Alter/die
Grofe lhres Kindes ausgerichtet;

+ Die Schnallenzungen (17) sind in
die Gurtschnalle (7) eingesetzt.

A\ GEFAHR! Wenn Ihr Kind versucht,
die ISOFIX-Knopfe oder den roten Ent-
riegelungsknopf zu 6ffnen, halten Sie
das Fahrzeug sofort oder so schnell
wie méglich an. Uberpriifen Sie, ob
der Kindersitz richtig befestigt ist und
stellen Sie sicher, dass lhr Kind richtig
gesichert ist. Erklaren Sie lhrem Kind
die Gefahren, die mit seinen Handlun-
gen verbunden sind.

6. AUFBEWAHRUNG

DES FUNF-PUNKT-GURTES
Sobald das Kind eine KorpergrofRe von
100 cm erreicht hat, sollte der Fiinf-
punktgurt weggelegt und das Kind mit
dem Sicherheitsgurt flir Erwachsene
gesichert werden.
1. Offnen Sie die Gurtschnalle (7) wie
abgebildet. Entfernen Sie die Sitzver-
kleinerung ,,Cradleyou“ (15) und das
Leistenpolster (8).
2. Losen Sie die Schultergurte (6).
3.0ffnen Sie den Sitzbezug (4).
SchlieRen Sie die Gurtschnalle (7) wie-
deran. Verstauen Sie die Schultergurte
(6) unter dem Bezug und verstauen Sie
die Gurtschnalle (7) im Staufach.
/N WARNUNG! Entfernen Sie die Sitzver-
kleinerung ,,Cradleyou“ entsprechend,
wenn lhr Kind groBer als 75 cm ist.

®
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7.VERWENDUNG DES KINDERSI-
CHERHEITSSITZES
Riickwarts gerichtete (40-105 cm) In-
stallation
Installieren Sie den Kindersitz mit ISO-
FIX + oberen Haltegurt.
Befestigen Sie den Clip fiir den obe-
ren Haltegurt (24) am Fixpunkt an der
Riickseite der Riickenlehne des Fahr-
zeugsitzes; die Position des Fixpunktes
ist auf dem Bild zu sehen (eine der Posi-
tionen A/B/C).
Vorwarts gerichtete (76-105 cm) Ins-
tallation. Installieren Sie den Kinder-
sitz mit ISOFIX + oberen Haltegurt.
Befestigen Sie den Clip flir den obe-
ren Haltegurt (24) am Fixpunkt an der
Riickseite der Riickenlehne des Fahr-
zeugsitzes; die Position des Fixpunktes
ist auf dem Bild zu sehen (eine der Posi-
tionen A/B/C).
/N VORSICHT! Zur Sicherheit lhres
Kindes muss der obere Haltegurt wah-
rend der Fahrt angezogen sein.
Vorwadrts gerichtete (100-150 cm)
Installation
Installieren Sie den Kindersitz mit ISO-
FIX + Sicherheitsgurt fiir Erwachsene.
Wenn Sie nicht Uber ISOFIX verfligen,
ignorieren Sie bitte diesen Schritt. Be-
festigen Sie den Kindersitz nur mit ei-
nem Sicherheitsgurt fiir Erwachsene.
Ziehen Sie den Gurt aus dem Gurt-ALR
(Automatic Locking Retractor) heraus.
Fihren Sie den Schultergurt durch die
gleiche Seite der Gurtfiihrung (14) an
der Kopfstiitze und ziehen Sie dann
den Schultergurt und den Beckengurt
zusammen durch die andere Gurt-
fiihrung (16) an der Sitzbasis. Stecken

®
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Sie die Spitze des Gurtschlosses in
das Gurtschloss des Fahrzeugsitzes,
bis es mit einem Klickgerdusch ein-
rastet. Folgen Sie der Pfeilrichtung,
um den Gurt zu spannen und legen
Sie den Uberfliissigen Gurt in das ALR.
Wackeln Sie am Kindersitz, um sicher-
zustellen, dass er sicher befestigt ist.
® TIPP! Halten Sie den Schultergurt
in der Gurtfiihrungsposition zwi-
schen der AuBenseite des Halses und
der Schulter (in der Mitte von Punkt a
und Punkt b).

/N WARNUNG! Der Sicherheitsgurt
fir Erwachsene darf nicht verdreht
oder an einer anderen Stelle ange-
bracht werden.

@® TIPP! Es ist wichtig, dass der Be-
ckengurt tief angelegt wird, damit
das Becken fest umschlossen wird.
@® TIPP! Der Schultergurtteil muss
diagonal nach hinten verlaufen. Die
Ausrichtung des Gurtes kann mit
dem ALR lhres Fahrzeugs auf beiden
Seiten eingestellt werden.

8. PFLEGE UND WARTUNG
Sitzbezug

Verwenden Sie nur Original POLARIS
Sitzbeziige (4). Der Sitzbezug (4) ist
ein integraler Bestandteil des Kinder-
sicherheitssitzes und entscheidend
fur einen reibungslosen Betrieb des
Systems. Ersatzsitzbeziige (4) sind
bei lThrem Handler erhédltlich. Die
Schulterpolster (5), der Sitzbezug (4)
und der Sitzverkleinerer (15) konnen
in lauwarmer Seifenlauge gewaschen
werden. Entfernen Sie vor dem Wa-
schen alle Schaumstoffteile aus dem
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Ober- und Unterteil. Diese diirfen
nicht gewaschen werden.

@® TIPP! Verwenden Sie den Sitzbe-
zug R-Elf, um den Bezug leichter zu
montieren.

Gurtschnalle

1. Offnen Sie die Gurtschnalle (7) wie
abgebildet. Entfernen Sie das Leis-
tenpolster (8).

2. Heben Sie den Sitzbezug an und
ziehen Sie die Gurtschnalle (7) liber
den Sitzbezug (4) nach unten.

3. Drehen Sie die Metallplatte an den
Leistengurten von (F) um 90° vertikal.
Schieben Sie die Metallplatte durch
den Gurtschlitz, sodass sich (E) in
einer horizontalen Position befindet.
Dann konnen Sie die Gurtschnalle
(7) aus dem Schlitz (D) herauszie-
hen. Um die Gurtschnalle (7) wieder
einzubauen, fiihren Sie die Schritte
in umgekehrter Reihenfolge aus, bis
die Metallplatte in den Schlitz des
Gurtes eingehakt ist. Fiihren Sie die
Gurtschnalle (7) durch das Leisten-
polster (8) auf der Abdeckung. Ach-
ten Sie darauf, dass die Metallplatte
wahrend des Gebrauchs unter dem
Schlitz (F) liegt. /A WARNUNG! Zie-
hen Sie kraftig am Leistengurt, um
sicherzustellen, dass er fest in der
Sitzschale sitzt.

Um die Sicherheit Ihres Kindes zu ge-
wahrleisten, ist es absolut notwendig,
dass die Gurtschnalle (7) weiterhin
korrekt funktioniert. Fehlfunktionen
des Gurtschlosses (7) werden in der
Regel durch eine Verschmutzung
oder durch externe Gegenstdnde
verursacht: Wenn Sie die rote Ent-
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riegelungstaste (18) driicken, dauert
es eine Weile, bis die Schnallenzun-
gen (17) ausgeworfen werden. Die
Schnallenzungen (17) rasten nicht
mehr ein (d. h. wenn Sie versuchen,
sie hineinzuschieben, springen sie
wieder heraus). Die Schnallenzungen
(17) rasten ohne ein Klickgerdausch
ein. Die Schnallenzungen (17) lassen
sich nur schwer eindriicken (Sie spi-
ren einen gewissen Widerstand). Die
Schnallenzungen (17) 6ffnen sich nur
bei extremer Krafteinwirkung. Abhil-
fe: Weichen Sie die Gurtschnalle min-
destens eine Stunde lang in warmem
Wasser mit Spllmittel ein. Spiilen Sie
die Schnalle griindlich ab und trock-
nen Sie sie. Die Kunststoffteile und
die Gurte kdnnen mit Seifenlauge ge-
reinigt werden. Verwenden Sie keine
atzenden Reinigungsmittel (z.B. Lo-
sungsmittel).

ENTSORGUNG
Bitte beachten Sie die in Ihrem Land
geltenden Abfallentsorgungsvor-
schriften.

Entsorgung der Behilter fiir Kartons

Verpackung

Sitzbezug Restmiill, Abfallverbrennung.

Kunststoffteile Zum Einfiillen in den entsprechen-

den Behalter gemaRt Etikettierung

Metallteile Behilter fiir Metall
Gurtbander Behalter fiir Polyester
Schnalle Restmiill

und Zunge

®
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ACHTUNG
-WARNUNG! VOR DEM GE-
BRAUCH EVENTUELLE POLY-
BEUTEL UND ALLE ELEMENTE,
DIE TEIL DER PRODUKTVERPA-
CKUNG SIND, ABNEHMEN UND
ENTSORGEN SOWIE VON KIN-
DERN FERNHALTEN. ES WIRD
EMPFOHLEN, DIESE ELEMENTE
NACH DEN GELTENDEN GESET-
ZEN ZU ENTSORGEN.
ACHTUNG! Bei starker Verfor-
mung oder Abnutzung muss der
Autokindersitz ersetzt werden:
Die ursprunglichen Sicherheits-
kriterien konnten nicht mehr
gegeben sein. Stellen Sie sicher,
dass keine hervorstehenden
Elemente vorhanden sind, die
Schaden am Kind oder an der
Fahrzeugpolsterung verursachen
konnten: Benutzen Sie in diesem
Fall den Kindersitz nicht oder
wenden Sie sich im Zweifelsfall
an den Hersteller.

SICHERHEITSHINWEISE
Hinweis zum erweiterten Kinder-
riickhaltesystemen der i-Size-Norm
(40-105 cm). Dies ist ein verbesser-
tes i-Size-Kinderriickhaltesystem.
Gemalk UN-Regelung Nr. 129 ist es
fir die Verwendung in i-Size-kom-
patiblen Fahrzeugsitzen zugelas-
sen, wie vom Fahrzeughersteller in
der Bedienungsanleitung des Fahr-
zeugs angegeben. Im Zweifelsfall
wenden Sie sich entweder an den
Hersteller des verbesserten Kinder-
rickhaltesystems oder an den
Handler.

» Hinweis zu verbesserten Kinder-
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rickhaltesystemen mit Sitzerho-
hung der i-Size-Norm (100-150 cm).
Dies ist ein Boostersitz flir verbes-
serte i-Size-Kinderriickhaltesyste-
me. GemaR UN-Regelung Nr. 129 ist
er fiir die vorwiegende Verwendung
in i-Size-Sitzen zugelassen, wie
vom Fahrzeughersteller in der Be-
dienungsanleitung des Fahrzeugs
angegeben. Im Zweifelsfall wenden
Sie sich entweder an den Hersteller
des verbesserten Kinderriickhalte-
systems oder an den Handler.
GEFAHR! Bitte lesen Sie alle An-
weisungen in dieser Anleitung und
im Fahrzeughandbuch zu Kinder-
sicherheitssitzen sorgféltig durch
und stellen Sie sicher, dass Sie sie
verstanden haben. Andernfalls
konnte lhr Kind ernsthaft verletzt
oder getotet werden. Bewahren
Sie die Anleitungen zusammen mit
dem ECRS (Verbessertes Kinder-
riickhaltesystem) zur zukiinftigen
Verwendung auf. GEFAHR! Da Friih-
geborene und Sauglinge mit niedri-
gem Geburtsgewicht gesundheitli-
che Probleme haben kdnnen, ist es
immer notwendig, die Eignung von
ECRS von einer geschulten Fach-
kraft wie einem Arzt oder einem
Krankenhaus beurteilen zu lassen,
bevor Sie das Krankenhaus verlas-
sen oder das ERCS verwenden.
Vergewissern Sie sich, dass die Gur-
te, mit denen das ECRS am Fahr-
zeug befestigt ist, fest angezogen
sind. Alle Gurte, die das Kind zu-
riickhalten, sollten an den Korper
des Kindes angepasst werden.

» STELLEN SIE SICHER, dass die Gur-

te nicht verdreht sind.
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« STELLEN SIE SICHER dass bei einer
Korpergrofe lhres Kindes von 100-
150 cm der Beckengurt des Fahr-
zeugs so angelegt ist, dass er das
Becken Ihres Kindes richtig sichert.
STELLEN SIE SICHER dass das
ECRS (Verbessertes Kinderriickhal-
tesystem) ersetzt wird, wenn es in
einem Unfall starken Belastungen
ausgesetzt war.
STELLEN SIE SICHER, dass die star-
ren Elemente und Kunststoffteile
eines ECRS (Verbessertes Kinder-
riickhaltesystem) so positioniert
und installiert sind, dass keine Ge-
fahr besteht, wéhrend der taglichen
Fahrzeugnutzung von einem sich
bewegenden Sitz oder einer Fahr-
zeugtiir eingeklemmt zu werden.
Nehmen Sie KEINE Anderungen
oder Ergdnzungen am ECRS ohne
die Genehmigung der Typgeneh-
migungsbehorde vor. Es ist auch
geféhrlich, sich nicht an die vom
Hersteller des Kinderriickhaltesys-
tems gegebene Einbauanleitung zu
halten.
HITZE! Wenn der Kindersitz nicht
liber einen Textilbezug verfiigt, soll-
te er vor direkter Sonneneinstrah-
lung geschiitzt werden, da er sonst
fiir die Haut des Kindes zu heil wer-
den kann.
Lassen Sie lhr Kind NICHT auch nur
fir fir kurze Zeit unbeaufsichtigt in
diesem Riickhaltesystem.
STELLEN SIE SICHER, dass Gepack
und andere Objekte, die bei einem
Aufprall Verletzungen verursachen
konnten, sicher verstaut sind.
« A) Bitte verwenden Sie das ECRS (Ver-
bessertes Kinderriickhaltesystem)
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NICHT ohne den Bezug.

» B) Ersetzen Sie den Sitzbezug
NICHT durch einen anderen
Sitzbezug als die vom Hersteller
empfohlenen, da er einen integ-
rierten Teil der Riickhalteleistung
darstellt.

«Verwenden Sie den Kindersitz
NICHT in Fahrtrichtung, bevor das
Kind alter als 15 Monate ist (siehe
Anleitung).

« WARNUNG! Der sicherste Platz fiir
Ihr Kind ist der hintere Teil lhres
Autos. Wenn Sie den Sitz jedoch
auf dem Beifahrersitz installieren
missen, stellen Sie bitte sicher,
dass der Airbag deaktiviert ist.

AUS TECHNISCHEN ODER KOM-
MERZIELLEN-GRUNDEN KANN
PRG JEDERZEIT NUR IN EINEM BE-
STIMMTEN LAND ANDERUNGEN AN
DEN IN DIESEM HEFT BESCHRIEBE-
NEN PRODUKTEN ANBRINGEN, DIE
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN DER-
SELBEN UND/ODER FORM, TYP UND
NUMMER DER GELIEFERTEN ZU-
BEHORTEILE BETREFFEN KONNEN.
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